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Az orosz-zsidó menekülők.
Az oroszországi zsidóüldözés már ránk 

veti árnyát. Folyton nagyobb tömegekben ér­
keznek monarchiánk területére szerencsétlen 
menekülők, kiket barbár kormányzat és vad 
népindulat kizavartak házi tűzhelyeik mellől, 
tovaüldöztek hazájukból és megfosztottak 
szerzett vagyonuktól. Táplálék, ruházat nél­
kül odadobva egy bizonytalan jövőnek, úgy 
lépik át Galiczia határát, de már boldogok, 
hogy legalább életeket biztosságban tudják 
es szivök megkönnyebbül, hogy szabadabb 
földön már az emberi részvétnek és felebaráti 
szeretetnek jeleivel is találkoznak. Monar 
cihánknak kétségtelenül dicsősége, ha az a 
határ, mely Oroszországtól elválasztja, most 
egyszersmind szembetűnő választóvonallá lesz 
a czivilizáczió és barbárság területei között, a 
jog és az erőszak regiói között. De ez a 
szomszédos helyzet egyszersmind olyan kér­
déseket déz fel, melyek az emberies­
ség és könyörület által nincsenek meg­
oldva. A mi feladatunk súlyosabb, bonyolul­
tabb mint Európa más nemzeteinek feladata. 
Mi reánk nézve nemcsak az általános európai 
humanitás, de specziális nemzetközi viszo­
nyaink követelése jön számba.

Mivel tartozunk az Oroszországból kiüldö­
zött zsidóknak, a kik a monarchia jogrendjé­
től remélik az első ótalmat ? Igenis tartozunk 
mindenekfölött mi is azzal az emberiességgel, 
mely minden művelt népnek és művelt kor­
mányzatnak közös sajátja. Leginkább tarto­
zunk pedig ezzel akkor, ha a menekülök val­
lási üldözés áldozatai, a kiket minden állam 
törvényeinek egyformán kellene védeniük. Ki 
is gondolta volna, hogy a tizenkilenczedik 
században a humanitásnak még ilyen fel­
adatai is lehetnek ? A mit a monarchia oly 
bőkezűen megtett a bosnyák menekülők irá­
nyában , azt bizonyosan nem tagadhatja 
meg az orosz zsidóktól sem. Méltatlan do­
lognak tartjuk azért, hogy néhány várme­
gyében ez első stádiumban sem ismertek sür­
gősebb teendőt, mint hogy lármát csapjanak 
a zsidók bevándorlása fölött, akár csak szá­
guldó tatárcsapatok pusztítva és rabolva kö­
zelednének az országhoz. Ilyen alakban a kér­
dés még nem is áll előttünk. Magyarország 
sehol nem érintkezik közvetlenül Oroszor­
szággal. A Galicziába átlépő zsidók pedig az 
osztrák kormán; ’ vatalos kijelentése szerint 
mind rendőri felügyelet alatt állanak, enge­
dély nélkül tartózkodási helyöket el nem 
hagyhatják és eddig valamennyien lehető gyor­
sasággal Amerikába, választott kivándorlási 
hely ökre, tovább is szállíttattak. Nagyon kér­
déses, hogy a menekülők közül látta-e máig 
csak egy is a magyar földet!

Semmi okunk nincs még hát tüzbe jönni. 
Nem az a kérdés, hogy Magyarország adjon-e 
orosz-zsidóknak uj hazát, uj földet, uj kere­
setmódokat. A letelepítés vagy kolonizáczió, 
bárhonnét jöjjön is az, olyan kérdés, melynél 
mindig a nemzeti érdeket illeti a döntő szó. De 
ma csak az a kötelesség foglalkoztathat bennün­
ket, melyet hontalan bolyongók, éhező koldu­
sok irányában kell teljesítenünk. Nem a ma- !

gyár nemzet az, mely hátramaradhatna, mi 
kor mindenütt a müveit világon az ember ér­
zése ébred fel szerencsétlen embertársa irá­
nyában. Egyenesen lehetetlen, hogy bárki, ki 
menekvést és biztosságot keres határaink kö­
zött, ezt meg ne találja. Hanem bizonyos, 
számba kell vennünk, hogy a humanitás ez 
egyszerű követelése is igen nagy feladattá nő­
heti ki magát monarchiánk kormányaira nézve. 
Ha Oroszországban az üldözés és ezzel együtt 
a zsidók kiáramlása tovább is tartana, később 
óriási tömegek léphetik át a határt, az ezrek­
ből százezrek lehetnek, és a segélyezés­
nek minden forrásai, melyeket eddig a 
magánadakozás teremtett, gyorsan kimerül­
hetnek. Ebben a helyzetben magára az államra 
sok terhes feladat hárulna, főkép a menekü­
lőknek, ha csak ideiglenes eltartása is, nagy 
financziális áldozatokat tenne szükségessé.

A zsidóüldözésnek ez a következése már 
határozottan monarchiánk politikai érdekeit, 
és nemzetközi jogait érinti. Egy kérdés támad 
itt Ausztria-Magyarország és Oroszország kö­
zött, melyet nem lehet egyszerűen agyonhall­
gatni. Nem vitatjuk azt, hogy az emberiesség 
szempontja jogot ad e más európai külálla- 
moknak diplomacziai utón az oroszországi 
zsidóüldözések ellen fellépni, talán igaza van 
Gladstonenek, hogy az ilyen beavatkozás épen 
nem válnék az üldözöttek javára. De bizonyos, 
hogy Oroszországnak nem lehet saját bel- 
viszonyait sem oly módon megzavarni, mely­
nek következésében mi kénytelenek volnánk 
súlyos terheket vállalni, Oroszország kormá­
nyának felelnie kell azokért az áldozatokért, 
melyeket nekünk okoz kormányzati köteles­
ségeinek elmulasztása által. Ezt a számadást 
Ignatiev tábornoknak Magyarországon legke­
vésbé leszünk hajlandók elengedni, ha talán 
akadnak is néhányan közöttünk olyanok, kik 
dicskoszorut helyeznek az orosz abszolutiz­
mus nagy hősének fejére, mióta Törökország 
megsemmisítését és közöttünk űzött pánszláv 
agitáczióit a zsidóüldözéssel koronázta meg.

Budapest, május 13.
A közös miniszteri tanácskozások, mint jelentet­

tük, holnap veszik kezdeteket. Az első ülésen a 
külügyminiszter, a másodikban ő felsége fog elnö­
kölni. A közös pénzügyminiszteri állás betöltése 
felől valószínűleg már ez utóbbi ülésen határozatot 
hoznak, s igy a válság úgy lehet a holnapi nappal 
véget ér. A tanácskozások végett Kálnoky gr., 
Byland-Rhcidt gr., Taaffe gr. és Welsersheimb gr. 
miniszterek valamint Szlávy József ma este Buda­
pestre érkeztek.

A dublini bűntényhez.
A május 6-iki véres tett szerencsétlen áldozatai 

immár a föld alatt aluszszák örök álmukat. Mint 
Londonból jelentik, Wellington halála óta egyetlen 
angol államférfinak a temetése sem keltett olyan 
általános részvétet, mint lord Cavendish temetése, 
mely tegnap ment végbe a chat es wort hi családi kas­
tély közelében, mely Angliának egyik legszebb ne­
mesi birtoka s évszázadok óta képezi a Devonshire- 
család tulajdonát. Bürkét már az első napon temet­
ték el Dublinban atyja mellé. A részvét itt is igen 
nagy volt.

A gyilkosokról ma még kevesebbet tudni, mint 
eddig. A nyomozást kétségkívül szorgosan folytatja 
a rendőrség, de a kutatás részleteiről semmitsem 
bocsátanak nyilvánosságra. A hivatalosan kiadott 
köröző levél igy hangzik:

«Kerestetik lord Cavendish és mr. Burke e hó 
16-án Dublinban történt meggyilkolása ügyében két 
ember. Az egyik 33 éves, izmos termetű, világos 
barkóju, sötét bajuszu, nyírott hajú, kék tengerész 
kabátot és puha kalapot viselő; a másik 30 éves, 
világos barkóju, fakó bajuszu, sápadt arczu, kopott 
barna felső kabátot és puha kalapot visel. Mindkettő 
hajósnak vagy halásznak látszik.»

*
Az alsóház tegnapi ülésében Horcourt belügymi­

niszter előterjesztette az Írországban előforduló 
gyilkosságok elnyomását czelzó törvényjavaslatot, 
mely megállapítja, hogy a kerületekben előforduló 
zavargások esetén három bíróból álló törvényszék, 
esküdtek nélkül fog ítéletet mondani. Azonkívül a 
rendőrség feljogosittatik, hogy a gyilkolás! eszközök 
utáni kutatások alkalmával a gyanús egyéneket el­
fogja és házkutatásokat eszközöljön. A rendőrség a 
mellett elfogathat és kiutasíthat olyan külföl­
dieket, kik a köznyugalmat fenyegetik. Az 
alkirály titkos társulatok és meg nem enge­
dett gyülekezések feloszlatására, továbbá izgató 
hírlapok elnyomatására sommás eljárást léptethet 
életbe. A törvény hatályban maradásának tartama 3 
évre állapittatik meg. Harcourt jelenti, hogy a kor­
mány legközelebb törvényjavaslatot fog előterjesz­
teni a bérhátralék szabályozása tárgyában, — Sir St. 
Northcote az ellenzék támogatását ígéri a kormány­
nak, ámde ennek engedi át a felelősséget a törvény 
alkalmazására nézve. Forster pártolja a törvény- 
javaslatot. Parnell és Dillon élénken sajnálkoz­
nak a törvény szigora fölött, melylyel még kevésbé 
fognák czélt érni, mint a mostani kényszertörvények­
kel. A törvény 327 szavazattal 22 ellenében első ol­
vasásban elfogadtatott.

*

Parnellel legutóbb a párisi France egyik londoni 
levelezője beszélt.Parnell odanyilatkozott,hogy ő attól 
félt, hogy az angolok ama városokban, melyekben sok 
ir lakik, ezeket meg fogják rohanni és felkonczolni. A 
fémeket vádolják, az egész pártot azonban még sem 
lehet felelősségre vonni, mert ennek tagjai nagy 
függetlenséggel bírnak; a pártnak vannak tullelkese- 
dett, tagjai is és valószínű, hogy ezek tervezték és 
foganatosították is a lord Cavendishen és Bürkén 
elkövetett gyilkosságot. A gyilkosság általános rémü­
letet szült egész Írországban. Parnell maga is száznál 
több táviratot kapott a gyilkosságot illetőleg. Anglia, 
Írország és Amerika ir egyletei magok ezer-ezer fontos 
jutalmat tűztek ki a gyilkosok kézrekeritésére. Par­
nell azt hiszi, hogy Gladstone az Írországban történt 
gyilkosság daczára is megmarad az engesztelö- 
dési politika utján. Igaz ugyan, hogy a kormánynak 
a konzervativek kívánságát teljesítenie kell majd egy 
törvényjavaslat előterjesztésével, mely a kormány 
hatalmát megerősíteni és az egyéni szabadságot 
megszorítani lesz hivatva. E törvényt azonban csak 
igen ritkán fogják alkalmazni. Ha bizonyos whigek 
a kormányt cserben hagynák, úgy az Írek elég erősek 
volnának arra, hogy a kabinet többségét biztosítsák. 
Parnell véleménye szerint Írország idővel autonom 
kormányt nyer, mert az ir parlament az agrárius 
kérdés radikálisabb módon való megoldásához job­
ban értene, mint az angol parlament. Minden törek- 
vése oda irányú (.hogy brit kenföderáeziót létesítsen.

melyben Írország Kanadáéhoz és Ausztráliáéhoz ha­
sonló állást foglalna el.

Davitt Mihály a Standard felszólítására ekkép 
nyilatkozik: A liga vezéreinek Írországot be kellene 
utazniok, s a népet további gyilkosságok elkövetésé­
től óvniok. Egyúttal felszólítanák a népet a gyilkosok 
kiadására. Kijelenti továbbá, hogy ö úgy Írországban, 
valamint Amerikában tartott beszédeiben arra figyel­
meztette a népet, hogy erőszakoskodásokat ne köves­
sen el, ha 6 tovább is működhetett volna, múlt szom­
bati gyilkosság nem történt volna meg; de őt 15 hóval 
ezelőtt elfogták és mi történt? Az, hogy Írországban 
a gyilkosság és erőszakoskodás eseteinek száma 
egyre növekedett, és hogy a földbirtokosság az an­
gol néppel elhitethette azt, hogy vad emberek is 
a forradalom ellen küzdenek, nem pedig a jogosult 
agrárius reform ellen. Az ő és a liga sok mérsékelt 
tagjának elfogatását nyomban követte a tömérdek 
gyilkosság, mert nem akadt senki, ki azokat kárhoz­
tatta volna.

A Standard erre azt jegyzi meg, hogy Davitt a gyil­
kosság ellen nyilatkozhatott ugyan valamikor, de Dil­
lon csak immel-ámmal szólt az ellen, sót egyenesen 
fel is szólitotta az embereket a divatban levő csonkítá­
sokra. Parnell egyetlen szóval sem kárhoztatta 
Mountmorris meggyilkolását, csak azt mondta rá, 
hogy az szükségtelen, ha a nép kellőleg van szervezve. 
A liga elismert közlönyei, melyeket Parnell támo­
gatott, nyíltan hirdették és helyeselték a gyilkossá­
got, valamint minden erőszakosságot. Akkor a ligá­
nak szüksége volt azokra a szövetségesekre, mert 
pénzt kapott tőlük. Ma, midőn a liga a kormánynyal 
paktál, jónak látja utálattal fordulni el tőlök és esz­
közüktől : a gyilkosságtól.

ORSZÁGGYŰLÉS.
í.

A vitát, mely a magyar képviselöház mai 
ülésén véget ért, különös világításba helyezi 
az a másik, mely az osztrák reichsrathban 
csaknem egyidejűleg fejeztetett be. Össze kell 
hasonlítanunk csupán azokat a tárgyszerű, a 
részletek mélyére ható felszólalásokat, melye­
ket az általános vámtarifa egyes tételeit ille­
tőleg oda át hallani lehetett, azzal a tárgya­
lási modorral, melylyel a magyar képviselő­
ház ezt az egész kérdést mintegy kelletve le­
rázta vállairól, a nélkül, hogy a részletekhez 
hozzá szólani valaki hivatásának tartotta 
volna, s azonnal előttünk lesz a fontosság, 
melyet a vámkérdésnek oda át és minálunk 
tulajdonítanak.

Ily feltételek alatt okvetlenül nekünk kell 
Ausztriával szemben a rövidebbet húznunk 
minden alkalommal, s e tekintetben nem fog 
addig változni a viszony, mig nagyobb szám­
ban és nagyobb tekintélylyel nem kerülnek 
parlamentünkbe az iparosok és kereskedők. 
Csakhogy furcsa circulus vitiosusban futunk 
itt körül. Az ipar és kereskedelem csak akkor 
fog igazán megerősödni, ha mind többen ke­
rülnek be hívei a parlamentbe és a kormányba, 
hogy érdekeit ott képviseljék. De viszont a 
parlamentben és kormánynál csak akkor lesz 
több befolyásuk, ha megizmosodtak, ha ma­
gukban véve olyan elemét képezik a nemzet­
nek, mely első rendit fontosságú, s melyet igno- 
rálni még akkor sem lehet, ha akarná is va­

laki. A mig gyenge az ipar és kereskedelem, 
addig nincs hatalmas szószólója. Pedig ép ak­
kor lenne szükség a pártfogásra. Aztán job­
ban el lenne nélküle is, a maga erejéből. A 
szegényt az ág is húzza. Nemcsak hogy semmi, 
de még a feltételek is meg vannak tőle vonva 
arra nézve, hogy valamivé legyen. A mellett 
pedig egy nagy küzdelmet kell kiállania az 
osztrák iparral, mely erős, hatalmas, s min- 
denkép ellenséges indulata.

II.
A képviselőház ülése május 12-én.
Elnök: Pcrhy Tamás, jegyzők: Rakovszky István, 

Tibáfi Antal, Duka Fercncz.
A kormány részéről jelen vannak : Tisza Kálmán, Sza- 

páry Gyula gr., Ordódy Pál, Panier Tivadar, Kemény 
Gábor b., Szende Béla, Bedekovich Kálmán.

Elnök: Bemutatja Thaly Kálmán Liebreizen szab. 
kir. város első választó kerületében megválasztott or­
szággyűlési képviselő megbizó-lcve'ét. (Éljenzés a szélső 
baloldalon.) Bemutatja a zalamegyei gazdasági egyesület­
nek kérvényét, melyben Magyarország szarvasmarhaál­
lományára kiterjesztendő kölcsönösen Kötelező biztosítás 
érdemében törvény alkotását kérelmezi. Nagyin ihályi 
Zemplén megyébe kebelezett róni. katholikus egyházi ke­
rület papságának beadott kérvényét, melyben a polgári 
házasság eszméjét elejtetni, a közös iskolai intézményi 
eltöröltetni, a katholikus konviktusokat visszaállitafni, az 
1868. 53. f. ez. 1 —18 SS-aif, nemkülönben az 1879. 40. 
t. ez. 53. §-át módosíttatni és az alapok és alapítványok 
jellegét minden államosítástól niegóvatni kéri. Lamm Bei • 
nát és fiai felsönyéki és Politzer Miksa somogymegyei 
p.-péli lakosoknak kérvényét, melyben 575 irt jogtalanul 
reálok rótt illeték törléséért esedeznek.

ázögyény László, a pénzügyi bizottság előadója, be­
mutatja az állandó pénzügyi bizottság jelentését a szegedi 
tiszai állandó hid feljáróinak kiépítéséhez megkívántaid 
póthitelröl szóló törvényjavaslat tárgyában.

Engelmayer József az állandó igazoló bizottság elő­
adója jelenti, hogy a bizottság Miksa Elek maros-hidasi 
választókerületi képviselőt, a szabályszerű 30 napnak 
fenlarlásával igazolt képviselőnek ajánl ja kijelöltetni. (He­
lyeslés).

Következik : Az osztrák-magyar vámterület álta­
lános vámtarifájáról szóló törvényjavaslat tárgyalásá­
nak folytatása.

A tarifa hátralevő tételei észrevétel nélkül elfogad­
tatnak.

Következik a törvényjavaslat részletes tárgyalása. A 111. 
uzikknél, mely a retorzionális vámok alkalmazására hatal­
mazza fel a kormányt felszólal Cs&nády Sándor ellenezve 
annak elfogadását. Baross előadó s Kemény Gábor 
miniszter a czikk megszavazását kérik. A többség a III-ik 
czikket elfogadja.

A VII. uzikknél Baross előadó a közgazdasági bizott­
ság nevében a következő határozati javaslat elfogadását 
kéri:

«A kormány felhatalmaztunk, hogy belföldi rósz ter­
mések cselében a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok kormányával egyetérlöleg a gabonára 
és a hüvelyesekre megállapított vámokat átalában vagy 
esak az egyes nemekre nézve, az egész vámhatáron, vagy 
annak egyes részein, a visszaélés ellen védő ellenőrzés 
és megszorítás mellett ideiglenesen hatályon kívül he­
lyezhesse.»

A ház a határozati javaslatot elfogadja.
A XVIII. czikket Csanády Sándor stilaris módosí­

tásával fogadják el.
Elnök : Mind a vámtarifa, mind az arra vonat­

kozó törvényjavaslat részleteiben is letárgyaltatván, 
a törvénycikk megszavazása a legközelebbi "ülés na­
pirendjére tűzetik ki. — A mai ülés napirendje i - 
ki lévén merítve, a mi a további teendőket illeti, holnap 
lenne egy ülés tartandó, a melyben a következő kisebb 
törvényjavaslatokat lehetne tárgyalás alá venni, úgymint: 
a képviselőház igazságügyi bizottságának jelentését a 
gyulafehérvári káptalani és kolosmonostori konventi er­
délyi levéltáraknak a magyar országos levéltárral való 
egyesítéséről szóló törvényjavaslat tárgyában; továbbá a 
véderőről szóló 1868. XL. t. ez. nemely szakaszainak 
módosításáról szóló törvényjavaslatra vonatkozólag a fő­
rendiház jegyzőkönyvét, a mennyiben a főrendiház a tör­
vényjavaslaton számos kisebb, leginkább stiláris módosítást 
telt. (Helyeslés.) Ezenkívül még az igazságügyi bizottság 
jelentését Luxenburggal 18812. febr. 1 ifikén Berlinben a 
közönséges bűntettesek kölcsönös kiadatása iránt kötött 
államszerződés beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslat 
és végre a kérvények XV. sorjegyzékében foglalt kérvé­
nyek tárgyalása. A holnapi ülést 11 órakor lehetne meg­
kezdeni. (Helyeslés.) Hétfőn délelőtt 10 órakór tartandó 
ülésben legelőször lenne tárgyalandó azon jelentés, me­
lyet a pénzügyi bizottság a szegedi állandó hid feljáróira 
vonatkozólag ma beadott. Azután következnék az állandó 
pénzügyi bizottság jelentésének «az 188:2. évi i21,700,000 
frtnyi rendkívüli hadi költségekből a magyar korona or­
szágaira cső rész fedezéséről» szóló törvényjavaslat tár­
gyában..

Egy az úttörők közül.
— Becke József emlékezetére. —

Diós-Győrnek kies regényes völgyében kegyeletes 
jelenet fog lefolyni e napokban, mely csendes és 
szűk körben menend végbe ugyan, de mindazonáltal 
megérdemli, hogy tudomást vegyen róla az a nem­
zet, mely nem szokott háládatlan lenni érdemes fiai 
iránt — haláluk után.

Egy porladozó, szerény síremléket fognak kicse­
rélni szebbel, díszesebbel egy férfiú hamvai tölött, a 
ki életében sokat küzdött, fáradt ama kevesek sorá­
ban, a kik a magyar nemzetet halálos zsibbadása 
korszakában eszméletre ébreszteni törekedtek s sza­
kítva a megrögzött előítéletekkel, szakítva a kényel­
mesebb, jutalmazóbb életpálya előnyeivel, szembe 
mertek srállni a nélkülözéssel, a kicsinyeltetéssel, 
vándorbottal közökben, a hazai szó zengzetével aj­
kukon, szegény, nyomorgó apostolai lettek annak a 
magyar művészetnek, mely ma már számos díszes 
templomából hirdetheti diadalát.

Annak, a kiről e sorok szólanak, nagy erdeme 
van abban, hogy ma már annyi magyar varodnak 
van állandó színháza, van a magyar nemzetnek szé­
pén virágzó szini irodalma és művészete. Sem úgy 
volt akkor, midőn az ő lelkében is megfogant az el­
határozás, hogy ilyet, ha a kultumemzetek soraba 
emelkedni akar, a magyarnak is teremteni kel. e- 
remteni abból, a miből isten a világot teremte: 
semmiből. „ .. .

Igazán mondhatni, hogy semmiből. Ke em 
László színtársulata, mely a múlt század kiienezv 
nes éveinek elején egy ideig a budai hidtone P 
tett fabódéban tartá előadásait, kínos vergo es u 
szétrnállott, elenyészett. A mi eredeti színmű fele­
zett, az ember a tíz ujján elsorolható s azok is in­
kább voltak kísérletek, mint közönségé v 
tódó darabok, melyeknek kora csak kés A j 
ludy Károlylyal kezdődött, mikor mar szamunkra 
megtörték némileg a talajt azok, a kikne gy 
jelesbikéről kívánnak megemlékezni e soro •

Egy székely fiúról van a szó, kit II. P ,f. . 
dásának szabad áramlata már mm eszmélő ttjut 
Erdély hegyei közt, Nagy-Enyeden ’ » Gábor 
mmszékről, Laborfalváról jött, hogy t
hires kollégiumában találjon leik* tapo szomijal 
jesztett tudományok világánál. Való i elvivel
lépett a szellem e csarnokába s igaz szenvedelylyel 
látott neki tanulmányainak. Szamos => -
közt első eminens volt Laborfalv. fenke József az 
iskola disze, büszkesége, kitől sokat várták tarsa., 
tanárai. Már theologus diák volt, kis idő

csak el attól, hogy ama hires prédikátorai közzé 
igtattassék isten igéjének, kiknek a reformáczió óta 
oly szép számát szüle a bérezés kis haza.

A végzet másként akarta. Kitérité utjából a — 
ezopf. Még pedig ez esetben nem az az átvitt érte­
lemben vett ezopf, mely annyi tehetségnek rontja 
meg a pályáját, hanem a valóságos hajból és 
szalagból fonott kövér ezopf, mely a sabesz- 
tekli alatt ott kellett, hogy lógjon minden oly tisz­
tességes diák hátán a hosszú talár fölött, a ki isten 
kegyes szolgáinak díszes számát volt szaporítandó 
személyével.

Ó neki is volt ilyen ezopfja, más társainak is. De 
jönnek olykor idők, a melyek minden ezopfnak el­
lenségei. S a 90-es évek ilyenek voltak. Emberi jo­
gokról, egyenlőségről, testvériségről, szabadságról 
álmodott az ifjú világ, a franczia forradalom szele 
végig söpört Európán, titkos társulatok keletkeztek, 
szabadkőmives páholyok támadtak nálunk is s jár­
ták az országot Martinovics emberei a hires kátévei. 
Újjá készült születni a dolgok rendje. Csoda-e, ha a 
világot betöltő légáramlat egy szellője Erdély bérczei 
közzé is betévedt s más egyebek között öt enyedi 
theologus diák fejéről is lefutta a ezopfot.

A világi hivalgás felháborító a nagy tiszteletű 
professzor urakat, kiknek nem fért az a fejébe, hogy 
tisztes ezopf nélkül, kérkedőleg kurtára nyírt vagy 
épenséggel borzos hajjal isten elé lehessen járulni a 
nélkül, hogy sujtoló haragját kihívja a vakmerő. A 
bölcs konzisztorium összeüle tehát és az öt vakme­
rőt, köztük az első eminenst, mint a kik az Ur szol­
gálatára méltatlanokká tevék magukat, irgalom nél­
kül kitiltották a kollégium falai körül.

Benke József, szép sugár növésű, lelkes arczu fiú 
volt; nagy fekete szemeiben ott ragyogott a nemes 
tűz, mely keblét dagasztó. Isten is papnak teremté. 
S hogy most a templom ajtaja bezárult előtte, elha- 
tározá, hogy más templomot keres, csak azért is pap 
lesz, és hirdetni fogja az Igét.

Akkor volt az, midőn a magyar Tháliának egyet­
len templomából, Kolozsvárról, hol az idősb Wesse­
lényi Miklós látta el az oltárt áldozattal, egyes rajok 
indultának ki nagy Magyarországra, hogy hódítanák 
meg azt is a nemzet ügyének. Egy ily vándorló rajt 
keresett föl a kitiltott diák; reá akadt valahol Sze­
geden vagy Debreczenben s megkisérlé erejét Thália 
szolgálatában.

De úgy járt, mint egykor őse Melanchton, aki ká­
posztafejeknek, festett fazekaknak élesen tudott pré­
dikálni, de eleven emberi fejeknek reá szegzett 
szeme belefojtó a szót. A fiú megbukott első kísér­
letével és pedig olyan alaposan, hogy második kí­

sérletre már nem nyújtottak módot neki. Ennek a 
második templomnak az ajtaját is becsapták előtte.

De a ki a «forró deszkák» melegét egyszer is 
érezte, az a szólás-mondás, világéletében visszavá­
gyik rájok. A diákot nem riasztó vissza a bukás, 
súgta neki valami, hogy kiheverheti s elhatározá, 
hogy tanulni fog.

Tanulni! Abban az időben! Miből ? Kitől ? Puszta 
volt az egész ország, azon a kis csapaton kívül, mely 
Erdélyből kijött s mely neki már kiadta az útleve­
let, az egész hazában nem volt színjátszó társaság. 
Kassára látogatott el néha egy-egy züllött német 
társaság, meg Pozsonyba, mig Pesten egy ócska vár- 
köröndben — a rondellában — játszottak holmi 
harmadrendű német színészek siralmas darabokat 
Ifflandtól és nevettető bohózatokat Kotzebuetól. 
Hol akarsz te tanulni, jó fiú !

Hát nem is Magyarországra gondolt ő akkor, ha­
nem Bécsre, hol már akkor nagyhírű színészek ra­
gyogtatok művészetüket s hirök messze elhallat­
szott e hazába is. Elhatározta, hogy oda megy. De 
az ut odáig hosszú, egy kicsapott diák garasa meg 
rövid. Vasútnak még hire se volt az időben másutt, 
mint a Stephenson agyában.

Mindegy. Nem azért volt az ember diák Enveden, 
hop még az akadályokkal is számoljon, vagy épen 
elriasztássá magát általuk. Elég volt tudnia, hogy 
onnan felöl foly alá a Duna, annak a partján neki 
indult — gyalog.

És eljutott Bécsbe. Ott addig kunyorált minden­
féle hivatalok ajtajánál, mig valami másolgatni va­
lót kapott. Irt éjjel és nappal szakadatlanul, egy-két 
olcsó barna zsemle volt a nem is mindennapi ke­
nyere : de estelenkint eljárt a szinj előadásokra. Egy 
este sem maradt el a színházból. És a mellett tanult. 
A nyelvekre ritka tehetsége volt. Magyarul, latinul, 
görögül már tudott, s most vasszorgalommal meg­
tanult németül, francziául, angolul s olvasgatta az 
e nyelveken megjelent szini termékeket.

Nyolcz álló hónapig tartott ez az állapot folytonos 
irogatás, tanulás és színházlátogatás között.

1808-ban került vissza Pestre, hol már itt találta 
a Kolozsvárról bejött 1807. május elsején Pestre ér­
kezett szinésztársaságot, mely Murányi Zsigmond 
művezetése és a lelkes Vida László intendaturája 
alatt tartá előadásait az országúton levő Hacker- 
féle ház nagytermében, a Károly-kaszámyával 
szemben.

Jelentkezett s mint gondolkozó, tanult színészt, 
azonnal alkalmazták első fizetésre. Nem is volt okuk 
megbánni: kincset nyertek benne. Hetek sem kel­
lettek hozzá s Benke József a társaságnak éltető

lelke, első oszlopa lett. Klasszikái műveltsége, nagy 
látköre, finomított Ízlése, irodalmi jártassága messze 
túlhaladta pályatársaiét s igy történt, hogy Benke 
igen rövid időn Murányinak igazgató-tarsa, az elő­
adásoknak rendezője lett.

A társaságot akkor Pestvármegye támogató s a 
közönség is szépen látogatá az előadásokat, melyek 
sok tekintetben kiállták a versenyt a német színház 
előadásaival is. Már e társaságban voltak igen figye­
lemreméltó tehetségek, mint Kemény János, Láng 
Ádám — még a Kelemen-féle első magyar szintáv- 
saság tagja — Murányi Zsigmond; a nők között kü­
lönösen Murányiné-Lefévre Teréz, kinek érzelmes 
drámai játékáról Fáy András egész elragadtatással 
emlékezik, Csogányiné az énekes primadonna, és 
Schenbach Róza, a később Déryné név alatt országos 
hírre emelkedett művésznő, kit a «magyar Catala- 
ni»-nak keresztelt az akkori német kritika. József 
nádor maga is többször meglátogató e társaság szép 
és összevágó előadásait.

Mint mondók, Benke József volt e Pesten egész 
1815-ig időzött társaság lelke, mindene. Volt első­
rendű univerzális színész, de leginkább játszott hős 
és apaszerepekben, volt rendező, volt dramaturg, 
volt diszitő, s ha sora úgy hozta, ott ült a pénztár­
nál vagy írogatta a szini ezédulát. S midőn Vida az 
igazgatásról leköszönt, ö vezette a szini ügyeket.

Érdekes emlékét őrizte meg a már említett Dé­
ryné «Benke atyus» játékának a Kisfaludy-társaság 
kiadásában megjelent naplójában. Igen értelmes, 
tanult művésznek mondja.

— Kedves atyus, — mondá neki egy Ízben — ha 
én király volnék, én magát elküldeném minden or­
szágba, és felléptetném három szerepben minden 
nemzet nyelvén.

— Ej haj, mondá Benke, aztán melyek volnának 
azok a szerepek, a melyekben ily nagy kitüntetésben 
részesítene engem királyi felséged?

— Az első volna «A szegény költő.» Másik az 
«Egyiptomi ut»-ban a gróf. Harmadik «Galotti 
Emíliában» az öreg óbester.

— Aztán melyik jelenés ragadta meg kis felsége­
det annyira, hogy még országokra zaklatna ki csen­
des kis hazámból ?

— Az «Egyiptomi útban» a szerelemféltő jelenés. 
A «Szegény költőben» általán véve az egész szerep. 
Oly sirhatnékom volt mindig, mikor maga nevetett, 
azzal a sajátságos kifejezésü mosolyával, melyben 
úgy össze volt olvasztva a szomorú bánat az örven­
dező, visszaemlékező boldog szerelemmel. De mégis 
leginkább megmaradt az a jelenés, midőn elbeszéli, 
hogy húsz évi távolléte alatt mindennap kiment a

tengerpartra várni azt a hajót, melyen kedvese jönni 
fog utána Indiából, hol atyai erőszak választotta el 
a szeretett lénytől. Majd az a kedves ott a hajón lo­
bogtatni fogja a fejér kendőt, jeléül, hogy elszökhe­
tett szerelmök zálogával. S mikor busz év óta hiába 
várt naponta és mindig csalódva tért vissza nyomo­
rult kis kunyhójába, hol mindig fagy, éhség várt reá, 
mig betegségbe esvén, összerogyott és csak a sze­
gény gyümölcsáruid kofa könyörült meg rajta s 
szobájába fogadta, ápolta és ellátta mindennel, a 
szegény költő pedig versek Írásával kereste sovány 
kenyerét: — jaj, tudja atyus, mikor maga azt elbe­
szélve, sirt és nevetett egy lélekzetlel: én szerepem­
ből kiesve, nyakába borultam s összevissza csókol­
tam a színpadon, — a publikum oly csendesen lé- 
lekzett, hogy meg ne zavarja a hatást, — csak a sok- 
fehér kezkenőket látta az ember a könyező szemek­
hez fölemelkedni. Lássa, atyus, ez aztán játék!

Megkísértették még többen is e szerepet— irja to­
vább Déryné. — Nevezetesen Lendvay, az idősb. 
Minden szereppel meg tudott birkózni á jeles Lend­
vay, szerelmesekben meg nem volt párja azóta, — 
de ezt nem bírta! Meg se tudta közelíteni Benkél. 
Azt a reszketeg, sajátságos hangot úgy eltalálni lehe­
tetlen volt másnak. E hang mellett, melylyel mély 
fájdalmát festé, látni egyszersmind ártatlan, gyer­
mekded mosolyát az arezon, ah, azt nem lehetett 
utánozni.

Csakugyan, folytatja, a neve is oly jellemzetes a 
szegény költőnek: Kindlein. Vacsorát hozat a leány. 
Asztalhoz ülnek mindaketten. A leány bort tölt az 
öreg költő poharába, — a ki midőn eszi a jó sült 
csirkét, — kínálja a borral. Ez fölfogja a poharat, 
sokáig a kezében tartja s egy fájdalmas mély sóhaj­
tással susogja: «Rég, rég nem ittam!» Aztán ajká­
hoz emeli, de oly illedelmes, csendes mohósággal s 
fölhajtja fenékig az egész poharat. Lassankint észre­
venni rajta, hogy egy kis jó kedve támad tőle, not­
ion nő a felvidulása s mondja: «Bocsásson meg. 
édes kisasszony, rég nem ittam, hahaha! — De hát 
miben lehetek a szolgálatára ?

— Férjhez akarok menni, egy szép verset akar­
nék Íratni. Most jövök Indiából, tömérdek kincs- 
csel.

— Indiából ? Mi a neve ?
— Kindlein Mária.
— Kindlein Mária ? — rámered remegve, — ez 

a hasonlatosság, istenem! az én Marim.
S föláll reszketve, kitárt karokkal. Nem,nem lehet! 

Hát Mari? (Az anyját tudakolja.) «Én a leánya va­
gyok.» — «És ö?» — «Meghalt.» — «Leányom!» 
kiált a költő és ősszerogv.
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Tisxa Kálmán miniszterelnök: Tökéletesen elfogadom 

a képviselőház elnöke által proponált napirendet. .Nem is 
azért kértem szót, mintha az ellen legkisebb kifogá­
som is volna, hanem azért, hogy miként ez, azt tartom 
igen helyes szokás, némi tájékoztatást nyújtsak most, mi­
dőn a nyári évadba belemegyíink, arra nézve, hogy a 
kormány óhajtása szerint miként kellene a még teen­
dőket beosztani. (Halljuk !) Azt hiszem, hogy a mélyen 
tisztelt ház minden tagjának óhajtása az, hogy az filés 
szak nagyon mélyen he ne nyúljon a nyárba, i Elénk he­
lyeslés.) Ezen szempontból az volna kérésem, hogy, mint 
már más alkalommal történt, hogy a pünkösdi ünnepek 
alkalmával hosszabb szünetelés ne legyen, hanem csak 
egy nap a pünkösdi ünnepek előtt és egy nappal utóbb ne 
tartassák ülés. föltéve, hogy addig a tárgyak be nem fejez­
tetnek. A kormány különben, ha még több kész tárgy 
lesz, örülni fog rajta, ha elvégezhetjük, a mit elvégez 
lelni óhajt a napirendre már kitűzőiteken kivéti, a me­
lyekről most nem beszélek. Különösen, ha lehet, letár­
gyalandó lenne a kikindai úgynevezett überlandi föl­
dek megváltásáról szóló törvényjavaslat, mely tegnap ada 
tolt be és ha lehetséges, a 1 2U stipendiumra vonatkozó 
törvényjavaslat; mert ha az most elfogadtatik, egy év 
lesz azáltal megnyerve, mig ha az őszre marad, egy évet 
vesztünk általa. (Helyeslés.) Ha ezek pünkösd előtt be fe­
jeztetnének. a kormány újabb tárgyat nem kíván a t. ház tár­
gyalása alá bocsátani,azonban az ülésszakot akkor természe­
tesen berekeszteni még nem lehet, mert ki lehet ugyan mon­
dani.hogy midőn ezek tárgyaltattak, egyéb nem tűzetik napi­
rendre. de az előreláthatólag legalább is igen közel jővén 
az ünnepekhez, természetes, hogy a főrendiháznak is kell 
még idő a képviselőházból utoljára átküldendő törvény- 
javaslatok tárgyalására és az üzenet átküldése után szük­
séges esetleg az ott netalán történő változások iránt a t. 
háznak határozni. Ismétlem azonban, ezeken kívül több 
tárgyra nézve nem szándéka a t. kormánynak a t. háztól 
a napirendre tűzést kérni, feltéve, hogy az említettek tár­
gyalása a pünkösdi ünnepek közeiéig eltart. Ezen módon 
remélhető, hogy a tárgyalások talán június hó első nap­
jaiban befejezhetök lesznek, és igy ha nem is sok, de 
legalább pár havi szünidő jön közbe, hogy úgy az egyes 
képviselők, mint a kormány teljesíthesse más irányban 
való feladatát, és a mit még mellesleg meg kell említe­
nem. ezen tanáeskozási termen is az okvetlenül szüksé­
ges javítások megtétethessenek. (Helyeslés jobbfelöl.)

Irányi Dániel az adókezelésről és a pénzügyi bírósá­
gokról szóló törvényjavaslat tárgyalását sürgeti.

Tisza Kálmán kijelenti, hogy e tárgyak a jövő ülés­
szak első tárgyai közé lesznek felvehetők.

Dániel Pál a Temes- és Bégaszabályozási társulatnak 
állami kezelés alá vételéről szóló törvényjavaslat beter­
jesztését sürgeti.

Csanády Sándor Dániel Pálnak megjegyzi, hogy a 
háznak nem szükség a kormányt arra kérni, hogy ilyen 
vagy olyan törvényjavaslatot be térj esz zen, hisz beadhatja 
maga Dániel Pál s aztán a ház fog fölötte határozni.

Tisza miniszterelnök Ígéri, hogv a legközelebbi napok­
ban beterjeszti a Dániel Pál által kért javaslatot.

Szalay Imre: A vadászati adó megszüntetése iránti 
javaslatot is kéri kitiizetni.

Elnök: A miniszterelnök előterjesztése tudomásul vé­
tetik.

Az ülés végződik d. e. 11 óra 40 perczkor.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma tartott 
ülésében folytatta a közadók kezeléséről szóló törvényja­
vaslat tárgvalását. A vita kezdetén Mihalovits K. erősen 
elítélte a Horvátországban uralkodó adókezelési rendszert. 
A javaslat eredeti szövegén eszközölt változtatások közül 
felemlítendő, hogy a 27. §. Hegedű.s Sándor ama fel­
szólalása folytán, melyben kifogásolta, hogy a felebbezés 
a kivetett adónak behajtását nein gátolja,^némi vita után 
akként módosittatik. hogy akkor, ha az előző évinél na-
fyobb adó vettetik ki, a felebbezés a különbözeire nézve 

irtokon belül tehető. A 33. 5-t akként változtatták
meg, hogy a felszólamlás! bizottságok az üzleti könyveket 
csak az üzlethelyiségben vizsgálhatják meg. A fellelibezé- 
sek eseteit elősoroló 5 nagy vitára szolgáltatott alkalmat
a sza' ‘ - * ............................. .....................
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diadal napjának estéjén kitünően sikerült lakomát rende­
zett a Király-féle vendéglőben, hol a város intelligens kö­
zönsége nagy számmal gyűlt össze. A kedélyes est leg 
szebb pontja az volt, mikor négy szép hölgy, névszerint 
Szombathy Lajosné, Bessenyei Albertné, Hegedűs lm 
réné és Bihari Istvánná a terembe léptek, s a debreczeni 
hölgyek nevében remek, gyöngyvirág, kamélia és ró­
zsákból kötött csokrot nyújtottak át Orbán Balázs orsz 
képviselőnek, szeretelök és tiszteletök jeléül. Orbán Ba­
lázs rövid beszédben köszönte meg a hölgyek kitüntető 
figyelmét.

Brassómegye feloszlatásához. Már tettünk la­
punkban emhlést dr. Cseh Károiynak Háromszékmegye 
hízót sági gyűléséhez beadott indítványáról Brassómegye 
feloszlatására vonatkozólag. Az indítvány indokolásából 
közöljük most a következőket: Rég tudva van, hogy a szász 
bürokráczia mily ellenséges indulattal viseltetik a magyar 
állameszme és a magyarság iránt. A legigazságtalanabb 
jajveszéklések, rágalmak terjesztését tartja legfőbb fel­
adatának. Nem riad vissza semmi eszköztől, a mi által 
a magyar állam, a magyar elein hitelét, jó hírnevét nem­
csak itt benn az országban, de a külföldön is megbélye­
gezhetni, alááshatni véli. És mit tesznek azon szász urak, 
a kik Európát azon hazug fairrel, ámítással lármázzák 
fel, hogy a magyarok az ó német nemzetiségüket zsarno­
kikig elnyomják ? Hétfaluban pl., hol a magyar elem az 
egyedüli domináló — kevés német csak Zajzonban és 
1 ürküsön van — a német nyelv használatát erőszakolják 
rá a magyar ajkú lakosságra (még az is általános gya­
korlat volt, hogy a magyar kormányrendeleteket németre 
fordítva küldötték meg a magyar lakosságnak) s a ma­
gyar nyelvet teljesen elnyomják nemcsak az ad mi­
ll isztráczió, de még az egyházi téren is. A magyar 
nyelvű és szellemű ágostai papság részére például még 
csak annyi engedményt sem tesznek, hogy ez leg­
alább egy alespercst sa ját kebeléből választhasson. A leg- 
zsarnokiabb módon majorizálják őket s arra kényszeri- 
tik, hogy németül beszéljenek és levelezzenek velük; 
különben bárminő jogos kérelmüket, követelésüket sem 
veszik számba. Az ajánlott kikerekilés esetében attól sem 
lehet tartani, hogy ez által akár Háromszék-, akár Fo- 
garasmegyében a nemzetiségi viszonyok, befolyások vál­
tozást szenvednének. A Három szék megyéhez csatolandó, 
38 ezer lejket számláló 1 ti községből csak C község van 
mintegy 9700 lélekkel, a melyben a magyar elem gyen­
ge, a más 10 községben több mint 28 ezer lakossal, a 
magyar elem domináló, vagyis az összes 38 ezer lakos­
ságnak legalább is 3/»-e szellemben úgy, mint nyelvben 
magyar. Tehát Háromszékmegye meg fog annak maradni, 
a rru jelenleg, t. i. magyarnyelvű megyének ; mert azt még 
csak képzelni sem lehet, hogy a 15 ezernyi nem magyar ajkú 
egyén a más 148,000-nyi lakosság nyelvére, nemzetisé­
gére kártékonyán folyhasson be. Ezt még akkor sem te­
hetné. ha úgy- anyagilag, mint szellemileg tetemesen fe­
lül állana a háromszéki székelységen ; s annyival kevésbé 
teheti most, midőn mindkét tekintetben épen a székely­
ig van előnyben. Ellenben erős meggyőződésünk az, 
hogy ezen 38 ezernyi népesség, ha Háromszékmegyéhez 
csatodatik, legfeljebb 25—30 év alatt egytöl-egyig töké­
letes magyarrá fog lenni. S a fogarasmegvei nemzetiségi 
viszonyokon sem fog az oda csatolandó 7 község semmi 
változást előidézni, vagy ha igen : azon nekünk csak ör­
vendenünk lehet és kell. Szóval: minden, de minden a 
mellett szól, hogy Brassómegye szüntettessék meg. Ez el­
len a lakosság közül is legfeljebb egyedül csuk Brassó 
városa ha felszólalna, mint a mely ez által az ezen terü­
letekre való eddigi befolyását — szupremacziáját — el 
fogja veszteni. De ennek daczára is még magának Brassó 
városának is a jól felfogott, tulajdonképen! érdeke azt 
követeli, hogy ö a megyei nyűgtől megszabadhatva, kü­
lön, önálló törvényhatósággá alakiltassék át.

nünk, melynek nyomós okai vannak arra, hogy a 
további közlést még elhalaszsza.

Önök a sajtóból értesültek a kairói fontos esemé­
nyekről. Egyiptom 8—10 hó óta folytonos izgalom­
ban van, s legutóbb összeesküvés tört ki Arabi pasa 
ellen, mely az illetőknek szigorú elítélésére vezetett. 
Ez Egyiptomban s nevezetesen Kairóban olyan inge­
rültséget idézett elő, hogy a khedive nem tartotta az 
Ítéletet végrehaj tan dónak s a hatalmakhoz, ne­
vezetesen Angliához és Francziaországhoz és 
végre — a mi talán nem is volt legjobb ötlete — a 
portához fordult tanácsért. Szerencsétlenségre, e 
lépés megtevéséig nagy idő mult el. E közben 
az izgatottság nőttön-nőtt. A kedive sürgősen 
tanácsot kért az angol és a franczia főkonzultól. Az 
angol és franczia konzul szabatos utasítás alapján 
azt tanácsolták a kedivének, hogy be sem várva a 
porta válaszát, határozzon, mit a kedive a bünte­
tés enyhítésével meg is tett, miként mi azt neki ta­
nácsoltuk.

Ezzel bevégzettnek látszott minden. Egyszerre 
újabb táviratokat kaptunk, melyek azt jelentették, 
hogy az egyiptomi minisztérium az uj Ítélet megvál­
toztatását követeli. Ez a felszólítás olyan alakban 
történt, hogy a kedive annak nem engedelmesked­
hetett, hacsak erkölcsileg leköszönni nem akart. 
Újabban is kérdést intézett a hatalmak konzuljai­
hoz, s elhatározásának fentartásával szokatlan szi­
lárdságról telt tanúságot.

Az egyiptomi minisztérium a kedive magatartá­
sát úgy tekintette, mint saját vereségét; a helyett 
azonban, hogy beadta volna lemondását, a mint ez 
talán oly országban,mint a mienk,megtörtént volna 
(Nagy derültség), a miniszterek kijelentettek, hogy 

gmaradnak s a kedive nélkül is egybehívják á 
nemzetgyűlést. Az egybehivást azután el is ren­
delték.

Eddig ért a helyzet mostanig. A helyzet kivételes; 
egy minisztériumnak az államfő elleni zendülése nem 
közönséges tünemény. En összeköttetésbe helyeztem 
magamat Angliával, a melylyel az egyiptomi kér­
désben közösen szoktunk eljárni. Ez az egyetértés a 
legjobb eredményt idézte elő. Bennünket két fö- 
eszme vezérel: először az, hogy fentartsuk Fran- 
cziaországnak Egyiptomban azt a kiváltságos állást 
(Tetszés), azt a túlnyomó lefolyást, melyetaz Egyip­
tomban különféle módon nyújtott segélyért egy év­
század óta szerzett, tekintettel ama nagy franczia 
gyarmatra is, mely abban az országban méltón emeli 
magasra a haza zászlóját. (Nagy tetszés.) Másodszor 
fenn akarjuk tartani Egyiptom függetlenségét, a 
mint az a hatalmak által elismert formánon alap-
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— Személyi hírek. Vilmos főherczeg tegnap 
délelőtt Becsből a tüzérség megszemlése végett Trop- 
pauba utazott. Onnét Würbenthalba, később pe­
dig Olmülzbe megy s e hó 18-án újra visszatér 
Becsbe. — Arnulf bajor herczeget és nejét e hó 
közepén Münchenbe várják. — Erzsébet főherczegnö 
tegnap délelőtt Brünn be érkezett, onnét Karlbausba 
ment a gr. Scbaífgotsche család látogatására. — Ho­
henlohe hcrczeg, első főudvarmester, ma Gödöl­
lőn volt megtekinteni a királyi lak körül folyó épít­
kezéseket. — Vetter Antal honvédaltábornagy, sza-

1882
király vagy királyné kocsin megy; másik oka 
hogy az udvarnál megtartott bálra Becsből lehozott V"' 
gaSágokat, arany- és ezüsteszközöket s értékes |,m !í" 
lánt most csomagolják a visszaszállításhoz. Az ' 
ezüstnemiiekből, valamint a többi értékes 
mindazt elküldik Becsbe, a mi kétfejű sas-:! 
pedig a német «F. J. I.» monogrammal van 
gyezve. A porczellántárgyakat 44 ládába cser

K eseten eiosoroio ? nagy vitara szolgáltatott alkalmat, 
szakaszt azonban változatlanul fogadták el. A bizottság 
tárgyalásban a 37. §-ig haladt. A legközelebbi ülés vasár- 
p a. e. lesz.

A főrendiház folyó évi május hó 13-án d. u. 
hl orakor ülést tart.

Az országgyűlési «Függetlenségi kör* 
hó 13-án 6 órakor értekezletet fari.

május

A mé.rsélcelt ellenzéJc f. hó 14-én d. u. 
kor ülést tart.

l országgytíi
)r Yizsolyi elnő

lési szabadelvű párt ma este 6
klete alatt tartott értekezletén tárgya-

- ---- . ---------- — » véderőről
szóló tvjavaslat iránt szende miniszter ismertette Ezu an 
a kérvényt bizottság XV. sorjegyzéke került tárgyalás 
ala. Különösen Szilágymegyének adóügyben fölterjesztett 
kérvényé lón figyelemre méltatva. Éerzeviczy elő­
adó kifejte^ a kérvény lényegét s a diszkusszióban részt 
vett üzapary miniszter és Bánffy Béla gróf. \ kér-

meg
méltányos könnyítéseket. Más kérvénynél Csá/cy László 
gróf es Tisza Kálmán szólaltak fel. Végül a dl milliós 
rendkívüli hitelre tért át az értekezlet. Itt"hosszú és éíénk 
eszmgesere fejlett ki, melyben Tisza K„ Prileszky Hc»e- 
dus Eles, Horváth Gyula és Fáik Miksa vettek részt Az 
értekezlet teljesen osztotta a felfogást, hogy a ddc-áczió 
nem lepte át hatáskörét. E tárgy felett különben a öís- 
ktisszió meg nincs bezárva s a vásárnál,i értekezleten folv- 
Ütni fogják. J

VIDÉK.
' Debreczenböl Írják, hogy az ottani függetlenségi párt 

a képviselőválasztásban mart fényes győzelem örömére
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Az egyiptomi válság, mely a legutóbbi két nap 
alatt tetőpontra hágott, csaknem egészen készület­
lenül találta az európai hatalmakat. A sajtó hosz- 
szabb idő óta szünetlenül figyelmeztetett a veszélyre, 
mely Egyiptomban a rendet és nyugalmat fenye­
geti, de a kabinetek még sem találták szükséges­
nek, hogy legalább bizonyos eshetőséggel szemben 
valamiben megállapodjanak. Csupán egy eredmény 
lett elérve, az, hogy Francziaország és Anglia (bár 
elérkezett az az időpont, melyet a hires együttes 
jegyzék kontemplált, a midőn a kedive tekintélye 
komolyan veszélyeztetve van, nem mernek egyolda­
lúan beavatkozni. A római Ilalie Parisból arról ér­
tesül ugyan, hogy a franczia-angol. beavatkozás már 
elhatározott dolog, de a hirt maga is korainak 
farija. Legfölebb csak az történhetik meg egyelőre, 
hogy a nyugati hatalmak kezdeményezik a teendő 
lépéseket, s akkor esetleg vagy egyikük, nevezetesen 
Francziaország, vagy mindakettő fog Európától 
megbízást nyerni arra, hogy a rend helyreállítására 
szükséges rendszabályok megtérésében a vezérsze­
repet átvegye.
• -d franczia képviselöházban Freycinet miniszter- 
elnöknek e kérdésben tegnap tett nyilatkozata, 
melyet egy párisi táviratunk már ismertetett, i^y 
hangzik:

Legközelebb, úgy hiszem, 10—12 nap alatt, cgv 
újabb sárgakönyv fog megjelenni, melv deczember 

terjed. A harmadik sárgakönyv közzétételére
a vonatkozólag először is Angliával kell mogegvez-

szik, és nem tűrjük, hogy Egyiptom bármily válság­
ból is kevésbé függetlenül kerüljön ki, minta milyen 
most. Egyiptomnak, a mennyire ez rajtunk áll, belső 
pénzügyi és gazdasági helyzetére nézve teljesen sza­
badnak kell maradnia. Az eszközök, melyek ezen 
czélra vezethetnek, először is Francziaországnak 
Angliával való egyetértésében állnak, melynek" fen- 
tartását mindkét tél őszintén óhajtja. Ez az egyetér­
tés csak úgy szűnhetnék meg, ha politikánk főirány- 
vonala erőszakosan megváltoztattatnék.

Érvényesíteni fogjuk továbbá szavazatunkat az 
európai konezertben. Ha az egyiptomi események 
olyan jelentőséget öltenek, mely az európai egyen­
súlyt érintheti, vagy ha ezek az események az euró­
pai konezertben visszhangot támasztanak,Európa nyi­
latkozni fog. Ily kérdéseket az európai konczcrten 
kívül eldönteni akarni helytelen és cszélytelen volna 
(Tetszés.) Mi tehát úgy Egyiptomra,mint a keleti kér- 
(lesre nézve Európával akarunk megegyezésre jutni. 
(Tetszés és mozgás.)Ne aggódjanak ez európai beavat­
kozás következményei miatt. Európa elismeri, hogy 
Francziaország és Anglia befolyása Egyiptomban 
túlnyomó. (Tetszés.) A nagyhatalmak nem tesznek 
kifogást az ellen, hogy a politikai vezérlet Egyiptom­
ban két kormánynak engedtessék át.

Tény, hogy Francziaország és Anglia nézetét mee 
kell kérdezni, és mi, távol attól, hogv a hatalmak 
konzultálásában zavart vág)- bonyodalmat látnánk, 
ep ebből nagy erőt fogunk meríteni ahhoz, hogv 
minden eshetőséggel szentbe szálljunk. Nem volna 
eszelycs dolog sejteni engedni ezeket az eshetősége­
ket. Vannak szavak, melyeket ,n szószéken kiejteni 
nem lenne jó. ITa egy politikának érvényt akarunk 
szerezni, nem beszélhetünk olyan hangon, mely 
sérthetné ama nemzet önérzetét, a melylyel alku­
dozunk. Határozott lépéseket kell tenni, de a mások 
méltóságának megsértése nélkül. (Élénk tetszés.)

Reményiem,1'a képviselőház cl fogja ismerni, hogy 
vele eszmeközösségben vagyunk. Mivel tud uk, hogv 
mit akar az ország és mi a mi kötelességünk, meg 
lehetnek önök győződve arról, hogy akcziónk az 
események magaslatán fog állani s ezért előre is el­
vállaljuk a felelősséget az ország színe előtt. (Zajos 
ismételve kitörő tetszés.) ’

Ah, ezt már nem lehet leimi senkinek, — ina 
Déryné, — itt a toll nem elég. Itt látni kellett őt. Az 
én szivem itt úgy elfogódott, lerogytam előtte térdre, 
úgy sírtunk inindaketlen. ott a" színpadon, a hói’ 
azt mondják ; hazugság minden — sírtunk, zoko"- 
lunk igazán.

— Tovább, kis húgom, tovább, — monda Renke 
atyus szemeit törülve.

— «Galotti Emíliában?» az csak egy rövid jele­
nés. Az, midőn Emíliát a hcrczeg cl raboltatja és 
megbecsteleniti s a kegyeneznö tudtára adja az épen 
belepő öreg Galotíinak," mi történik a benyílóban 
épen e pillanatban.

Hosseu, néma jelenete következett itt Benkének. 
A bensti küzdelem, hogyan tűnt föl rajta a kezdődő 
oniltségnek némi jele, — az egész hosszú szünet 
alatt folyvást küzdő t,— de az annak, a ki nem 
lat a, elkepzelhetetlen volt. Az egész közönség mély 
hallgatagban volt. Egyszer aztán ő egy leírhatatlan 
keserű hahotaban tört, ki, melle mélységéből. — 
megállt, — szétnézett, eszmélt kábuitságából s ide­
geket razo tompa hangon kérdő :

— Ki kaczug itten ?
Én ott a szmfaiak mögött a fejemhez kaptam 

mmdaket kezemmel: szent isten, nem én őrúl- 
tem-e meg? Az egész, előbb méhen hallgató publi­
kum pedig szűnni nem akaró viharos tapsban tört 
kt, bizonyságot téve arról, hogy Bcnke müven nagy 
művész volt. •
,. — — így ir Ben kéről az a kortársa, a ki félszáza­

dig tartó színi pályája alatt együtt játszott valamenv 
nyivel azok közül, kikel a magyar színészet óriásai­
nak nevezünk, mindegyikről megemlékezik deennví 
elismeréssel, ily melegen mint Bőnkéről, az egv 
Kantomét kivévé, nem beszél senkiről.
. ,®e n.e.m csupán mint nagy alakitó művész mint 
iro is eléggé alig méltányolható érdemeket szorzott 
a magyar kultúra, különösen a szinügy körül. A már 
lassankint keletkezni kezdő színtársulatokat legelő­
ször is műsorral kellett ellátni, drámai irodalmat 
teremteni. Benke itt is az elsők közzé sorakozott s 
noha müvei örök éleire nem tarthatnak Ígérni, ama 
kor szükségének mégis megfeleltek. Több "eredeti 
színdarabot irt, igy az «Addig viszik a korsót a vízre 
míg eltörik» (1809), «Okos és vizeszü» (1809). «Sa- i 
Iámon fiatalsága» (1810) czimü vígjátékokat, az «0 !

rzimú érzékeny játékot (18ló) és a ! 
«Talpkoletetel» czimüt.

Sokkal többre ment azonban idegenből fordított '

darabjainak szama. Az akkori közönség ízlésének 
megfelelően leginkább német és franczia írókból for­
dított s ezek között több Kotzebue, Beck, Kolehberg 
Zsebekké, Ziedler féle darab,mint p. «Rollo halála» 
«Templáriusok» stb., igen soká fentarlá magát á 
magyar színpadokon, valamint Dumas «Houward 
Katalinja» is.

Bcnke azonban nem egyedül a színpad számára 
dolgozott, irodalmi tevékenysége más irányban is ki­
terjedt. így a nemzeti színház létrehozása körül is nem 
kicsinylendő érdemeket szerzett buzdító czikkcivel. 
E tárgyban két önálló röpirat is megjelent tőle az 
eg\ik még 1809 ben Budán «A Thvatrum czélja és 
haszna» czimmel, mely nagy tudománya s olvasott­
sága mellett tesz tanulékonyságot s melynél fölhasz-
• íooo uij"^ az ide vá?0 külföldi szakmunkákat 
is. 1832-ben ismét közrebocsátott cgv 26 lapból álló 
füzetet:,« A Pesten felállítandó Magyar Játékszínről.» 
Ezen kívül 1810-ben szerkesztette a «Magvar Játek- 
szini Almanachot» melyben megírta a ‘«Nemzeti 
Játszó Társaság történetét» 1806-tól 1810-ig.

Azonfolül fordított meséket, regényt, továbbá szá­
riadon átdolgozva francziából jelent meg tőle 1833- 
ban «A világ és ember esmérelére vezető és utmu- 
ato oktatásai egy atyának» Kassán, s D'Arlincourt
íSÍ°Item?íe i _eNag>" Káro,y“ 21 énekben Pesten 
1831-ben két kötetben. S mindezek mellett sokat 
fordított a latin klasszikusokból, melyekben ritka 
jartassaga volt, gyújtó 11. Rákóczi Ferencz emlék­
iratait s föl jegyző saját naplószerü emlékeit, melyek 
kéziratban megvannak s melyekből Jókai Mór is 
koz mt kivonatokat a Vasárnapi Újságnak az 50-os 
evekben megjelent folyamaiban.

Kazinczy Ferenczczel is testi-lelki jó barát volt s 
élénk levelezés is folyt a nemzeti nyelv nagy refor­
mátora és a nagymiveltségü színész között, de a le­
velezés nyomára akadni még eddig, tudtunkkal, 
nem sikerült. ’

Képzelhetni, hogy ily magas képzettségű, hivatott 
! ^ ember működése nem maradhatott hatás 

nélkül az akkor ébredező színészet jövőjére A ki a
! írS-fru6,1 t?rté,n?tét egykor megirandja, kell,

ho elokeh» helyet jelöljön ki számára annak úttörő
! lelkes apostolai között.

házat

koízrn in,ra^rna,rSDaSag 1815"bcn Egeren át Mis- 
alá LesiámT1’ *° B.orsod,mpTve vette pártfogása 
egé'sZLi82T ÍVR miáS fokban történt föllépéseit,
zere Ekkor n k Z°U ,tl 18 a társa^g lelke, ve- 

kk0r azonban bucs'it mondott a színpadnak,

volt Miskulczon és tanár lett. Majd Pestre 
költözött, de ismét visszatért Miskolezra, hol leány­
iskolát nyitott, melynek buzgó igazgatója volt e"ész 
nyugdíjba léptéig.

Ekkor a kies Diósgyőrt választá tartózkodása hc- 
Jy, _ s élt csendben, elvonulva egész 1858-ban 
bekövetkezett haláláig.
. Benke sokat ajándékozott a magyar színművészet 
ügyének, legnagyobb ajándékát azonban még nem 
említettük meg. Kétszer nősült. E két házasságból 
uzenkilencz gyermeke származott. Rácz Zsuzsanna 
színésznővel kötött első házasságából született egy 
leánykája, Judit, ki serdülni kezdvén, rendkívüli 
hajlamot érzett a színi pálya iránt. Atyja azonban, 
ki oly jól ismerte az akkor még annyira hálá- 
clal lan pálya töviseit, leikéből ellenzé leánya ez el­
határozását. De midőn látta, hogy ellenkezése hiába 
való, mindent elkövetett, hogy leánya, ha már szí­
nésznő lett, középszerű ne maradjon. Maga vezette 
tanulmányaiban s nem is mull sok időbe, hogv 
Eenke kis leányából Magyarországnak legnagyobb 
tragikai művésznője, a nemzeti színháznak büszke­
sége vált. Laborfalvi Róza, a mai Jókai Mórné nem 
mas, mint úttörő színművészeink egyik leeielesbiké- 
nck, Renke Józsefnek Judit leánya.

Életének utolsó éveiben is többször meglátogató 
eanyat Pesten. Erős, egészséges öreg urnák mond­

jak, a kik ismertek. Már jóval túl volta hetven éven 
s még mindig egyenes, katonás testtartással, ru"u- 
nyos leplekkel járt s a Svábhegyre akkor, mikor
Melt K‘| A ».“K is meg

ebédelnie 
séta» volt

Most ott nyugszik Diósgyőr árnyas völgyében. 
Sírja foie most teszik föl a tiroli fehér márvánv- 
szobort, mely jelölni fogja, hogy itt irodalmunknak 
és szmmuveszetunknek egy elsőrendű régi jelege 
aluszsza orok álmát s melynek oldaláról a követ­
kező fohrás olvasható:

Itt nyugszik az Urban 
néhai Laborfalvi Benke József 

meghalt 1855. aug. 15-én.
Emlékét siratják hálás leányai 

Jókai Mórné Róza és 
1r- Hurray lstvánné Jozéfa.

Áldás hamvaira!

kerülni, fölmennie a Svábhegyre, óit mé»- 
s azonnal visszatérnie neki csak «kis

badságharezunk egyik kiváló alakja, mint érte 
sülünk, napok óta súlyos betegen fekszik; számtalan 
tisztelője és ismerőse megnyugtatására közölhetjük, 
honvéd baj társa és jelenlegi orvosától: dr. Mezey 
főorvostól nyert értesülésünk nyomán, hogy a nyolcz- 
van éves aggastyán baja felette súlyos ugyan, de a 
jobbulást ki nem zárja. — Windisehgrátz hcrczeg 
altábornagy tegnap Becsbe érkezett. — Linde Her­
mann, hires Shakspcare-reczitálor, mint New-York­
ból írják, reménytelen állapotban betegen fekszik 
egy kórházban. — Tisza Lajos királyi biztos a hol­
napi déli vonattal érkezik Szegedre. — Mathcs Fri­
gyes tábornok Szegeden időz s tegnap megszemlélte 
a rczervisták szétszórt csatározásait.

— A király a mai napot egészen a munkának 
szentelte. Reggel öt órakor már fel volt öltözve s 
néhány jelentést nézett át, majd íróasztalához ülve, 
dolgozott felhétig. Ekkor kocsiba ülve, a Rákos-me­
zőn összegyűlt csapatok megszemlélésére ment, a 
honnan tiz óra után tért vissza s a királyné társasá­
gában déjeunerhez ült. Majd ismét munkához látott, 
melyet csak félháromkor szakított félbe, hogy a ki­
rálynéval együtt ebédeljen. A délutánt és az estét 
ma is Íróasztalánál töltötte.

— Erzsébet királyné napirendje a magyar 
fővárosban igen egyszerű, melytől ma sem tért el. 
Reggel lorna-gvakorlatot tartott, majd tiz óra után 
a királylyal déjeunerhez ült, melynek végeztével át­
öltözködött és tizenkét órakor kocsin a lovagló isko­
lába ment. Mikor a kocsi a várpalotántul a lovagló­
iskola felé bekanyarodott s e miatt a lovak lassabban 
haladtak, egy budai tisztviselő neje kezében iro­
mányt tartva, a lovak elé vetette magát. A ko­
csis rögtön félrerántotta a lovakat, hogy el ne 
tapossák az előttük levő nőt s e miatt a kocsi 
majdnem felfordult. A nőt egy polgári rendőr­
biztos rögtön elvezette s a királyné tovább folytatta 
útját a lovagló-iskolába, a hol ^2-ig lovagolt. Az el­
vezetett nő a kocsiba akarta dobni az irományt, de 
a királyné zárt kocsiban ült és igy nem érhette el 
czélját. Rögtön udvari zsandárt állítottak a kanva- 
rodóhoz, a ki mindaddig ott állott, mig a királyné 
visszatért a várpalotába. A felséges asszony ezúttal 
szürke lovagló ruhát viselt, kevés csipkével a nyak­
nál és a kézcsuklónál, melyet magyaros, fekete 
szalmakalap egészített ki. Visszatértekor a királyné 
öltönyt cseréli és ebéd után (3j órakor) kocsin 
egyik udvarhölgye társaságában a városligeti «Gó­
lya» vendéglőhöz hajtatott. Itt mindketten az clöre- 
küldött lovakra kaptak s egy lovagolás-tanitó kísé­
retében Káposztás-Megyerre lovagoltak. Megtekin­
tettek néhány paripát és a «Gólya» vendéglőig ló­
háton, innen pedig kocsin tértek vissza a várpalo­
tába, a hova 8 órakor érkeztek meg.

— Simor János bibornok-érsek és Magyaror­
szág herczegprimása, Hidassy püspök és egv kano­
nok kíséretében tegnap déli (1 órakor meglátogatta 
a könyvészeti kiállítást és Faith György kiállítási el­
nök vezetése mellett, minden részleteiben behatóan 
tanulmányozta a kiállított gyűjteményeket. A bibi r- 
nok-primás meleg szavakban jelentette ki elismeré­
sét és kiemelte, hogy már magában véve az az 
egyedüli körülmény is megbecsülhetetlen eredményt 
kepez, hogy a régi hazai irodalom teljes biblioiira- 
fiajának anyaga összegyűjt etett. A bibornoknak ez 
a nyilatkozata annál nyomatékosabb, mert ö maga 
is szakértő, ki nagy könyvtárral bir, melyet a főe'w- 
házmegyei könyvtárral egyesítendő, e ezélraC‘a 
80,000 kötetre menő gyűjtemény számára külön 
épületet emeltet A herczegprimás ez uj nagyszerű 
könyvtárnak a jövő évben eszközlendő ünnepélyes 
megnyitására Faith Györgyöt, a kiállítási bizottság 
elnököt is meghívta.
u TT Polcon Viktor hcrczeg, ki tudvalevőleg a 
heidelbergi egyetem hallgatója, a bonapartista «Petit 
Laporal» híre szerint meglátogatta Emsben Eugénia 
volt császárnét. Ebből azt következteti az említett 
lnp, hogy nemsokára elérkezik az idő, melyben vérre 
fogják hajtani a szerencsétlenül járt Lajos herczc" 
végrendeletét, melyben Plon-Plon fiára ruházza a 
a trónöröklés jogát. A heidelbergi diáknak nem sok 
reményé lehet a franczia korona elnyerésére, mert 
meg Corsica, a Bonaparték bölcsője is elfordult 
csaladjától s a legutolsó tisztujitás alkalmával 31 
köztársasági és csak 12 bonapartista polgármesteri 
választott.

T polyorncki he rezeg nő II. Sándor 
czárróf. Viktor Laterté : «II. Sándor ezár élete 
es halala» czimü műve, mely imént jelent meg 
különös figyelmet érdemel, mert az Dolgoruckí 
herczegno elbeszélése után íratott. A könyvben ér- 

s ,aP°k varrnak a mély, bensőségteljes szerelem­
től, melylyel a czár az ismerkedéskor 18, most 32 
eves Dolgorucki herczegno iránt viseltetett. Ha abba
közüM kif rCn’ ha ,aUa barom gyermekét, kik
ho/ul a k s György egészén atyja képmása, egé­
szen átváltozott, csupa szív , csupa kedély volt, 
meg a pobbka nagy gondjait is elfelejtette. Égvszer 
így kiáltott fel a volt czár: «Oly boldog vacvok 
hogy boldogságom szinte megdöbbent!» A czár öz’ 
vegyenek bárom millió rubelt hagyott hátra. Érde­
kes feljegyezni való a könyvből, hogv a me-yi'kolt 
czár 6o millió rubelt takarított m^ nmgánvaero- 
naul. A herczegnő, ki a legbensőbb szeretettel 
tetett a czar iránt, egészen be volt avatva
Kel03, IS.

ra, nogv a 
nyer sem törik 

Jni más por-

viscl- 
a politi-

Égo kiállítás. Berlinből c hó 12-ikérőt 
nagy szenzacziót keltő tűzvészről tudósítják tuvirati-
~at:. Esle hét óra óta a pompás egészség­
ügyi kiállítási epulet lángokban áll. A kiállítást holnap 
után nyitotta^ v°,ua meg, a kiállítási tárgyak mind el 
voltak mar helyezve. A veszély óriási; a kiállítás 
Laigyai menthetetlenül odavesznek. Vilmos császár 
es a császári család tagjai azonnal megjelentek a 

elyszmén. Fclnyolcz órakor több ember nehéz 
sebekkel van borítva, többeket nem találnak A
lot n' T* *,űzet^U, óriásilag f„ 
kozodik. A tűz keletkezése okát nem tudják Ma-
”‘8b6'iS tcki"iä^™ ^««viselve ,2eH 

akk°r akarják á,ad>ni kelség-fol^modványaikat,6'mikorra

Vagy
m* gj,..

.... )magolt,it
mig az arany- es ezustnemuek cs más <Jrt»aS 
mintegy harmincz ládát töltenek meg, a vasúthoz l't 
litásukra pedig 6 nagy társzekér szükséges. Bndö,, V 
említett tárgyakból csak azok maradnak a várk;,|. , 
ság őrizete alatt, a melyek magyar koronával vagy ü ’ 
gyár «I. F. J.» monogrammal vannak inegjesryezie g 
alkalommal a porczellán eszközöknek egy ,-r 
csomagolási módját cmliljük meg, melyet az n<K 
gyakorolnak. A porczellán eszközöket ugyanis 
szalma vagy széna közé, hanem hosszú, keskeny p,j, 
szalagok közé rakják. A szalagok vékony itatós pap,, 
vannak vágva, melyeket összekevernek, hogy a j 
Ingok összegyűrődjenek. — Ekkor előveszik például I-, 
első tányért, abba egy marék papírszalagot akkéní 
dobnak be, hogy hogy a szélek a tányéron kívül estin 
genek. Ebbe belehelyezik a második lányért, melvlyel 
hasonlóan bánnak el, valamint a többivel is, mip .. 
tányérhalmaz majdnem olyan magasságot ér ei.’a nmK, 
mély azon láda, a melybe el kell helyezni. A ládá­
ban alul szintén összegyűrt papírszalagokból álló réteg 
van: ebbe leszik az egyes tányérhalmazokat s a közöket 
ismét csak papírszalagokkal töltik ki erősen, nemkülön­
ben a felül támadt hézagot is. Ha ügyelünk rá, hot 
közök jól ki legyenek töltve, egyetlen lánvér 
el. Hasonlóképen lehet biztosan becsomagolj 
czellántárgyakat is papírszalagok közé.

— Turgenyev a hírneves orosz regényíró, kiről 
csak imént jelentettük, hogy betegségében avulá- 
állott be, párisi táviratunk szerint ismét aggasztó 
betegen fekszik. Barátai féltik, hogy megtámadott 
egészsége végbomlás felé közeledik. A nagynevű re­
gényíró egyre-másra veszti el eszméletét, majd ismét 
magához tér, világos perczeiben kérdezőskö ,ik álla­
potáról. Az orvosok vigasztalják s biztatják, hn-w 
nemsokára ismét folytathatja irodalmi működését. 
A párisi nevezetesebb irók naponkint ott hagyják 
vagy odaküldik névjegyeiket Turgenyevhez, ‘ kit 
őszinte tisztelet s szeretet környezett mindig, mert a 
francziák leghívebb barátai közé tartozik.

— Zágrábi magyar leányok. Zágrábból Írják la­
punknak a következőket: Van itt 6—7 ház a patakon, 
mely tele van szerencsétlen magyar leányokkal, kiket a 
szükség és a könnyelműség idegenek kényére juttatott. 
E leányok Budapestről Pécsre, Péesről pedig Zagránba. 
bizonyos Kormanck vállalkozóhoz vándorollak s innen 
Triesztbe szállíttatnak egy nevének meg nem felelő Ehr­
lich nevű emberkereskedőhöz, ki Buenos Avresszel van 
összeköttetésben. Ez a tekervénycs útja a szegény lányok 
vándorlásának. Biztatás, Ígéret, kényszerűség és sok min­
den viszi a messze távolba szegényeket. Az itteni hatóság 
nem törődik a dologgal, hisz magyar leányok, hadd pusz­
tuljanak. Eljutnak oda, a honnan nincs visszatérés. Az a 
keserves és szégyenilő dolog, hogy az említett kufázok 
egész nyíltan űzik aljas mesterségőket s egyremásra hó­
dítják áldozataikat, a nélkül, hogy valaki gátol vetne ga­
rázdálkodásuknak.

— Nnjfogyatkozás lesz e hó 17-én. A
fogyatkozás az egész földön reggeli 5 óra 58 percz­
kor kezdődik, s délelőtt 11 óra 27 perczkor végző­
dik. Becsben a fogyatkozás kezdetet reggeli 7 '’óra 
1 perczkor lehet észlelni, s 8 óra 47 perczkor vég­
ződik. A fogyatkozás nagysága a naptányér átmé­
rőjének 04 részét teszi.

— A pusztaszeri próbaásatásról Cöndöcs Bene­
dek pusztaszeri apát és országgyűlési képviselő hosszabb 
közleményt küldött be, melyet, minthogy a képviselöhaz- 
ban holnap kerül elő a fóváro-nak az ezredéves ünne­
pély tárgyában az országgyűléshez intézett kérvénye is. 
következőkben ismertetünk: Cöndöcs apát és Róni. - 
Flőris ismert régészünk múlt hó 28-án jel-ntek ni«, 
Pusztaszeren. Römer előzetesen szemlét tartott a romok 
felett és megállapító a próbaásatás tervét s kellő munka­
erőről gondoskodva, még az nap megkezdték a próba- 
ásatást. A helyszínére érkezett Hornyik János, Kecske- 
mét város főjegyzője is, ki 18G5-ben irta meg -Puszta­
ién történetét» s alapos útbaigazításokkal szolgálhatott. 
Az ásatás iránt fölötte nagy érdeklődés nyilvánult. Sze­
ged és a közeli vidék intelligencziájóból igen sokan, v 
lamiiit a nép is folyvást nagy számmal látogatta a mun­
kálkodókat. Naponta száz napszámos dolgozott a romok­
nál, hol kezdetben átmetszések huzattak s később azt. 
az egész térség kikubikoltatott. A fáradozást erad- 
mrny követte. Megtalálták az ősi Zeer-monostori apát- . 
templomának és zárdájának alapját, s a több helyit m-. 
egész épségben és a maga valóságában levő ala piaiak R! 
megközelítő biztossággal következtethetve, feltárul a mzó 

ősi bazilika, mely — a népliagyomány álli1.' -n 
épen azon helyen emeltetett, a" hol őseink az 

első magyar országgyűlést tárták. Az eddig ismert rom 
nem a templom homlokzata, mint előbb vélték, h.e m 
az éjszaki oldalfal volt. A templom alakja, a nit-nnv:!. ■ 
eddig látható, keresztalaku volt. A főoltár keletn k" v0 ‘ 
fordulva, a zárda pedig dél és délkeletre terjed K u~ 
a templomhajó mindkét oldalfalának alapja és két osz- 
íopsora, a szószék és torony alapja, tovább-) a zárdánÁ: 
meglevő alapfalai, a zárdából a templom mellett vezet 
folyosó alapfalai, melyek alatt a kripta vonult végig « 
templomot és zárdát nyugatról és délről elzárt !; 
nek alapfalai. A felvett rajz és felmérés szerint .- 
plom hajója és a szentély belsejének hossza 
lessége 81 öl. Az éjszaki oldalfal ....., 
jának hossza 9 méter 50 centim., magassása az ala 
felső szélig 6 mir 90 ccnlmr,
Ásatásközben számtalan érdekes lelet került nanfé: m 
Nevezetesen: a templom festett falai, melvek «-A. 
hosszú, de vékony és igen nagy alakú tét-iákból ,;j .: 
az oltárnak márvány és metszett fehér homokkő "larah- 
tai, a kriptában több százra menő egész emberi 
váz, melyek többnyire igen erős és nagy testalkatra m,> 
tatnak, ti- ko por sok, melyek vastag fából készüllek de 
már egesz fosztónynyá avultak, számos réz, bronz ■ 
e/.ust tárgyak, (ihulak, csatok, keresztek, apáti gvürfik 
apró gyöngyök, IV. Béla és II. Ulászló korabeli " 
egyel, pénzek, s a római korból való téglák 
Felemlítendő még, hogy az apátságnak, \‘agv inkábba 
temploinnak két ősrégi, a hozzácsatolt leírás szerint, álli-

f, ÍJA °VC,S-" ,1S ,X'gÍbb kuI«a is már rég medal,1- 
ta ott. Az asatasrol naponkint pontos jegyzőkönyv vétetett 
lei; a kiásott tárgyak egy ideig Pusztaszeren hagyatlak.
nnk r.íl X\ tl, »b lal8:y:tk a nemzeti múzeumban ing­
nak elhelyeztem,. Intézkedés tétetett az egész terseimJk 
P.i kvicini orgrof uradajrnj mérnöke által eszközlendő 

uszak, felvclele iránt is. A pusztaszeri próbaásatásnak
endőket1 Tr,S7mle °nkéryt ki>,öl‘ a további te­
endőket. Mindenek elolt szükségesnek látszik, hogv Pusz-
minU U1 M áSltáS°k tervszerű leg tovább folytassanak : 
minthogy azonban ennek kivitele nagyobb összeget és 
,5 a Részeli tudományban szakszerüleg kéjizett eeyen- 

- a helyszínén való folytonos jc enlélél és felíigvelelét 
£?' ,VaZér! ajelenlést tevő képviselő apát a‘további 
tv "ii°.' rCn méltónak tartja az államköltségen esz-
ko/o"em,, s ez okból felkérte Trefort Ágoston máén- 

"a külön nem javadalmazott hazai mű- 
endekek lenfartasára, ásatásokra és kisajátításokra az or- 
szágos koltsegvetesben megszavazott ö,szegnek vagva
rendelkezése alatt álló, esetleg más hasonló országos 
alapnak felhasználása mellett, Pusztaszeren az .Íratások­
nak szakértői felügyelet alatt, lervszerüleg leendő tovább 

Tl mi! ’akb intézkedjék. Szükséges lenae 
, r..d, .!as.° romeknak, az ősi templom és monostor 
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judó felemelése, a romoknak konzerválása, és a jövőkor 
számára való biztosítása, sót stilszerü renoválása, helyre- 
jlitása s végül a romokba egy emléktábla lenne helye­
in,tó. mely az e redéves ünnepélyről s az ásatásokról 
jZ i,tókornak tájékozó felvilágosításokat nyújtaná. Az ez­
redéves ünnepélyt illetőleg ajánlja Cöndőcs apát, 
jjogv Pusztaszeren emlék-kápolnát emeljenek.

— Szerelmi dráma. Brünnből távirják e hó 
1 j-éról: Ma éjjel egy órakor Havelkó Tódor, köz- 
jegvzöségi írnok, volt kedvesére vadászfegyverrel 
ktíszer lőtt, de nem találta. A tett indokául azt hoz- 
■ák föl. hogy a volt kedves nem akarta meghall­
gatni vallomásait. A merénylő nyílt utczán támadta 
üteg a leányt s még a revolverét is kihúzta, hogy­
an! is lójjón reá, de az összegyűlt emberek és ka­
tonái: megakadályozták gonosztette végrehajtásában.

— A fegyvergyakorlatokhoz. A helyben állomá- 
50ZÓ 32. szama gyalogtartalék ezredhez a folyó hó t-ón 13 
oapi fegyvergyakorlati a bevonult szabadságoltak és tar­
talékosok, a kik még a bevonulás napján kivonultak a 
p.is-esabai táborba, ma délelőtt érkeztek onnét vissza. 
A ioro- punál egy katonai zenekar várta és kísérte őket 
a budai »Három nyul» kktanyába. Holnap elszedik 
tőlük fegyverzetüket s katonai ruházatukat és szabad­
ágra bocsátják őket. Az idegen ezredekhez tartozó és a 
to árosban tartózkodó 18/3, 18/5 és 1877-ben besoro­
zott tartalékosok, kiknek hadkiegészítő kerületük a fővá- 
ro."tói 20 mé: Hőidnél távolabb esik, fegyvergyakorlatukat 
Budapesten a 32-ik számú gyalogtartalékezrednél telje­
síthetik. Ezek számára énnél az ezrednél jövő hó 12-én, 
külön, 13 napig tartó fegyvergyakorlati cziklus nyiltatik 
t-s etek szintén a vörösvári vagy a pilis-csabai táborba 
lógnak kivonulni. E helyen megemlítjük még, hogy az 
egesz országban állomásozó gyalog tartalékezrcdnél, va­
lami:'-1 az uta-zoknál a tavaszi legyvergyakorlatokra be­
vonult szaba-:- ágoltakat és tartalékosokat holnap bocsátják
szabadságra.

— A Tóth Lőrincz ölven éves írói jubileumára rendé

ben ?..ín kapcsot képez, nagy; számmal vesznek részt benne. 
Az ünnepei: ír<- tisztelői, kik nevöket a kibocsátott ivekre 
ein gy -/.hetiék s a lakomán megjelenni óhajtanának, 

iüvesk j 'iiek a diszebéd rendezőjéhez Ágai Adolfhoz 
•F- I: -zi k re. Athenaeum épület) lord ülni holnap:
szombati.-- 4"- 'a ' z—-1 óra közt

— Tűzvész. Ipolyságról írják lapunknak e hó 
11 -ikerül: Peröcsénben tegnap délután roppant tűz­
vész dühöngött, melynek 86 lakóház esett áldozatul. 
A faházak többnyire biztosítva voltak a »Szláviá»- 
nái. A kart körülbelül 15—20,000 frlra becsülik. 
Kemencéén e hó 7-én szintén nagy tűz volt, mely 
li lakóházat s melléképületeit hamvasztotta el. E 
községben a tüzesetek oly gyakran fordulnak elő, 
h gy a leégett háztulajdonosok közt több olyan is 
van, ki egy tv alatt háromszor szedte fel a biztositó 
társaságtól a kárpótlást. Legközelebb szigorú vizs­
galatot rendelnek cl ez ügyben, mert azt hiszik, 
gyújtogatás játsza a főszerepet az egész helységet 
folytonos félelemben tartó tűzeseteknél.

Rövid hírek. Akna-Szlatinán, Máramaros 
megyében tűz volt; három ház égett le, a tűzoltók 
buzgósága megmentette a nagyobb veszedelemtől a 
községet. — Bustyaházún e hó 8-ikán nagy tűz 
volt, egypár házon kívül sok gabna is elégett. — 
Az unitétriusok budapesti egyházközsége május 
hó 14-dik napján délelőtt 11 órakor a budapesti 
ágostai hitvallású egyház Deák-téri temploma mel­
lett levő nagy imatermében egyházi szónoklattal 
egybekötött isteni tiszteletet tart. — Szegedről ír­
lak, hogy a táborsátorban két nap egymásután nagy­
mérvű lopást követtek el, a tetteseknek még nem 
jöttek nyomára. — Magyar-Hradlschem, mint 
távirják, a May testvérek ezukorgyára leégett; a 
legnagyobb erőfeszítéssel sem menthettek meg 
egyebet a puszta falaknál. — Szegedről Írják, 
hogy ott háromszáznegyvenhárom szegény jár na­
ponta a város konyhájára kenyérért, tönkrement, 
elöregedett családfők, özvegyek, árvák, a legszánan- 
dóbb alakok. — Trebicsben. (Csehországban, e 
hó s-ikán oly roppant vihar volt és oly nagy, szinte 
truktojásnyi jég esett, hogy mindent elpusztított; a 
víz úgy megnőtt, hogy a házak ablakán folyt be.

= Küzdelem egy veszett kutyával. Nagy ijede-
.eir.nek es szerencsétlenségnek volt okozója tegnapelőtt 
L re pestmegyei községben egy veszett kuiya, mely taj- 
:-hó szülj d futott végig az utczán s egyenesen Sakrák 
Gycirey 20 éves, nőtlen, szerb napszámosnak tartott. Az

pl-KW. MII, ilOjJ CL UMljai IVÍVJVy UbWIIMUU --J' ----- ------
el. A kutya most újabb támadásra készült, mire S. bal 
kez-be vette a pisztolyt, hogy jobbjával védje magát. A 
rég nem lőtt pisztoly, a mint balkezébe vette, hirtelen 
elsült, a csövet szétrúgta és S. mutatóujját elszakította s 
kezér az izmokat összetépte. A veszett kutya a durra­
nd ra mis irányt vett és tovább futott, a falubeliek azon­
ban több pu-kalövéssel csakhamar leteritették. A sérült 
8 zrúhot t'-gnap délután ápolás végett beszállították a 
Rókus kórházba.

= Titokzatos halál Molnár Jakab szobbi (Honi­
mé-".,. <i30 éves özvegy napszámos tegnap este két- 
?z:v- cza 7. szám alatti lakásán hirtelen rosszul lett. 
Lak-.i4rsr.--ie: Kopsi Anna bevitette a Rókus-kórházba, 

A gánkivüli állapotban levő beteg alig élt néhány 
.< »-. yu kínok közt meghalt. Halálának okát még 

■: i.- neu. : ,dják.
Megszökött szemináriumi Igazgató. A bécsi 

- sé<dinz érkezett tudósítás szerint Mauraret 
Eíi-ni.- fctzimir lelkész s a szent pierre-i intézet volt 
c - i - ;i ki a szemérem ellen elkövetett merénylet 

in • i :>■ -■: tűtörvényszéki leg üldöztetik, Montreal bol nu-g- 
-zökevény 3-í éves, V56 m. magas, szökésekor 

: . viselt s állítólag Ausztria-Magyarország leié

la
Nagymérvű lopás. Pollák Adolf kávémérés, tu- 

• , ntésl tett a rendőrségnél, hogy az éjjel 11 
-- : közt ismeretlen tettesek dohány-uteza ol. sz. a.
-i - - -‘ö-únek ablakain át behatoltak es onnan >0
fr; - lé: I különböző ruhaneműt és 1 frt -0 kr. kész 
pér.r t i’loptak. A fehérnemüek R. S. monogrammal vol­
tak . . Az ellopott tárgyak a szegény embernek
cg'--' ■ --.onát képezték. A helyiség felső ablakai nyitva 

-t . -. óhajok oda felkuszva nyitottak fel belülről az 
-MAokat. A terézvárosi kapitányság megindította a 

nyomozást. ................
Megszökött sikkasztó*. A hofbajerm kir. ugya-sz- 

rutiiag értesíti a tökapitányságot, hogy X-aií6wa» 
A-io ! 17 eves, sötétszőke hajú, közu-p magas=ag , g 
‘-y- ■ tartásu kereskedő tanoncz 2400 Má-
tása .. . megszökött. Kéri nyomozását. U~o 1 ‘
:1 . -kosi kaszinó-egylet pinczérie, a . A® f i0t

í;tr‘^r/-s s&i

termetű
iroztetni kéri. Az meio « 
beszél jól magyarul és egy kicsit nemeiül.

- Megszökött gőzmalom-tulajdonos. A .buda- 
P-=-ö német cs. fókonzulátushoz érkezett táv na ‘ jJk ^ * 

Krug Valdomár eichstetteni 
- -un megbukott s nagy passivakat hág másával

szövött. Kmg Valdemár nagy ossz.%Pv"dUi -Xaííné- 
M igvarországon, Töitikorszagon at kisazs 

nekülni. . ,,
r = Holtt.se a Dunában. P-“ffvesha^fhoi, 
Dur.á hullámai egy ismeretiem S(.n bomlásnak
-r>>: vetettek partra. A holttest mar j 
indult, külső sértések nyomai nem észlelhetők i«jta.------_

= Kaufmann és Simon hamburgi ezégnek^ lapunk
!;aí szf.:,,iíban Hvó ukÄr deSUellátílt sorsúiéihoz 

;■ f onyereményekkel oly du=an ná]uljk is „agy
sorsjegyekről van itt szó, ii°gy J tpi;ps hiz-ilmat 

érdeklődést lehet feltételezni. E vá!!
'-rdcrn-l, mennyiben a legjobb állami b ■ nyeremény 
nevezett gzég is. minden üzleteiben s számos nyeieineny 
kifizetésében szigorú pontosságáról.ismer

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 18.
Csapat-szemle a Rákoson.

kir^.V ma reggel báró Mtnidel altábornagy I-ső fő- 
fnUSePi któcr?léhen már órakor útban volt a Rákos 

!‘? -a ,ma* katonai programúi szerint a helyben .állo- 
masozo o-ik^ tábori tüzérezred ütegeinek s a báró Edels- 
■slirMM- , A nevét viselő ezredtörzsével Czegléden 

4-ik huszárezred Budapesten fekvő 1-ső 
m.i nak k|vonulása volt megtörténendő.
. j az utolsó napokban tartott hadgyakorlatok alkal- 

mavai, úgy ma is a főváros helyőrségéhez tartozó összes 
nornokság, valamint a szolgálatment törzstisztikar lcg- 

nagvobb részé már 7 óra előtt gyűlt össze a városi fais- 
ua.i-IOZ ze esé téren. Olt volt József fölierczcg, hon- 
vetisegi loparancsnok, Grüff lovassági tábornok-adlátus 

százados-szárnysegéd kíséretében, — továbbá 
izílelsheiin-Gy ülni lovassági tábornok főhadparancs- 
nok, baro /?ecá; altábornagy, királyi szárnysegéd Rein- 
lander, Horváth, Kiihnritti, Schemel, öhyezy 
altabornagvok, Henneberg lovag, Fastenberger, barla- 
vari Battuska, Bongracz László, Szabó vezérőr­
nagyok slb.
öltözverály ezUl^* a tábornokok német egyenruhájába volt

Az 5-ik lüzérezrea 4 közönséges és 2 lovas-üteggel ki­
vonulva, fél üiegoszlop-alakzatban foglalt állási az or- 
sza8ut ‘eh’ fordított arczvonallal. Jobb szárnyán a huszár­
szazad állott Augelholczer százados vezénylete alatt. 
Miután a király az elébe lovagolt ezredesnek a kivonult 
csapatok létszámáról szóló jelentését fogadta, s az ütegek 
es a huszárszázad frontjain végig lovagolt, kezdetét vették 
a felette érdekes tüzérségi gyakorlatok. Először üteg-gya­
korlat volt, ezt követte két ütegnek együttes .mnnövnro- 
zasa, ezután mind a négy üteg együtt működött azon 
szuppoziczióval, hogy előbb mintegy győzelmesen, sík 
csatatéren előnyomuló hadtest ágyú tartaléka ként a hátráló 
encnség üldözését elősegítse, majd változott szereppel 
egy visszavonulóban levő hadtest fedezeteként működjék.

A király a legnagyobb figyelemmel kísérte a maszkíro­
zott tüzharcz egyes momentumait s gyakran az egyes 
Ä!ef parancsnokokhoz lovagolva, fensz óval közölte velük 
többnyire elismerő, itt-ott azonban kifogásoló észrevéte­
leit is.

Ezek után elövonatott a két lovas üteg, s ezeket szin­
tén először i, azután ütegenként, majd mind a két üte- 
F.együttesen gyakoroltatta a király. Midőn a tüzérség 
kűlöngyakorlata befejeztetett, a hadúr a huszárszázadhoz 
nyargalt s azt először a szakasz, ( század, majd a szá­
zad-gyakorlatnak vetette alá; ennek megtörténte után a 
század a két lovas üteggel együtt gyakorolt. A hadgya­
korlat szuppozicziója az volt, hogy egy sikerült lovassági 
attak után az e csapatot szabályszerű távkörökben üteg­
oszlopban követő két lovas üteg a visszavetett ellenséges 
lovasságot az adott terepviszonyoknál, megfelclőleg tűz 
alá vi gye s mindkét szárnyról történő gyors elővonulás 
mellett az ellenséget oldalt lődözze.

Kiválón é dekes látványt nyújtott az alig nehány lépés­
nyi távolságban a király szuite-jétól iszonyú robajjal és 
ostorcsattogással a markirozolt lüzér-főtartalékbóT jövet, 
az ellenség felé vágtató két lovasüteg, mig az Augel- 
Iwlczer és Degleina századosok vezénylete alatt vészes 
förgeteg gyanánt elöszáguidó huszárszázad majdnem az 
egész gyakorló tért egy porfellegbe burkoló. A király 
szuitejében volt svéd lovas őrnagy az előttük clvágtató hu­
szárokra mutatva, egy tábornoktól azt kérdező: «Milyen 
nemzethetlek ezek a lovasok ?» «Magyarok» íeielé az. A 
király e szóváltásra mosolyogva fordult vissza nyer­
gében.

A csapatok, mint ily kivonulásoknál rendes szokás, me- 
notöltözctlien, teljes felszereléssel voltak kivonulva. A ki­
rály a huszárszázad megvizsgálásánál különös figyelemmel 
kiserte a legénységnek a kötömböző lovaglási-ütemekben 
(lépés, ügetés és vágtatás) történt kiképzését, a legnagyobb 
sufyt a kiadott vezényszónak a leggyorsabb menet közben 
is pontosan és szabatosan történő s a rendet nem zavaró 
kivitelére fektetvén, miután ez minden lovassági roham 
sikerének fötényezöjét képezi. A huszárszázad zárt gya­
korlatai alatt két ízben megállilalá a folyamatban levő 
cvolucziókat, s az arizvonalhoz lovagolva, többször ismé­
telteié az illető mozdulatokat, kivált a fél század- és szá­
zad arczvonallal történt kanyarodást ügetés közben. 
óra volt, mikor a király jelt fuvatott a gyakorlat beszün­
tetésére, minek megtörténte után a csapatok elléptetését 
elrendelte. A tüzérség üteg-oszlopokba, a huszárszázad 
szakasz-oszlopba alakult. Az elléptetés után maga köré 
gyiijlé az osztály-parancsnokokat és a beosztott tisz­
teket s rövid beszédet intézett a háromszoros kardlisztel- 
gés után feszesen megálló tisztikarhoz, melyben különösen 
a tüzér-legénvség jeles kiképzését az ágyuszolgálatban, 

ágyuvonó lovak jó begyakorlását, a mozdulatok gyors
s alantas

elhelyezé­
sénél, végre a legénység jó bcoktatásánál tanúsítottak, 
aztán Augelholczer huszár-századoshoz fordulva, elis­
merőleg nyilatkozott a lovak kitűnő állapotáról a tisz­
teknek s altiszteknek a legénység lovaglásban! kiképzésé­
nél tanúsított buzgalmáról, a fegyverzet és szerelvény 
jókarban tartása s a gyakorlati mozdulatoknak a tüzérség 
működésével egybevágó kivitele felett.

Ezen elismerő szavak után kezét süvegéhez emelve, el- 
bocsátá a tiszteket, kik ismételt háromszoros kardtiszteí- 
gés után csapataikhoz visszatértek, mig a király, a tábor- 
nokság s a törzstisztikar által követve, a faiskola innenső 
bejáratánál várakozó kétfogatu udvari kocsihoz vágtatott, 
hol is megérkezve József föherczeggel és Edelsheim- 
Gyulai báróval kezet szorítva, a kíséret többi tagjaitól 
katonai tisztelgéssel búcsút vett s a budai váriakba visz- 
szahajlntott.

Ez alkalommal, úgymint a tegnapelőtti szemlénél sem 
jelent meg kíséretében ama lovas-testőr osztály, mely őt 
az első havi szemle alkalmával követte.

Eleinte tervben volt a lovasságnak külön kivonultatása és 
megvizsgálása, mely czélra a főváros környékén állomásozó 
századok is bevonandók lettek volna, ez azonban a király 
által tegnap kiadott parancs nyomán elmaradt, minek követ­
keztében a fővárosban fekvő huszárszázad a tüzérség- 
eel együtt vonult ki. A mai csapat-inspekczióval tehát a 
Kivonulási cziklus be van fejezve, a minek az illető osz­
tályok, különösen az érdekelt ezredek parancsnokai, kik 
a kezök alatt levő csapatok kiképzéséért első sorban fe­
lelősök, nem csekély mérvben örvendenek.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínházban ma este Offenbach egyik 

legrégibb (első nagyobb) operettét elevenítették föl. 
„Orfeusz a pokolban“ egyik legnépszerűbb darabja 
volt évek hosszú során át Oífenbachnak, s dallamai 
még most is élnek a kadrillekben. A népszínház 
játékrendjén a régi Otfenbach, ez a gúnyolódó, vi­
dám és behízelgő szellem, mely összeeskűdt a te­
kintélyek és udvarok ellen, s a ledér Párisi a csá­
szárság alatt az olimpusi és királyi nagyságok ki- 
gunyolásávál mulattatta — nincs képviselve. «Du- 
nanan» akkor került színre, mikor már tökéletesen 
leélte magát s a közönség az operettekben látvá­
nyosságot és tömeg két kívánt. A «Talléros pékné», 
«Favartnéii, «A francziák Milanóban» már nem az 
igazi «gonosz» Offenbach művei. «Hoffmann meséi» 
pedig opera, és a vig Otfenbach szólal meg benne. 
Az «Orfeusz» tősgyökeres Oífenbach-operette,szilaj, 
szellemes, játszi, pajkos, csengő-bongó dallamok­
ban gazdag: csupa elevenség, zene és jó kedv 
és mindenekfölött gúnyolódó, mely beleköt azOlimp 
isteneibe, hogy két óra hosszat egy színházi közön­
ség miilattatására szolgáljanak. Az Offenbach mú­
zsája ledér, tagadhatatlanul, de úgy látszik, hogy ha 
Otfenbach ilyenné nem teszi, mások által válik azzá. 
Otfenbach óta állandó a törekvés, hogy az ilyen 
múzsát lekössék a színházakhoz. Most pedig egy­
szerre kezdenek a színházak visszafordulni Offen- 
baehhoz, a ki oly eredeti és oly vig. A közönség nem 
egészen örömest hallgatja, hogy fülbemászó dalok, 
pezsgő couplet-k helyett valami «nagyobb szabású» 
zeneműveket kap, a mik se operettek, se operák. 
Otfenbach megteremtett egy könnyűd zene-fajt, s a 
színházak mulatni szerető elemei ezt nem akarják 
nélkülözni.

A sok súlyos vád, mely az operetteket érte 
Offenbachchal együtt — igaz sok tekintetben; igaz 
főképen a szigorú elvek szerint, mert a szerint 
ugyan menteni nem lehet; hanem az megint termé­
szetes, hogy az ily szigorú szempontokat nem lehet 
alkalmazni, mihelyt a közönségnek nem tetszik, 
mely végre is mulatni szeret. Tehát visszajutottunk 
megint a régi Oílcnbachig.

Az «Orfeusz» szövege (Crémieux irta) egy mitho- 
logiai mesét gúnyol ki. A lantjával vadállatokat sze­
lídítő Orfeusz itt közönséges konzervatórium! pro­
fesszor, ki zeneleczkéket ád, s nem nagy a harmónia 
közte és felesége, Euridike közt. A mithologia szerinti 
elrablása Bürkükének Pluto által, épen nem keseríti 
el Orfeuszt, jobban fájlalja, hogy a tisztesség úgy 
hozván magával, el kell mennie az alvilágba, hogy

visszakövetelje feleségét. El is megy az istenek közé, 
a kik, szintén csak tisztességtudásból, beleegyeznek, 
hogy hát vigye vissza a Styxen Euridikét; menjen 
előre, majd követni fogja az, de hátra ne merjen 
nézni, mert akkor aztán őrökre az alvilágban marad 
a szép asszony. Persze, van elég esze Orfeusznak, 
hogy hátra nézzen. Tehát csak egymaga megy föl a 
alvilágból utoljára is, a mi Jupiternek és Plútónak 
is nagyon kedve szerint esett igy.

A népszínházi bemutató előadásra a szöveget 
Evva Lajos újra fordította, a zenei részek is teljesebb 
alakban jelentek meg az eddigieknél. Régibb idők­
ben az operettek zenéjét czak zongora-kivonatokban 
szokták a vidéki igazgatók megrendelni, sa zenekari 
részt abból csináltál meg. Éhez is meghozatták a 
zenekari vezérkönyvet. A fáradság nem is ment 
kárba. Az «Orfeus» épen ugv tetszett ma, bolondos 
szövegével, az istenek perpatvarával, pezsgő zenéjé­
vel, mint 20—25 év előtt. A közönség a szorongásig 
megtöltötte a színházat. Oífenbachnak meg van a 
maga vonzereje a régibb közönségre, melyet 
sokat mulattatott, s az újabb községre, mely 
eleget hallhatott róla. — A második felvo­
nás, az olympusi istenek nagy gyülekezete, kou- 
pletje és galopja már eldöntötle, hogy az operetté 
tetszik és sok ismétlődésié számíthat. Az előadás 
életteljes részeket, mutatott, a mivel nem a hasított 
tunikákat nevezzük. Pálmai Ilka (Euridike) egy ki­
csit kedvetlennek látszott; talán azért, mert ez nem 
olyan primadonnái szerep, mely körül egy est majd 
minden hatása össze van halmozva. A zümmögő dal 
a légy gyei, bágyadtan ment, mind az ő, mind a 
Sottjmod részéről, ki Jupitert máskülönben igen 
mulatságosan személyesítette s abból az ötletből, 
hogy Plútóval, az alvilági istennel szemben ő 
felföldi isten, tótos kiejtését is szerencsésen in­
dokolta. Kápolnai (Orfeusz), Vidor (Pluto) szép- 
hangú szereplők, a mi fő is mind a kettő szerepé­
hez. Kassai az elkárbozott szerelmes Styx Jankónál 
akárhány sikerültebb és közönséges túlzásoktól job­
ban óvott alakot mutatott már. A kisebb, de igen 
lényeges szerepek, melyeket jól is kell énekelni, sze­
rencsésen be vannak töltve. Komáromi Mariska k. a. 
csengő hangú fürge Amor. Dianát Ucrvei H. k. a. 
énekelte, első színpadi kísérletül. Jó hang, egészen 
gyakorlott ének; meg is tapsolták. Venus Berkinc- 
nél szinten csinos énckrészlelével lett figyelemger­
jesztő; Csalni Zsófia k. a. is mint Közvélemény 
megérdemli az említést, és Párlényiné (Juno) szin­
tén, főleg a túlzások miatt.

— Vidéki színészet. Pozsonyban, a városi 
színházban, hol most Mándohj és Beikhj társulata 
nagy siket rel működik, e hó 13-án kezdi meg ven­
dégszereplését Vizváry Gyula, a nemzeti színház 
ismert művésze. A művész négy estén át fog j ál szán i. 
A társulat ehó 18-tól fogva a ligetben levő uj színkör­
ben folytatja előadásait s e hó 20-án Hclvcy Laura 
k. a. lesz a pozsonyiak vendége. A kitűnő művésznő 
a «Serge Pan ine» vasárnapi első előadása miatt ha­
lasztotta el pozsonyi kirándulását. A színkörben 
négyszer fog fellépni és pedig — mint már említet­
tük— «Odelte»-ben, a «Bagdadi herczegnő»-bcn, 
«Dorá»-ban és a «Sevillai borhély»-ban. E két ven­
dégszereplés ulán a társulat színre hozza Prém Jó­
zsefnek «A boldogító* czimű négyfelvonásos még 
sehol nem adhatott vigjátékát, mely a főranguak 
körében játszik. — A temesvári színház építése nagy­
ban halad előre s a jövő színi idény már teljesen 
felépítve találja. — A városi polgármester egy 
városi törvényhatósági taggal Bécsbcn járt, hogy 
a Ringszinház épségben maradt felszerelvényeit a 
színház számára megszerezze. Az uj színházat hír 
szerint Polgár Gyula fogja megnyitni.

— Hangverseny. Május közepén még a vö­
röskereszt javára sem kellemes hangversenybe járni. 
Azonban különösen az arisztokráczia ma mégis szép 
számmal gyűlt össze a zenekedvelők egylete nagy­
termében, hogy Contessa Gaetanina Friygeri énekét 
meghallgassa. A grófné több kimondhatatlan szép­
ségű olasz balladát énekelt néhány teljesen ismeret­
len operából. Azután néhány nagyon is ismert áriát. 
Éneke, különösen a hallgatók első soraiban udva­
rias tapsra talált. Ennél többet nem jelenthetünk. A 
hangversenyben Göczi Rezső is közreműködött ne­
hány csinos zongoradarab ügyes előadásával.

— A vidéki képkiállitás iránt az érdeklődés 
országszerte mind nagyobb mérveket ölt. A debre- 
czeni kirándulás alkalmával Debreczen városa föl­
kérte a rendező bizottságnak három ott levő mű­
vész tagját, hogy Fehérvár után ott rendezzék a ki­
állítást, mit az illetők meg is Ígértek. Művészeink is 
oly tömegesen jelentkeznek a kiállításra, hogy már 
az eddigi bejelentések után is a kiállítás erkölcsi si­
kere biztosra vehető. Eddig a következő festők küld­
ték be képeiket: Ligeti Antal, Telepi Károly, Vas- 
tagh György, Spányi Béla, Feszty Árpád, Greguss 
Imre, Tölgycssy Artúr, Aggliázy Gyula, Margittay 
Tihamér, Brodszky Sándor, Mesterházi/ Kálmán, 
Molnár József, ifj. Markó Károly, Kimnach László, 
b. Mcdnyánszky László, Kacziány Ödön, Ujházy 
Ferencz és Jákobéi.

— Benczúr Gyula hírneves művész hazánk­
fia, a müncheni művészeti akadémia tanára, Karls- 
badhól levelet intézett Trefort Ágoston vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez, melyben végleges el­
határozását közölve, tudatja, hogy a neki felajánlott 
állást a Budapesten felállítandó mesteriskolánál el­
fogadja és pedig az ittléte alkalmával megállapított 
feltételek szerint, melyeket elfogadott és csak a 
nyugdíj-kérdést tárgvazó pontra tett némi megjegy­
zést. Trefort miniszter, Benczúr e levelére vála­
szolva, örömét fejezte ki elhatározása fölött és egy­
szersmind értesítette a művész itt tartózkodó öcs- 
csőt : Benczúr Béla építészt, hogy a mesteriskola ter­
vezetének másolatát a művésznek megtekintés czéljá 
bői küldje be. Ez megtörténvén, Benczúr Gyula a 
tervezetet jónak találva, azt elfogadta és csak a mű­
termek világítására vonatkozólag telt megjegyzése­
ket, melyek az építésnél figyelembe veendők lesz­
nek. Az építész a mesteriskola költségvetését hol­
nap nyújtja be Trefort miniszterhez. A költségvetés 
elfogadása után rögtön megkezdődnek a mesteris­
kola építéséhez szükséges előmunkálatok. Benczúr 
Gyula nehány nap alatt Karlsbadból Münchenbe tér 
vissza, hogy elhatározását az ottani művészeti aka­
démia igazgatójával tudassa.

— Festőművészek versenye. Három ifjú 
festőművészünk: Mesterházy Kálmán, Tölgyessy 
Artur és Margittal/ Tihamér érdekes művészi ver­
senyre kel. A hortobágyi pusztát festik le, melyet a 
dcbreczcni kirándulás alkalmával megtekintettek s 
a hol a természet után vázlatokat is készítettek. 
Mesterházy Kálmán már el is kezdte művét, melyet 
a műcsarnok őszi kiállítására szánt. Ezenkívül há­
rom más tájképet: »Halászat», «Erdőrészlet« és 
«Lesben» czimmel most fejezett be, melyeket szin­
tén az őszi kiállításra küld.

SPORT.
— O felségeik megígérték megjelenésüket a vasár­

napi versenyekre.
— A mai galamblövés is nagy közönséget vonzott. 

Ott láttuk hg. Esterházy Pált nejével, gr, Festetics Taszi- 
!ót nejével, gr. Károlyi Gyulát nejével, gr. Erdödy Rudol­
fot nejével, gr, Andrássy Manónét leányával, gr. Almássy 
Kálmánnét, Keglevics Róza grófnőt, gr. Cziráky Bélát 
nejével és Cziráky Louisetle com lessel, gr. Zichy Re­
zsőt leányával, herczeg Pálffy Miklóst, Baltazzi Aristi 
de), gr. Batthyány Elemér, gr. Szláray Jánost, br. Üchtritz 
Zsigmondot, br. Springer Gusztávot, br. Twickelt, br. 
Orczy Eleket, lov. Henneberg tábornokot, Elek Gusztáv 
honv. alezredest, gr. Esterházy Mihályt, Bélát, Lászlót és

Szalay Imre országgy. képviselőt slb. A legérdekesebb 
lövés volt a hölgyek dijáért, melyet 18 pályázó közt gr. 
resletics lnsziló nyert meg, ki 14 galambból csakis 
hármat hibázott el; Kégi István, ki a második lö­
vész volt egygyel tett több hibát, mig gróf Esterházy 
Andor, e díjban 3-ik lövész, 9 galambból csakis egyel 
hibázott. Ezenkívül 2 tét verseny volt, melyből egyet gr. 
Eszterházy Mihály és Dőry Lajos megosztottak, mig a 
másik tétversenyt gr. Festetics Taszító 0 hibátlan lövés­
sel nyerte. Volt ezeken kívül egy handicap is, melyben 
gr. Esterházy Béla győzött, kinek 7 lövésből csak 1 hibája 
volt.A lövészeteket néhány match nyitotta meg és fejezte be. 
Lövészeinket a jól sikerűit sport arra liirta, hogy holnap 
(május 13-ikán) folytatni fogják a gálámblövést, s erre 
az egylet ismét egy tiszteleldij.it ad. A holnapi nap prog­
ram inja a kővetkező: Tiszleletdij az egylettől. Handicap. 
7 galamb, 3 hiba kimaraszt. Tét 15 Irt. A tétek cgy- 
harmada a 2-diké. A lövészetek czuttal is az uj lóver­
senytéren tartatnak, s 1) órakor veszik kezdetüket.
, ~ A lovavegylet vasárnap déli 12 órakor közgyű­
lést tart.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi kezépitési bizottság mai ülésén a

folyó ügyek előtt Preuszner J. tag interpellált, illetőleg 
óhajt fejezett ki arra nézve, hogy Budán az ördögárok 
kiépítése folytán a Ráczfürdó mellett egészen eltemetett 
földszintes házak érdekében történjék valami. A bizottság 
ezen óhajhoz képest felhívja a mérnöki hivatalt a szóban 
levő tabáni templomtér rendezése ügyében javaslat kidol­
gozására. A folyó ügyek közül kiemelendő, hogy Dittrich 
Károly gyárutezai gyógyszerész a gyógytára előtti téren 
levő kőkercszt kijavítása, befestése, vasrácscsal ellá­
tása és virágokkal körülüUelésének szép munkájára 
óhajt vállalkozni tisztán va lásos buzgalomtól, sót a 
folytonos gondozást is díjtalanul elvállalná. A bi­
zottság a kérvényt, mely mellé még rajzos terv is van 
csatolva, köszönettel vette s az engedélyt örömmel adta 
meg. A krisztinavárosi sörcsarnok mellett a be boltozott 
ö dügárok felett létesült földszalagot a szomszéd birto­
kosnő 1 frt 50 krjával óhajtaná beváltani. A bizottság e 
csekély árt nem fogadja el, hanem cserét ajánl hasonló 
nagyságú területért uthasitási czélra a telek másik részén. 
Bemutatták a Margithid melletti II. kor. priiaás-uicza 
rendezése tárgyában készült kisajátítási tervet, mi 30,000 
forintot igényelne 4 ház kisajátításával. A közmunka- 
tanács fel fog kéretni, nyilatkozzék, mennyivel hajlandó 
hozzájárulni. Tudomásul szolgált azon jelentés, hogy a 
múlt hóban a légszesz fényereje a szerződésnek meg­
felelő volt. Az I. kér. Czakó-utcza rendezését sürgeti 
az I. kér. elöljáróság. Már 18G7-ben programúiba vette 
volt Buda, de azóta mindig halasztatott. A városra 3352 ft 
leher esnék belőle. Á bizottság ajánlja a rendezésnek a jövő 
évben teljesítését. Kluuser Vilmos és több gyárostársai 
folyamodlak, hogy a külső soroksári ut a vágóhídon túl 
főcsatornával láttassák el, mert ha ily csatorna nem ké­
szül, illuzórius marad a főváros azon törekvése, hogy a 
bűzös gyárak mind ezen vidékre jöjjenek, mert első fel­
tétel ezek mocsok vizeinek levezetése. Elnöklő Gerlóczy 
felszólalása ulán a bizottság kimondotta, hogy e csatorna 
építést elvileg pártolja s utasítja a mérnöki hivatalt, hogy 
az üllei-uti kórház csatornázása tervét az őszig mutassa 
be, ezután ezzel kombinative lehet a soroksári úti csa­
torna tervét is elkészíteni. A Zsigmond ulczai (111. kér.) 
csatorna meghosszabbítását kérik az érdekeltek, mert a 
Duna-vonal melletti Filatori gát a helyzetet azon a vidé­
ken egészen megváltoztatta. A 180 méter hosszabbítás 
2290 írtba kerül, ennek is legnagyobb részét a házi 
urak fizetik. A bizottság ajánlja a kivitelt Hun- 
falvy János kértére ajánltatni fog a budai Ilona 
utcza csatornázása is. — A Lipóttem.plom építő 
bizottságának jelentése a tavalyi haladásról s az idei 
programúiról jóváhagyólag terjesztetik a közgyűlés elé. 
— A kőszénbánya és téglagyárrészvénytársulat 
kéri, hogy a főváros keramit-járdákat létesítsen és vele a 
társulatot bízza meg. A bizottság kimondja, hogy a meny­
nyiben sora kerül egy a belső területen alkalmas járdá­
nak, alkalmazható leszen. Végül Lónyay Albert nagy- 
érdekű beadványát olvasták fel, ki Nógrádmegyében Lö- 
rinezi községben fekvő bazalt kőbányájának nagyobb 
kihasználása végett a fővárosnak oly ajánlatot tett, hogy 
az hosszabb, pl. 15 évi szerződés által tegye neki lehe­
tővé, hggy a bányájához szárny vasú tat építhessen, a 
mi által a zúzott bazaltot, mit kisebb mérvben ed­
dig is szállított, jóval olcsóbban adhatja a főváros­
nak. A bazaltbányák ritkák, a kő minősége s tar­
tóssága olyan, hogy a legrosszabb bazalt kétszer oly 
jó mint a legjobb zúzott trachit, mit pedig a fő­
város most nagy mérvben használ fel az utfentartási 
költségek nagy terhelésére. Ha a főváros óhajtaná, a bá­
nyát eladni is hajlandó. A mérnöki hivatal sem egyik, 
sem másik módot nem ajánló észrevételei után a bizott­
ság Gerlóczy, Pucher, Preuszner meghallgatásával ki­
mondta, hogy a zúzott bazalt kitűnő macadam-utanyag 
lévén, annak olcsóbb s nagyobb mérvű beszerzése végett 
a város ajánlkozóval érintkezésbe léphet. E czélból elö- 
leges alkura s a feltételek tüzetes!) formulázása végett, de 
minden obligo nélkül kiküldetett a kövezés! bizottság.

— A magyar isteni-tisztelet, vagy inkább 
a templomokban a magyar katliolikusok igényeinek 
is kellő tekintetbevétele végett több ízben nyilvánult 
hangos kívánság, majd a törvényhatóság nyomaté­
kos szava, mint emlékezhetünk, végre rábírták a 
hcrczeg-primást, hogy a budapesti plébánosokat fő- 
pásztori levélben felhívja előterjesztés megtételére 
azon irányban, hogy mint vélik a templomi szertar­
tási éneket és szent beszédeket a magyarság érdekeit 
is kielégítően jövőre beosztani. Mint értesülünk, a 
plébánosok a felhíváshoz képest már megtették 
javaslataikat s azokat szentesítés végett az esperes- 
ség utján felterjesztették a hcrczeg-primáshoz. — 
Ezen javaslatok szerint csupán a budai plébá­
nia-templomokban várható lényegesebb reform. 
Mig a pesti templomokban nagyrészt megma­
rad a statusquo. A balparti főváros plébánia­
templomaiban ugyanis eddig is szoktak lenni ma­
gyar prédikácziók — sűrűbben, ritkábban, s most 
a plébános urak legmerészebb tervei a magyar, né­
met és tót nyelv egyenjogositására terjednek. A her- 
ezegprimás meghagyta lelkészeinek, hogy lelkiisme­
retüket terheli a felelősség, ha engednek egyéb be­
folyásnak, mint a tcmplomlátogató hívek igényeinek 
ismeretéből levont tapasztalati következtetésnek. A 
többek állal annyira hangoztatott hazafiság szava 
elnémul — a milimárik és tót napszámosok ájlatos- 
kodó tömegének láttán. A magyar intelligenczia 
megnyerése a templomnak számi fáson kívül marad. 
Ezen meggyőződést merítettük egyik budapesti kath. 
lelkész ajkairól nyert s itt leirt informáczióinkból.

—- Az újépületbe!! kadétiskola növendékei he- 
tenkint többször is kedélyes tűzijátékokkal fizik el a sza­
bad idő unalmát, A föv. tanács a rendőrség állal felké­
red a katonai hatóságot, hogy a belterületen czivilvknek 
megtiltott hasonló mulatság katonáknak se lévén szabad, 
az újépület! tűzijátékok szüntet lessenek meg.

— A központi tüzőrségi állomás a telefon központi 
irodájával össze fog köttetni. Az engedélyes Puskást a ta­
nács erre felhívta s ö ezt készségesen díjtalanul teszi, 
mert saját előfizetőinek is egyik forró óhaját teljesíti.

— Az elaggott betűszedők részére Buda városa 
által alapított 120 frtos segély élvezője a folyó év január­
jában elhalt. Ennélfogva a tanács pályázatot hirdetett s 
tegnap az alapítvány élvezetére Girszdorfer József 73 
éves betűszedőt, nevezte ki, a ki 1825-től egész 1882. 
januárjáig folyton a m. kir. egyetemi nyomdában szolgait 
és 1849-ben ä magyar pénzjesvgvái ban volt — Collegner 
Károly bizonyítványa szerint alkalmazva.

— A szinházvizsgáló bizottság megállapodásai 
szerint a fővárosban létező színházak tűzbiztonsági szem­
pontból való átalakítása tekintetében javaslatot dolgozta­
tott ki. Ez magában foglalja mindazt, a mit a tényleges 
állapot alapul vétele mellett a fennálló színházaknál“ is 
átalakítani kell, hogy a közönség magát nagyobb bizton­
ságban érezze és veszély esetén könnyebben'menckülhes-

sen. Ezt a javaslatot terjesztették ma a tanács elé, s mi­
vel a várszínházban és a német színházban a dolog nem 
oly sürgős, minthogy ezekben most az előadások szüne­
telnek, csupán a népszínházát tették megbeszélés tár­
gyává. Azok az átalakítások, a miket ezen színházban 
tenni kell, meglehetős számmal lesznek : a karzatról két 
külön lépcső, a színpad alsó helyiségeinek fal általi elvá­
lasztása a nézőtértől slb. slb. A műszaki közegek bizott­
ságok meghallgatva Ion k : de a tanács szükségesnek 
látta még pótlólag több hézagot töltetni ki a javaslatban, 
főleg az átalakítások végrehajtására nézve. Így a tárgyat 
visszaadta a bizottságnak , hogy jelölje ki melyek a mun­
kák közölt a sürgősebbek, és mely surrend szerint 
kell azokat foganatosítani ? A népszínház igazgatóját is 
meg kell hallgatni s nyilatkozata csatolandó. Érdemileg a 
tanács csak akkor intézkedik.

— A fővárosi dijnokok. Háromszáz hatvan lOnyi 
testület a napról napra való életküzdelem közepeit, azzal 
az elszomorító tudattal, hogy egy forint 50 krajezáros 
bére a jóllét legmagasb fokát jelenti egész életpályáján : 
ez a fővárosi dijnokok statusa. Nyugalmazott katonatisz­
tek, végzett földesurak, végeladóit kereskedők, okleveles 
állatorvosok, cgyetemhagyott doktornövendékek s más 
annyi életpályáról másolóvá degradálódott írógépek közt 
nagyreményű ifjak is vannak, kik, ha kedvez a szerenc-e, 
a fogalmazó szaknál is vihetnék valamire, de a legalsó 
hivatalokba nem lát a tanács szeme s ott penészeink a 
talentum másfél évtizedig is. A bizonytalanság oda te­
relte őket, hogy egyletté tömörültek és jaj zavukat meg- 
hallaták a képviselőtestülettel is. Folyamodlak, hogy a ki 
3 évig szolgált, az oly dijnok véglegesittessék. A jogügyi 
bizottságot hívták fel véleményadásra, mely legutóbbi 
ülésén azt a javaslatot tette, hogy a mely dijunk öt évig 
szolgál a városnál legalább és e közben eléri iO-ik élet-

TORVENYSZEKI CSARNOK.
— A szemináriumi lopáshoz. A székesfehérvári ki­

rályi ügyészség ma délelőtt kísértette át Budapestre a 
Sárkereszturon elfogott tetteseket. A négy paraszt ember 
három megyei börlönőr társaságában érkezett meg a déli 
vaspálya vegyes vonatán. Az állomásról egyenesen a For­
tunába vitték őket. A Fehérvárolt tett vallomásaikról föl­
vett iratokat szintén eljuttatták a budapesti törvényszék­
hez, valamint a Wertheim-szekrény is itt van már az el­
lopott pénzzel együtt Naményi vizsgáló biró még délelőtt 
kihallgatta a tetteseket s ezek töredelmesen bevallották, 
hogy ók követték el a lopást Imrei Sándor tudtával és 
segedelmével. Azok közül, a kiket a budapesti rendőrség 
elfogatott, csak Imreit ismerik s csak öt mondják a lopás 
részesének. E vallomás következtében szabadon eresztet­
ték a rendőri ügyetlenség áldozatait s csak azokat tartót" 
ták fogva, a kiket egy más bűntény elkövetésével gyanú­
sít a főkapitányság.

— Váltóhamisítás. Trebitser Zsigmond gyöngyösi 
kereskedő váltóhamisítás! bűnügyét tárgyalta ma a buda­
pesti kir. fenyitő törvényszék. Trebitser márczius 17-én 
két darab egyenkint 1200 írtról szóló s nagybátyja Kauf­
mann Simon zombori lakos nevére hamisított váltót 
akart Heidelberg Ármin helybeli pénzüzérnél értékesí­
teni. Heidelbergnek aggályai támadtak az aláírások való­
disága iránt s táviratozott Kaufmannak kitol azon választ 
kapta, hogy az aláírások hamisak. E távirat folytán 
Trebitsert letartóztatták, a vizsgálat befejeztével azonban 
ismét szabadlábra helyezték. Vádlott töredelmesen be­
vallotta lettét- Bartók kir. aliigyész vádlottat a btk. 401. 
5-ába ütköző magánokirat hamisítás bűntettében kéri bű­
nösnek kimondani s szigorúan megfenyíteni Dr. Virágh 
Mór védőügyvéd a váltótörvény 3. és 0. §§-aira való uta­
lással bizonyítani igyekszik, hogy a corpus delicti! képező 
váltók — miután azokon csupán az összeg s az aláírások 
vannak kitéve — nem tekinthetők oly okiratoknak, me­
lyekből váltójogi kötelezettség származik. Ö védettje bűn­
cselekményében csak csalási kísérletet lát, ez alól pedig 
lelmentendő azért, mert a panaszos a vádat visszavonta. 
A törvényszék Trebitsert a btk. 401. 5-ába ütköző ma- 
eánokirathamisitás kísérletének vétségében mondotta ki 
bűnösnek s tekintettel az enyhítő körülményekre 3 havi 
fog ágra Ítélte. Vádlott s a kir. ügyész fel bbeztek.

— A «Függetlenség» sajsópére. Kozma Sándor 
közvádló által a «Függetlenség» ellen indított legujabbi 
sajtóperében «A felelősség» cziinü inkriminált czikk szer­
zőjéül Verhovay Gyula szerkesztő s országgyülé i kép­
viselő vallotta magát. A vizsgálat megejthetése végett 
Cséry Kálmán sajtóügyi vizsgáló biró ma átirt a képvi- 
sclöházboz Verhovay Gyula mentelmi jogának felfüg­
gesztése végett.

— Morel Claudius a zsaroló franczia hírlapíró előtt 
ma hirdették ki a kir. táblai ítéletet, melyszerint vádlott 
az elsó bírósági ítélet keltétől egy évi fogságra Ítéltetik. 
Az első bírósági ítélet Moreit a vizsgálati fogság beszá­
mításával ítélte egy évi fogságra, ennyiben tehát a táblai 
ítélet súlyosabb.

— Szabadlábra helyezett «rablógyilkos.» Nem
rég irtuk, hogy a budapesti kir. ügyészség egv Balassa 
Gyarmaton őrzött tegyencz vallomása folytán egy Klein 
Sándor nevű fiatal emberi tartóztatott le a külső váczi- 
uton két évvel ezelőtt elkövetett Neumann-féle rablógyil­
kossá^ gyanúja alatt. A balassa-gyarmati fegyenez Teni­
szig József oly körülményesen irta le az említett rabló­
gyilkosságot s oly határozottsággal állifá. hogy azt Klein 
Sándor követte el, hogy Klein letartóztatását minden 
aggaÍv nélkül lehetett eszközölni. Hiába bizonyítgatta 
Klein, hogy ö teljesen ártatlan s hogy Tauszig csupán 
bosszúból vallott rá, a vizsgálati fogságot el nem kerülhette. 
Hogy a vizsgálat teljes legyen, Kleint elszállították Balassa- 
Gyarmatra, s szembesítették a beteg Tausziggal. Ez ha­
tott a gonosz fegyenezre, mert alig látta meg Kleint, ki­
jelentette, hogy ez ártatlan, s az egész dolgot csak azért 
inseenirozta Klein ellen, mert ez ígérete ellenére nem 
küldött neki élelmi szereket a börtönbe. Öl hónapot ült 
Klein ezen hamis fe’j lenlés folytán vizsgálati fogságban. 
Ma helyezték szabadlábra, s még azon egyetlen elégtételt 
sem szerezheti magának, hogy a hamis vádaskodó ellen 
eljárhasson, mert ez időközben a fegyllázban meghalt.

A ringszinház-pör.
az «Egyetértés» tudósítójának távirata.

Bécs, máj. 12.
A mai ülésen .Kitsche, Breithofer, Geringer és 

Landsteiner védői mondották cl beszédeiket. Dr. Be­
nedikt Nitsehe ügyvéde beszélt először, s ligyelemre- 
mclto tény gyanánt említette fel, liogv a világnak egyet- 
’ ' 1' ' ' ’ ' ‘ " Hetilen bírósága sem hozott még marasztaló Ítéletet az ily 
ügyekben, s a szerencsétlenséget mindenütt a «véletlen­
nek« Írták föl. A Ringszinház katasztrófáját szerinte nem 
azok idézték elő, a kik a vádlottak padjára kerüllek, 
hanem okozta a színház hiány s organizmusa s a tár­
gyalás folytán az a kérdés lebegett minden ajkon, bugy­
imért nem helyezték vád alá a titkárt, a rendezőt, asziu- 
mestert, az ügyelőt meg a többit? De nemcsak a Ring- 
szinliáz szervezete volt hiányos, hanem hiányos Európá­
nak minden színházáé, a mit eléggé bizonyítanak a gyak­
ran megújuló tüzesetek.

Dr. Steg er, Breithofer védője azt iparkodott bebizo­
nyítani, hogy a deczembcr 8-diki katasztrófát nem azok 
idézték elő, a kik a Ringszinházban dolgoztak, hanem 
igenis azok, a kik a színházat építették s megnyitni és 
fennállnia engedték. Beszéde végén azt a meggyőződését 
leje,te ki, hogy a katasztrófa áldozatainak emlékét nem 
megtorlással engesztelhetik ki. hanem azzal, ha okulnak 
ama borzasztó szerencsétlenségen s a deczember 8-dikán 
szerzett tapasztalatokat érvényesítik.

Dr. Ring, Geringer teljes fölmentése mellett emelt 
szót s kimutatni igyekezett, hogy védettjének semmi be­
folyása sem volt a színház technikai vezetésére s ö Jau­
ner vallomása szerint is csak házmestere volt a Ringszin- 
háznak.

Legnagyobb érdeklődést keltett dr. Markbreiter- 
nek, Landsleiner rendürtanáesos védőjének beszede, 
ki lizenkettedfét órakor vette át a szót. Gyönyörűen ecse­
telte a deczember 8-diki katasztrófa hatását, mely gvázba 
bontott egész generációkat. S az általános gyász "köze- 
pett az az emberlölötti áldozatkészség adott csak vigaszt, 
melylyei a szerencsétlenek fájdalmát ki-ki enyhíteni ipar­
kodott. A felbőszült tömeg lármája elhatott Théinisz 
templomáig s a veszteségeiket sirató emberek szorongva 
lesik a szenvedélytelcn biró ajkáról az Ítéletet. Ez ítélet 
megállapításához neki, szólónak is hozzá kell járulnia s 
mindenekelőtt önmagától kéidi: Mily tényekkel és mily 
törvénynyel áll szemközt ? A ki vétkes könnyelműséggel 
bűnös indolencziával emberek életét veszéíyezteté, a ki 
nem teljesité a kötelességeket, melyeket magára vállalt, 
noha tudta, hogy ezzel emberéletet" tesz koezkára, a ti 
megvetette hm önteltségében azokat az intelmeket, melyek­
kel az illető hatóság életveszélyeknek akarta elejét venni, azt 
méltán sújtja a törvény, ha mulasztása emberéletbe került 
De milyenek ezek a föltevések, inelvek alapján az ö védettje 
ellen használják e törvényt ? Milyen az a könnyelműség, 
milyen az a kötelességmirlasztás. melylyei ö, ki egy em­
beröltőn át ezrek biztossága fölött őrködött, megszégye­
nítette azt a hivatalt, melynek csak kevéssel ezeló.t is 
egyik ékessége volt ? Úgy találja, hogy ama vádak, me­
lyeket védettjére szórnak, más embereket illetnek. Azt 
a mi néhány pillanat előtt még lehetetlennek tűnt 
fel előtte, egyszerre elengedhetetlen kötelesség gyanánt 
szabja meg védenezének. Szerinte mindazt, a mi többek­
nek hónapokon keresztül " "'«vatalos mulasztása vé-
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Freund biztosok jelentek meg a ti 
mindent erejűkhez ligenezia nagy tű

tett, egyetlen ember erélyének kellett volna pillanat alatt
Íóvátenni. Ama szerencsétleneket, kik mások bűnei követ- 
;eztében, mint a közvádló mondja, megmenthet lenül 

áldozataivá lettek a pusztító elemnek, legalább nagy rész­
ben egy ember józan belátásának kellett volna megmen­
tenie, s ha ezt tenni elmulasztotta, súlyos bűntény része­
sévé vált. Védenczének kötelessége lett volna megmentem 
a színház látogatóit, akkor mikor maga is alig barátkozott 
még meg azzal a gondolattal, hogy megszabadult a bor­
zasztó halál torkából, mikor pár órára üdülést keresett fá­
radtságos munkája után; másokat kellett volna mentenie ab­
ban a pillanatban,mikor arra is a leghiggadtabb megfontolás 
volt szükséges, hogy valaki a veszély roppant mérvét csak 
tol is foghassa, és hogy használhatta azokat az eszközö­
ket, melyeknek segélyével a borzasztó veszélylyel megle­
hetett volna mérkőzni. Mentenie kellett volna, mikor 
maga sem ismerte a borzasztó veszedelmet; mentenie 
kellett volna neki magának, mikor saját emberei, kikbe 
bizalmát helyezte, eltitkolták előtte az igazságot; men­
tenie kellett volna, darzára annak, hogy ezt nem kö­
vetelte sem kötelessége, sem hivatása, daczára, hogy 
nem volt hozzá sem ereje sem tehetsége, s nem állott 
rendelkezésére egyéb, mint becsületes, de erőtlen és te­
hetetlen akarata. Ilyen körülmények voltak azok, melyek 
között a védenczem által elmulasztott kétségbeesett men­
tési műveletet úgy akarták bélyegezni, mint számtalan 
ember életének gyáva könnyelműséggel és minden er­
kölcsi kötelesség "megvetésével tett bűnös feláldozását. 
Az erkölcsi és emberi kötelesség törvényeinek ilyen 
téves magyarázatával, védencze hivatása körének figyel­
men kivit! hagyásával s a jól felfogott törvénynyel ösz- 
sze, nem egyeztethető elemekkel szemben, szóló védő­
ügyvéd nyugodtan lép feladata elé, melynek megoldása 
által meg lenne gátolva az, hogv egy ember bűnhődjék 
olyan intézmények és viszonyokért, melyek a veszély pil­
lanatában tarthatatlanoknak bizonyultak, s a melyek fö­
lött joggal páiczát töri a közvélemény. Azt hiszi, hogy 
egy rósz rendszer kedvéért nem szabad embert feláldozni; 
azt hiszi, hogy feladatának keresztülvitele korántsem sérti 
a deezember 8-án bekövetkezett gyászt. Álláspontját a 
következő szavakba foglalja : Adózzunk gvászsznt az áldo­
zatoknak, fájdalmas emlékezettel a megholtaknak, de 
hagyjuk meg jogaikat az életben maradottaknak!

Beszéde további folyamában azt iparkodott kimutatni 
Markbreiter, hogy a mikor Landsteiner a katasztrófa színhe­
lyére érkezett, a tűz már javában puszidon. Az első rendőri 
intézkedések megtételére Roliaesek 
voltak hivatva, a kik meg is tettek 
és a rendelkezésükre állott eszközökhez képest. Landstei- 
nernek, ki csak később érkezett a színház elé, nem ér­
heti vád az első negyed órában elkövetett mulasztásokért, 
mert ú ez idő alatt nem volt az égő épület körül, de a 
miután oda jutott , teljesítette kötelességét. Felelős­
ség nem róható reá, mert u a maga jószántából s 
nem kénytelenségböl sietett a katasztrófa színhelyére s 
Le is akart jutni az égő épületbe, de ez nem sikerült 
neki, valamint másoknak sem sikerült. Az oltás tisz­
tán a tűzoltóság feladata volt s a rendőrség csak a köz- 
biztonságra tartozott ügyelni. A rendőrtiszt kötelességeit 
illetéké? tanuk több Ízben megállapították s nyilvánvalóvá 
tették, hogy Landsteiner e kötelességeket hűen teljesité.
S azonfelül még fogadni is kellett a nagyrangu szemé­
lyisegeket s meg kellett hallgatnia óhajtásaikat. S még e 
nagyrangu személyiségek sem mondhatják, hogy Land­
steiner nem tett eleget tartozásának.

A mai tapasztalat az égés napján még nem állt rendel­
kezés linkre, különben a szerencsétlenségnek elejét ve­
hettük volna. Védő ezután kifejti, hogy Landsteiner nem 
tudhatta, hogy mentési kísérlet még eredményűvel tel­
jesíthető. Hihelö-e — folytatja Markbreiter — hogy ez az 
egyetlen ember, ez az uj Sámson, e 64 éves, a hivatal­
ban megőszült ember, egymaga a nagy mentő munkás­
ságot eredményűvel végezhette volna, már csak azért is, 
mert rendörtanácsos? Ha ily állítás kockáztatható, 
akkor megnyugszik az Ítéletben. Áttérve a vészteljes 
este eseményeire megjegyzi a védő ügyvéd, hogy mikor 
Landsteiner az égés helyére érkezett, öt rendőr és két 
biztos jelentette, hogy mindenki megmentetett. Hinnie 
kellett e jelentést, hisz a tanuk, kik bizonyos tekintetben 
mint kétségbeesettek tanúskodtak, maguk is hitték azt 
akkor. Dr. Markbreiter ezután bírálja a tanuk, különösen 
a Hellmesberger család vallomásait s utal azon éles ellen­
tétre, a mely köztük és más tanuk vallomása közt szem­
betűnik. A mi a mentés lehetőségéi illeti, arra nézve 
hivatkozik a szakértők véleményadására, mely szerint az 
ahhoz nem szokott a nagy füstben aligha egv pén zig 
maradhatott volna.

Addig mig e helyen teljes bizonyossággal bizonyos ágot 
kutatnak és nem számolnak puszta lehetőségekkel, addig 
Landsteinernek a legszigorúbb biró ítéletétől sem kell 
tartania. Markbreiter igy végzi beszédét: Landsteiner életét 
néhány szóval lehet vázolni. Élete, melyet kötelességei­
nek szentelt, telve van munkával és azt folytonos lemon­
dás ékíti. A fejedelmek bizonyára nem érdernetlenül tün­
tették ki kegyeikkel. De önök, uraim, nem az idők hosszú 
-'•ián szerzett érdemei alapján fognak Ítéletet mondani 
tölütte, hanem azon az alapon, hogy teljesen ártatlan.

Bárminő borzasztó legyen is a szerencsétlenség szín­
helye, bármilyen vak az elkeseredés oly hosszú időn ke- 
‘esztül, önök, uraim, az emberi szív minden szenvedélye 
tőle emelkedve, nem befolyásoltálva egyéni érzelmek és 
fájdalmak által, hanem egyedül a legnemesebb elvek s 
a télremagyarázhatutlaii törvényekhez híven szolgáltassa- 

igazságot. Fzzel Markbreíter bevégezte hatásos véd-
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jelöltséget. A küldöttség, a mely Szily Kálmán vezetése 
alatt Ghiczy és Nagy Dezső müegyemi tanárokból, Czigler 
Győző és Ney Béla építészekből, Ambrozovics Béla osz­
tálytanácsosból, Szahlender Károly az erdélyi vasúti ve- 
zérfelügyelöjéböl, Bakos János és Miklós Ödön fővárosi 
mérnökökből, Fábián János főmérnökből és Schwarczel 
Sándor egyesületi titkárból állott éljenzéssel fogadta az 
egyesület alelnökének kedvező nyilatkozatát.

MULATSÁGOK.
— Mágnás piknik lesz holnap a városligeti tó part­

ján a korcsolyacsarnokban. Rendezők az «uj nemzedék» 
két vezértagja, Andrássy Tivadar gróf és Tisza István 
lesznek. «Húzni» pedig Berkes Lajos"bandája fogja ugyan, 
de Berkes Lajos nélkül, mert ö már az Európai bálban 
annyira rosszul lett, hogy már az udvari estélyen sem 
muzsikálhatott s ma is ágyban fekvő beteg; pedig hétfőn 
már útra kell kelnie Londonba is s a nemzeti kaszinó 
a walesi hcrczeg megbízásából oly szép arany zsinóros 
búzavirág szinti attilát, megyszin mellényt és nadrágot 
s hozzá magyar csizmát küldött neki tegnap, hogy szinte 
gyönyörűség ránézni.

HÁZASSÁGOK.
— Kohn József, bécsi hírlapíró, e hó 14-én tartja 

esküvőjét Budapesten Gardner Antónia kisasszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Jekelfalussy Józsefné szül. Szalay Mária asszony, 

e hú 7-én hunyt el 56 éves korában. Előkelő, müveit, 
minden körben tisztelt hölgy volt, kinek elhunytát nagy 
szánni rokonság fájlalja.

Görög Dániel, rn. -szigeti törvényszéki biró, egy köz- 
becsülésben, szeretetben állott férfi, és igen képzett jo­
gász, elhunyt 54 éves korában, hosszas betegség után. 
Temetése nagy részvét közt ment végbe.

Asbóth Lajos 1848—4íl-iki honvédtábornok temetése 
mint Írják, tegnap délután ment végbe Lúgoson. A lakos­
ság nagy számmal gyűlt össze, hogy az életben oly nagy 
érdemű vitéz tábornoknak megadja a végtisztességet. 
Schieiner protestáns lelkész mondott gyászbeszédet a ko­
porsó lelett, mely koszorúkkal el volt árasztva. A hon- 
yédparancsnokság" tagjai, a honvéd tisztek teljes díszben 

temetésen. A papság, az alispán, az intel- 
nagy tömege egész a családi sírboltig kisérték 

a halottat.
Ittebel Kiss Miklós, kinek szélhüdését említettük, 

tegnap este meghalt. A kaszinóban, hol mindig nagy 
kedvtelessel időzött, hunyt el. Csak holttestét szállíthat­
ták lakására. Két fia maradt hátra: ifj. ittebei Kiss Mik­
lós, ki egy Ízben képviselő is volt és Kiss Elemér. Id. 
ittebei Kiss Miklós 1813-ban született és nagy vagyonnal 
rendelkezett, össze nem tévesztendő nemeskéri Kiss Mik­
lóssal, ki az emigráczió idejében nagy szerepet játszott.

A hivatalos lap május 12-ki számából.
Kitüntetés. U felsége dr. Hagel Adolf konstanti­

nápolyi lakosnak, a Ferencz-József-rend lovag keresztjét 
adományozta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter, az országos közoktatási tanács váltakozó tag­
jaivá, bárom év tartamára a szabályzat 9-ik szakasza ér­
telmében a következőket nevezte ki. 1. A klassikai és 
modern philologia szakra: Dr. Greguss Ágost egyetemi 
rendes tanárt, Bartal Antalt, a tanárképző intézet gya­
korló-iskolájának igazgatóját, dr. Heinrich Gusztáv egye­
temi rendes tanárt, Szarvas Gábor 
tanárt, Petrovich Ferencz nagyváradi

c’r
gunn. nyug. ren. 

tariker. kir. íöigaz-

. ____ ns gir
nár; 3. a geográfiái és természetrajzi szakra: dr. Hunfalvy 
János egyet, tanárt, dr. Margó Tivadar egyet, tanárt, dr.

urányi Lajos egyet, rendes tanárt; 4. a mathematikai 
es fizikai szakra: dr. Tliáu Károly egyet, rendes tanárt, 
Szily Kálmán műegyetemi rendes tanárt, Fölser István 
műegyetemi rendes tanárt ; 5. a bölcsészeti és paedago- 
guu szakra: Keleti Károly miniszteri tanácsost, dr. Ney 
Ferencz reáliskolai igazgatót, GyertyánfTy István tanitó- 
kepi.ő-mté/.eti igazgatót, Péterfiy Sándos népiskolai igaz­
gatót, Rostaházy Kálmán budapesti plébánost; 6. a mű­
vészeti szakra; Landau Alajos reáliskolai rajztanárt. Bar- 
talus   -........ ..— = ■ - ■ -

Osztrák képviselőház.
Távirat.

Sees, máj. 12.
Dr. Smolka elnök |12 órakor nyitotta meg az ülést. 

A kormány részéről jelen voltak: Pino, Ziemialkovszki, 
Falkenhayn, Danajevszki, Welsersheimb és Prazsák.

Schönerer lovag újólag benyújt három kérvényt az 
orosz zsidók bevándorlása ellen s egyúttal bejelentő, 
hogy a képviselőhöz irodájához is beadott ötöt. De még 
ezután is következik néhány, Becs városa 500 lakosának 
aláírásával. S mivel a képviselőház több kis egyesület 
kérvényeinek kinyomatását is elrendelte már, méltán kí­
vánhatja ö is, hogy kérvényeinek valamelyikét hozzácsa­
tolják a jegyzőkönyvhöz.

A képviselőház nagy többséggel utasította el Schönerer 
lovag kívánságát. Mellette csak néhány cseh és klerikális 
képviselő szavazott.

A vámtarifát harmadik olvasásában is elfogadták.
A képviselőház legközelebb a paczifikáczionális 

hitel födözésére vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalja.
Wolfrum indítványozza, hogy a központi aktívák tökéle­

tes elárusitása utján fedezzék a kért hitelt. A pénzügy­
miniszter beszéde után a ház 167 szavazattal 111 elle­
nében elvető Wolfrum indítványát és második és harma­
dik olvasásban elfogadta a javaslatot.

Az osztrák-magyar-szerb hajózási egyezmény és a 
trieszti tárlat számára megszavazott 100,000 frtnyi ál­
lami előlegről szóló javaslat szintén elfogadtatott.

Az egyetemi és iskolai építésekre kért póthitelek máso­
dik olvasásban megszavaztattak.

Portugall és elvtársai határozati javaslattal felhívják 
a kormányt, hogy a takarékpénztárak hitelegyesülete tiszta 
nyereményének megadóztatása iránt törvényjavaslatot ter- 
jeszszen elő.

Kronawetter és társai interpellálják a belügyminisz­
tert a csehországi munkabeszüntetések terjedelme és a 
tett intézkedések tárgyában.

A megszállási hitel tárgyalása alkalmával Duna- 
Jewszkl pénzügyminiszter Wolfrumnak válaszolva ki­
jelenti, hogy szemben a jelentékeny rendkívüli kiadással, 
senki se gondol arra, hogy azt a pénztári állományból 
vagy a folyó jövedelemből fedezzék. A kormány osztozik 
Wolfrum véleményében és lehetőleg mellőzni fogja a pa- 
pirjáradék további kibocsátását. A kormány egyetértve a 
magyar kormánynyal azt hiszi, hogy nem lehet az összes 
központi aktívákat elárusítani, mert ez praejudikálna 
a inég megindítandó tárgyalásoknak és a két állam köl­
csönös igényeinek. A miniszter most többet nem mondhat, 
mindenesetre államunk gondosan megfontolt érdeke lesz 
irányadó. A pénzügyminiszter kiszámítja, hogy bizonyos 
aktívák érteke 1877. junius 13-tól 1880. végéig az árfo 
ham javulása folytán több mint 8 millióval emelkedett. 
A kormány a központi aktívák nem azon részét kívánja 
most elárusítani, a melyeknél remélhető, hogy az ár­
folyam még javulni fog, hanem azokat, melyek árfo­
lyama kedvező. Arra a megjegyzésre, hogy az ajánlat 
közzététele a tárgynak a magyar országgyűlésben való 
elintézése után és a reiclisrathban való elintézése elült 
történt meg, a miniszter azt válaszolja, hogy ez nem 
egyéb mint egyszerű előkészítő intézkedés; végleges ha­
tározat nem hozható, mig a két kormány u határozatot 
el nem fogadta. A kormány csak a reichsrath két háza 
részéről történő elfogadást várja, hogy a határozathoza­
talt a közös pénzügyminiszterrel közölje. (Tetszés jobbról,!.

uak
beszédét a hallgatóság mély megindulása közben.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar Írók segélyegylete május bú 21-én 

(vasárnapi délelőtt 11 urakor az akadémiai palota heti 
üléstermében rendes közgyűlést tart, melynek lámsoro- 
zata ez lesz: elnöki megnyitó beszéd, titkári jelentés, a 
bizottságok választása, netaláni indítványok. Mindazon 
alapítóknak, kiknek lakezime kitiulhatú volt, külön meg­
hívó küldetett. A kik azt netán nem kapták volna meg 
valamint az elhunyt alapítók legidüsb örökösei, kik ala­
pítói jogokat az alapszabályuk értelmében gyakorolhatnak, 
továbbá, kik a segelyegyletröl eddigelé adományokkal 
megemlékeztek, az irodalom tagjai s a magvar Írók se­
gélyegyletének ügyei iránt érdeklődő összes" közül lsén e 
közgyűlésre meghivatnak.

— Czlmharoz két Erzsébet városi kör közt. A
• Budapest Erzsébet-városi kör» tegnap dr. Schulhof 
Géza elnöklete alatt közgyűlést tartott, mely alkalommal 
élénk vitát idézett elv elnöknek az az előterjesztése, lio‘»v 
midőn a «VII. kerületi polgári kör» arról értesült,’hogy
• Erzsébet-városi kör» ezim alatt hasonló társulat van ala­
kulóban, nyomban egy közgyűlési jegyzőkönyvet nyújtott 
be a hatósághoz jóváhagyás "végett," melyben a «VI], kér. 
polgári kör» eziuiiiek «Erzsébetvárosi £ür»-re leendő át­
változtatását mondotta ki. Ennek folytán a múlt közgyű­
lés kénytelen volt saját ezimét «Erzsébet-városi kurírul 
«Budapest E;zsébet-városi kür»-re átváltoztatni. — Erre 
Kráhk, Somogyi es Hl uxor ich kijelentik, hogy ők a 
VII. kerületi polgári körnek szintén tagjai, de határozot­
tan állíthatják, hogy a VII. kerületi polgári kör küzgvii- 
lése, a melyen ük is jelen voltak, e ezim változtatást 
nem határozta el, de nem is határozhatta el. m,-rt 
az alapszabályok változtatása a közgyűlés napirendjére 
nem volt kitűzve és ha a jegyzökünyben ez a változtatás 
mégis előfordul, azt nyilvánvaló szándékos tévedésnek 
kell kijelenteniük, melynek nem lehel egyéb czélja. mint 
a •Budapest Erzsébet-városi kör- tagjait a ezim hasorila- 
tossdganál lógva félrevezetni. Kölni lgnáez fővárosi es- 
k'idt indítványozza, hogy a közgyűlési jegyzőkönyv alá­
írói ellen a törvényes lépések annál inkább megindit- 
tassunak. minthogy a «Budapest Erzsébet-városi kör» 
melynek jelszava : •Tix.-tn kéz, becsületessé</», és 
melynek leiadata az erkölesi süllyedés ellen miit sisakkal 
küzdeni, köteles ily iö vénysértéseket illetékes" helyen föl­
jelentem. A 14:> tag által látogatott közgyűlés Kölni indít­
ványát élénk helyesléssel fogadta, melyet azonban elnök sza- 
vazásra nem bocsátott, kijelentvén, hogy miután az alap­
szabályok a miniszteri láttamozással ellátva nincsenek 
Vz »ontos határozat jogorvényesen még nem hozható’ 
Egyébiránt az.M,irtja, hogy «Budapesti erzsébesvárosi 
kor» tekintélyével a feladási szerep össze nem fér é -m 
riak a várakozásnak ad kifejezést, hogy a . 
gári kör» tagjai, saját házibajaik ’ orvoslása 
lelő eszközöket majd maguk fogják alkalmazni Kulin 
ezen elnöki nyilatkozat után inditvánvat e~ idő s-erint 
visszavonja. Végre a közgyűlés hely,-H,Meg tudomásul ve- 
=.M, hogv az ehiokscg a kör részére az Istvántér 14 <z
házban évi időtartamra akalnia> hol viskót hón ti \
Poliak magiU “ :'!:'l’^bályok visszaérkeztéig elná-

- A mérnök- és építész egylet küldöttség e 
napokban tisztelgett llieronymi államtitkárnál bőm- e 
hó 28-án tartandó tisztújító közgyűlésen újból r"
való megválasztásai ' ........... " 1
lommá"

gyei tiszteletbeli aljegyzőt és" D'ubravszky Róbert vég­
zett jogászt fizetéstelen miniszteri segédfogalmazókká 
nevezte ki. Az. igazságügyminiszter Schnitzer Adolf brassói 
királyi járásbíróság! dijnokot a brassói kir. törvényszék- 

, Ede iglói kir. járásbirosági dijnokot az"iglói, 
. z.ollósy István huszti kir. járásbirosági telekkönyvi át­
alakító dijnokot pedig a huszti királyi járásbírósághoz 
írnokokká, és Totovits Józsel makói ügyvédi írnokot a 
• zobránczi kir. járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki 
Az igazságügy miniszter Muránszky károly iglói kir. járás­
in osági Írnokot a szepes-szombati járásbírósághoz he- 
lyezte át. Az állami számvevőszék elnöke, Jankura Sándor 
adotelíigyelui számtisztet, Popsioru Sándor, föbánvahiva- 
tali számtisztet és Drágia Rezső kir. járásbirosági írnokot 
az állami számvevőszékhez 11. oszt. számtisztekké nevezte 
ki. A soproni pénzügyigazgatóság, Szalay Bálintot díjas 
kezelő gyakornokká nevezte ki. A soproni pénzügyigaz- 
gatoság, Simon Józsefet a tapolezai m. kir. adóhivatal­
hoz díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki

Névváltoztatás. Fáncsi István káros! illetőségű 
ugvanottam lakos saját és Wallasek (Fáncsi) István nevű 
kiskorú fia «Szih»-re változtatá nevét miniszteri enge- 
uvlvlyel.
, ügyvédi kamara. A zala-egerszegi ügyvédi kamara 
közhírre teszi, hogy Szalay Lajos n.-kanizsái ügyvéd e 
kamara lajstromába folytatólag felvétetett, dr. Hencz Ágos­
ton kaposvári ügyvéd lakú helvét Kaposvárról Keszthelyre
K Szigeti,y Gv Kaposvárról Mernyére, Paizs Mihály Csur­
góról Nagy-Atadra helyezte át: végre Krizmanics Lajos 
zalaegerszegi ügyvéd, ügyvédi felfüggesztése feloldatott. 
Horváth Béla tassi ügyvéd az ügyvédség gyakorlatától fel- 
t Hegesztetett.

Alapszabály
metkozési egvlet megerősítés. Az első gajdobrai te- 

. , .. , - - , alapszabályai, a tisza-burai polgári ol-
vaso-kor alapszabálya, az abauj-szántói csizinadia-ipartár- 
sulat kebeleben alakult temetkezési egylet alapszabályai 
'Vl'- jútékonyczélu nőegylet és a""fővárosban alakult 
al atvedo-egyesulet alapszabályai a belügyminisztérium ál­
tal a bemutatási záradékkal elláttattak.

kér. pol- 
I Illegi,-

aló megválasztásának elfogadását kieszközölje. Ez alk-i- 
immal a küldöttség vezetője Szilv Kálmán volt a lózsi-f 

műegyetem rektora, ki a választmány nevében ’hosszul,h 
beszédben tolmácsolta az. egyesület óhajtását s kérte .... 
alelnöki tisztet fogadja el ismét. Méltányolni tudjék. „4- 
mond, az okokat, melyek a visszalépés elhatározására Tti 
ditiak, ,smenk az országos gondokat és leendőket ’ mik 
elfoglalják, de nem tudnak elzárkózni a nagv érdemek 
elöl, melyet Hieronyrm az egyesület megalakítása és a 
magyar mérnöki kör érdekei előmozdítása körül szerzett 
Nem tudnak megnyugodni a gondolatban, hogv az egve- 
sulet eddigi vezetője, kinek személve, tettereje és"hoz-alma 
iránt mindig őszinte bizalommal viseltettek, akkor vonuljon 
vissza.mikor a magyar mérnökségnek a legnagyobb vsszetar- 
tasra szüksége van. Hieronymi a felkérésere azt vála- 
szolta, hogy csak azért akart visszalépni, mert i lt',,-Hul­
latja miatt nem tehet eleget kötelességének, de másrészt 

bizalmat sem akarta visszautasban! s azért elfogadja a

TÁVIRATOK.
Zágráb, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósitójá­

nak távirata.) Dobra va és Josefsthal helységek, a 
határőrvidék ogulini kerületében, egyhangúlag’kö­

szönetét szavaztak a horvát tartomány-gyűlés több­
ségének a határőrvidék bekeblezésének megvaló­
sításáért s egyúttal törhetetlen bizalmukról bizto- 
sitották a pártot.

Lemberg, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Szembrotovics rutén metropolita, 
mint hírlik, legközelebb bibornokká fog kineveztetni. 
Politikai szempontból e kinevezés nem nagyon kí­
vánatos, mert Szembratovics erélytelen ember, ki 
magát ruszofil befolyás által vezérelteti. Legutóbb 
SzcmbralocLcs körözvényeket bocsátott ki a lengyel 
bilink ellen, telve izgató rágalmakkal, hogy a lengyel 
sajtó ellenséges fellépést mutat a rutén papsággal 
szemben. A lengyel hírlapok rágalmazás! pert akar­
nak indítani a metropolita ellen.

Becs, máj. 12. (Az »Egyetértés, tudósítójának 
tavirata.) Par nap múlva az «Armeeverordnungs- 
blatt» az okki ipáit tartományokban és Dalmáeziá- 
ban harezoló katonák és tisztek kitüntetéseit fogja 
közölni.

London, máj. 11. (Az «Egyetértés» táv­
it tita.) A «St. James Gazette» Berlinből a kö­
vetkező tudósítást közli: A Németország és 
Ausztria-Magyarország közt fennálló szövet­
ség nemcsak védszövetség, hanem elismeri 
annak lehetőségét is, hogy a két ország érde- 

ei támadó hadműveleteket is megkövetelhet- 
ha a megtámadott érdekek mindkétnek.

a am etkerdései gyanánt tekintetnek, a két 
allam közötti egyetértés alapján beállhat az 
az eset hogy azok védelmére kölcsönös tá­
madó hadműveletek fognak intézteim.

A dunakérdés.

Galacz, máj. 12. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A «Pol. Corr.» jelenti, hogy Bulgária 
a Barrére-féle javaslattal szemben ahhoz az

melyet egy kül- 
előtt. Bulgária, 

ágban nincs kép­
viselője, azt kiváltja, hogy alkossanak egy 
parti államok bizottságát, melybe Bulgária is 
küldhessen képviselőt. Az elnökség e bizott­
ságban Ausztria-Magyarországé volna, szava­
zatok egyenlősége esetén azonban a döntés az 
európai dunabizottságoL illetné. Minthogy a 
Barrére-féle javaslat lényegileg ugyanezen az 
alapon áll, ennélfogva Bulgária e javaslatot 
rokonszenvesen fogadja.

Bukarest, máj. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A «Pol. Corr.» tapogatúdzásnak mondja a »Romá­
nul »-nak azt a javaslatát, bogy a vegyes bizottság 
helyébe az európai duna-bizottság lépjen. Ha a köz­
vélemény helyesli ez ajánlatot, akkor a román kor­
mány is síkra száll érte, de ha nem talál méltatásra, 
akkor a kormány is elejti.

A dublini politikai gyilkosság.
London, máj. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) 

A «N. Fr. Pr.» jelentése: Hétfőn a borzasztó gyil­
kosság közvetlen hatása alatt Parnell úgy nyilatko­
zott, hogy nem fogja a kormányt ócsárolni, ha Ír­
ország számára kivételes megtorló rendszabályokat 
hozna javaslatba. Tegnap azonban már levetettek 
álarczaikat a parnellisták és zabolátlan hangon op­
ponállak u kormány törvényjavaslata ellen. Bright 
maga jelentette pedig ki, hogy az ártatlanokat nem 
fogja sújtani s az egész ház tapsviharban tört ki, mikor 
Göschen, Dillonnak ama nyilatkozatára, hogy ő min­
den felelősség ellenében kezeit mossa, azt válaszolta, 
hogy Írország kormányzásáért a felelősséget maga a 
kormány vállalja el, nem az a banda, mely nyakig°van 
benne a felségárulásban, s a melynek tagjai a no- 
rent manifesztumot aláírták. Tegnap este óta ismét 
a legnagyobb ellenségeskedés uralkodik a kormány 
és a parnellisták között. A gyanús egyéneknek á 
fogságból való szabadon bocsátása hasztalan volt, 
s az ir nép egyátalában nem fogja kutatni Cavendish 
gyilkosait,ép úgy,mint a hogy nem kutatott előbb más 
gyilkosokat. A «Times» örömmel fogadja az uj tör­
vényt,mint határozott és bátor kísérletet arra nézve 
hogy Írországban a törvény tekintélye helvreállitas- 
svk, s a legutóbbihoz hasonló bűntényeknek jövőre 
határozottan elejét vegyék — A rendőrség azt állítja, 
hogy nyomára akadt annak a kocsinak, melyet a 
gyilkosok használtak. Parnell különös rendőri oltal­
mat kért, állítólag titkos társaságok gyilkosság! ter­
vei ellenében, s ezt meg is kapta.
a L®ndon* mÁÍ- !-• (Az «Egyetértés» távirata.)
A «Times», «Standard» és «Daily Telegraph» ked­
vezően fogadják az uj törvényt. Csak a «Daily 
News» nem találja eléggé messzebatónak, s azt ál­
lítja, hogy sokkal szigorúbb is lehetett volna; az an­
gol és írországi nép, a mely fél a gyilkosságoktól, 
bizonyosan egyértelműben lett volna annak szel­
lemével.

London, máj. 12. Campbell a tengerészeti hi­
vatal es Courtney a kincstári hivatal titkárává ne- 
veztetett ki. — A reggeli lapok többé-kevésbé meg­
elégedésüket fejezik ki az uj kényszert örvény felett.
A « firnes» helyesli a törvényjavaslatot és azt a tör­
vény tekintélyének Írországban való helyreállítását 
és a í őnixparkban elkövetett gyilkossággal ha­
sonló büntettek elnyomatását 
szánt törekvés gyanánt tekinti.

megerősítve; azonban valószínű, hogy az egyiptomi 
kabinetre gyakorlatidé erkölcsi nyomás alkalmával 
Törökország szintén részt fog venni ebben az akczi- 
óban. — Kairóból érkezett hir szerint a nemzetgyű­
lés holnap ül össze. A hatalmak közt uralkodó 
egyetértés, melyek Francziaországnak és Angolor­
szágnak engedték át az európai akcziót, mély benyo­
mást gyakorol a közvéleményre; ez utóbbi különben 
óhajtja, hogy a kedive maradjon meg a trónon.

London, máj. 12. A «Daily Telegraph» arról 
értesít, hogy a nagyhatalmak a porta azon javas­
lata felett tanácskoznak, hogy a rend fentartása vé­
gett megfelelő számú török csapatokat hajlandó 
Egyiptomba küldeni.

London, máj. 12. (Az «Egyetértés» távirata). 
Egyiptomban teljes anarchia uralkodik, s európai 
intervencziút követelnek. A hatalmak folyvást ta­
nácskoznak a kérdés fölött. Tegnap értesültek a ha­
talmak Törökország amaz ajánlata felől, hogy a 
nyugalom fentartása ezéljából elégséges katonai 
csapatokat hajlandó küldeni Egyiptomba,a mi fölött 
egész napon keresztül táviratokat váltottak. Az 
egyiptomi miniszterek nyíltan kijelentették a nem­
zetgyűlés előtt, hogy a kedive letételét ki kellene 
mondaniok.

Pétervár, máj. 12. A «Journal de St. Peters­
burg» jelenti, hogy a nagyhatalmak közt Egyiptomra 
vonatkozólag élénk eszmecsere folyt.

Bécs, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósitójánák 
távirata.) Az egyiptomi kérdésben a nyugoti hatal­
mak részéről még nem tettek semmiféle javaslatot. 
Mérvadó körükben meg vannak győződve arról, hogy 
a hatalmaknak ez irányban való egyetértését semmi 
se fogja megzavarni.

London, máj. 12. A Times mai jelentése Alexan­
dráiból : A nemzetgyűlés vasárnap ül össze Kairó­
ban. Rá akarják beszélni a notableokat, hogy k( r- 
vénytirjanak alá,melyben a kltedi veitek trónjától való 
megfosztását és fiának, Abbar pasának kinevezését 
követeltctik. Az utóbbi kiskorúsága alatt a kormány­
elnök neveztetnék ki regenssé és Arabi kormány­
zóvá. Tewftk pasa visszautasít minden érintkezést 
a miniszterekkel. Az európaiak közt élénk izgatottság 
uralkodik. Számos család eltávozik Kairóból.

Páris, május 12. A franczia és angol kabinetek 
közt folyvást élénk eszmecsere foly. Angolország 
válaszát Freycínetjavaslataira haladéktalanul várják.

1883
Pétervár, máj. 9. (Az »r,g wu-m-s«

A határig postán. A «Presse» jelentése: Az 
ügyész sürgősen gyűjti Kobosev-Boju" 
társai ellen az adatokat, minthogy

»Egyetértés, távirata)

állam, 
auovies

„ a pórt Mlóg- jitJ:
usban akarják tárgyalni. Koboseven kívül n„ 
vádlott van, köztük két jó családbeli fiatal * 
A Smolensky temetőben felakasztott 
gyilkosai ellen indított 
fog elhalasztatni,

"IV j;.
,, , rendőrkém

por ellenben szi-pt..,, 
minthogy az eddig elfogott;,kJ 

kívül újabban még néhány vádlott ell-n iiiditottat- 
vizsgálatot.

Pétervár, máj. 12. (Az «Egyetértés» távirata) 
Gr. Wolkenstein osztrák-magyar nagykövet ma i;a 
csillába ment, hogy ünnepélyes kihallgatáson átadja 
a ezárnak megbízó levelét. Trantmbi rg báró a F, 
zolebbi napokban hagyja el Pétervár!. \Yolk«.-n=tein 
helyettesítésére, miután ez szabadságra hu.lv. Bű, 
bői egv magas állású egyént várnak. — A szombat 
óta itt időző Albedimzkg tábornok, mint diploma- 
cziai körökben hiresztelik, egyik miniszteri ult;',:» 
van kiszemelve.

Pétervár, máj. 12. Wolkenstein grófo-ztrák- 
magyar nagykövet ma átnyújtó a ezárnák Gacsiná- 
ban megbízó levelét.

Róma, máj. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) A
Popolo Romano jelenti, hogy a Milanóba, Monzába 
és Turinba való királyi utazás összefüggésben van 
az osztrák magyar uralkodónak küszöbön álló ]át0. 
gatása előkészületeivel. Mikor a király elutazott, b l- 
hivatalosan emlegették, hogy ez az utazás a király­
nak az említett helyeken való jelenlétét megkívánó 
s a czivillistára vonatkozó körülmények következté­
ben történik.

ezélzó erélyes és el-

Az egyiptomi válság.
Páris, máj. 12. A minisztertanács ma az egyip­

tomi kérdéssel foglalkozott. Azután Frcycinet érte­
kezett Lyons lord angol nagykövettel. — Hir sze­
rint legközelebb franczia és angol hadihajók indul­
nak az egyiptomi vizekbe. — Konstantinápolyi hírek 
jelentik, hogy a török közbelépés hire mé°- nincs

Belgrád, máj. 12. A tegnapi színházi botrány- 
folytán megindított vizsgálat kiderité, hogy a csőcse­
lék és tanulók bizonyos oldalról történt izgatás kö­
vetkeztében követték el a botrányt.

Pétervár, máj. 12. A «Journal de St. Péters- 
bourg» konstatálja, hogy a Bulgáriából jövő hírek 
túlzottak. Semmiféle rendkívüli esemény sem tör­
tént ott. Ha az ország helyzete aggodalmat keltő 
volna, a fejedelem nem távozott volna el onnan.

Bécs, máj. 12. «Pol. Corr.» A bolgár fejedelem 
visszaj övét ele alkalmából Szófiában nagy hódolati 
tüntetések vannak elökészülőbvn. Pétervárból Szú- 
liaba érkezett hírek szerint a czár megnyugtatá a 
bolgár fejedelmet és kijelenté, hogy a fejedelmet 
gyanúsító kísérletek előtte tökéletesen eredményte­
lenek lesznek.

Berlin, máj. 12. A birodalmi gyűlés folvtatá a 
dohánvrnonopolium tárgyalását. Windhorst (közép­
párt), Mayr (demokrata), Stauflénberg (szeczesszio- 
nista), Volmar (szoczialista) és Arnswal (wolf) ellen­
zik a monopóliumot, csak Leuschener (birodalmi 
párt) emelt mellette szót. Scholz államtitkár megezá- 
folja az elősorolt kifogásokat. A tapasztalat bizo­
nyltja, hogy a monopólium nem fenyegeti a válasz­
tási szabadságot. A viták mutatják, hogy a ház több­
sége elismeri ugyan a birodalom szükségleteinek 
fokozását, a monopólium elfogadására nézve azon­
ban nincs meg a többség, és e szerint alig ismer­
hető fel a tényszerű reformoknak minő iránya biz­
tosíthatná a maga részére a többséget. A mostani 
állapot további megmaradásáért a birodalmi gyűlés 
viselje a felelősséget; a kormány azt visszautasítja.

Berlin, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A német birodalmi gyűlés mai 
ülésén Windhorst a dohányegyedáruság ellen be­
szelt, mint a melynek jövedelméből egv tized ismét 
a hadi kiadásokra fog fordittatni. (Tetszés.) Később 
azonban azt a kétértelmű nyilatkozatot teszi, hogy ha 
az egyedáruságról szóló javaslatot a kormány ismétel­
ten be akarná nyújtani,akkor annak azonnal való elfo­
gadása mégis tanácsosabbnak mutatkozik, mert jobb 
az ijedelemmel járó vég, mint a végtelen ijedelem. 
Beszédét azzal az óhajtással végzi, hogy az egyed- 
áraság, ha megbukik, ne nvujtassék be "újra. Stanf- 
fcnberg igen hatásosan beszélt az egvedáruság ellen. 
Ma egyedül Lauschner (szabad konzerv alivpárti) 
védelmezte a javaslatot, az is gyengén. Az elnök a 
Richter ellen tegnapelőtt Lett rendreutasitú nyilat­
kozatot visszavonja.

Lemberg, máj. 12. (Az «Egyetértés» tu- 
dósitójanak távirata.) A lapunk tudósitójártak 
az orosz zsidók által követelt kielégítési pén­
zekre vonatkozó régibb jelentései igazaknak 
bizonyulnak. Ignatiev 5 milliót követel, a zsi­
dók S milliót ajánlottak. Ignatiev visszautasí­
totta az ajánlatot és midőn később arról győ­
ződött meg, hogy a zsidók többet nem akar­
nak adni, jelentést tett a czárnak, hogy a 
zsidók 3 millióval meg akarták vesztegetni, 
de hogy mint igaz orosz semmit sem foga­
dott el. Azóta kezdőitek a nagyszabású zsidó­
zavargások. Ignatiev azt mondja, hogy nagyon 
ölül annak, hogy a külföldön uj Hámon Ili­
iére jutott.

Varsó, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Hírlik, hogy Albcdinszki nem tér többé 
vissza itteni állomására. (Jrzsevszki csendőrfőnök 
titkos feljelentésére következett be Albgdins-ki 
Pétervárra való hivatása, hogy védje magáfaz 
ellene felmerült vádakkal szemben.

Berlin, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A tűz, mely az egészségügyi kiállítás palo­
táját elhamvasztotta, a szomszédos vendéglőben tá­
madt ma este 6) órakor. A kar nagysága most még 
nem tudható. A tűzoltóság nem sokat segíthetett 
mert a közellevő vasúti épületeket s eszközöket kel­
lett oltalmaznia. — A magyar államvasutak 
szállító kocsiját megmentették.

London, máj. 12. (Alsóház.) Dilke kijelenti 
hogy Francztaországgal és a többi hatalmakkal esz­
mecsere folyt Egyiptom felett. Valamennyi hatalom 
6 í?gy Angolországnak és Fvancziaorszá«-
nak fölöttébb fontos érdekeik vannak Egyiptomban.
A kenyszertörvény tárgyalásában inditvánvoztalott 
hogy az írországi erőszakoskodásokat Fenster ke­
gyetlen kormányzása okozta és a két kormánvférfi 
meggyilkolása a rendőrség vétkes hanyagságának 
tulajdoníthat0. Nincs igazolva, ha ezek miatt me», 
iosztjak az Írországiakat szabóságoktól Vs i. 
saguktól. Az előterjesztés csak elégedetiens 
keltem és fatális akadályt fog 
korrnaoyzására nézve.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósitójánák u,. 

irata.) A husch tichradi vasút engedélyt kért 1:1 millió 
értékéig elsőbbségeket kibocsáthat!», mely összeg a csá­
szári köszúnbányák megvételére szükséges. A kibocsátás 
fiiianezirozását a lipcsei hitelintézet vállalta el

Bécs, máj. 12. (Az. «Egyetértés» távirata. I Az az iro­
mány, melyet az osztrák hitelintézet tegnap a közös 
pénzügyminiszternek a közös akti rák egy részének 
eladására vonatkozó ajánlati tárgyalásnál átnyújtott, nem 
tartalmazott semmiféle ajánlatot sem a Ferernz József- 
vasut részvényeinek átvétele iránt. Ez csak nvilatkoz- 
volt, hogy a hitelintézet nem vesz részt az ajánlati tár­
gyaláson. Ennek oka abban keresendő, hogy e részvé­
nyek elárusitása bizonyos föltételekhez van fűzve a vasút 
államosításának esetében, melynek a hitelintézet, miután 
e föltétel még ismeretlen, nem akarta magát alávetni.

Bécs, máj. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) A Dunu- 
gözhajázási társaság választmánya inai ülésén bek­
ben hagyta az adininisztráczió abbeli javaslatát, liuűv öt­
száza lék-os osztalékot adjanak.

Becs, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósitójánák t ívirata.) 
A turnau-kralupi vasútnak a csehországi északi 
vasúttal kötendő egyesülése ügyében a kereskedelmi ír, - 
niszter befejezte a tárgyalásokat és az egyesülési terűt 
helybenhagyta. A kormánynak fentartatik ama joga, hogy 
az egyesült vasutakat bármikor, öt évi átlagos bevétel 
alapján meghatározandó áron megválthassa, de sémire- 
esetre a meghatározott minimális összegen alól.

Páris, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósitójánák táv­
irata.) A mai tőzsde igen kedvezően alakult. A mint ész­
revették, hogy a Rothschild-czég és szövetségesei nagyobb 
mennyiségű járadékot vásároltak, azonnal minden téren 
élénkebb üzlet fejlődött. Rohamos mozgalom állt he egyip­
tomiban. mely London részére vásároltatott, s ennek folytán 
S frankkal emelkedett, Szuez-részvény 45 frankkal, otíonun 
bank 4.) frankkal, rio tinto 8 frankkal. Lanyháb­
ban csak az olasz járadék áll. melyben realizálások tör­
téntek. 3 óra 40 pereskor zárulnak.- 5 ti 
járadék 117.32, 3«> járadék 83.90, törleszthető j:b.-- 
dék sí. 12, egyiptomi 346.25, ottomán bank M6.2-', 
spanyol exterieurs 28.—, rio tintó 67.37), tőrük 13.50, 
olasz járadék 89.75, Szuez-részvény 2755. osztr.ik állam- 
vaspálya 713. déli vasút 312, osztr. tartományi bank 505, 
oszlr. alpesi hányat. 136.

Osztrák államvasut. Linder Oszkár az osztrák 
állam vasút-társulat vezérigazgó helyettese, de Serves 
bankigazgató és Bonná Antal, a párisi bízott-.ie titkára 
ma reggel ide érkeztek, hogy mint az osztrák államvas­
pálya igazgatóságának teljhatalmú megbízottjai, a magyar 
kormány-nyál egy az általunk annak idején közölt előzetes 
megállapodás alapján kötendő végleges egyezség szöve­
gezése ügyében tárgyaljanak. — A mai délelőtt lu- 
lyamálian az említett urak Blasovits aligazgató kí­
séretében a közlekedési minisztert keresték lel. — 
Este a közlekedési minisztériumban több órán át lai;é 
tanácskozás volt, melyben a kormány részéről Hien- 
nymi államtitkár, Záhorszky miniszteri tanácsos . a 
magyar államvasutak igazgatója, Tolnay miniszteri taná- 
esos, valamint az osztrák államvasut igazgatóságának kép­
viselői vettek részt. Ezen tanácskozásokat holnap folytat- 
ják. A végleges szerződés szövegezése valószínűleg nem 
fog akadályokra találni és kétségkívül az osztrák ál- 
lamvasiit egész igazgató tanácsa által, a mely az 
előzetes megállapodás valamennyi pontjait jóváhagyta, 
el log az lógathatni. Az osztrák államvasut von ­
lainak adminisztrácziója jövőben akként fog alakulni 
hogv a 7 tagból álló magyar igazgató-tanács — epnay 
mint annak ideji-n az osztrák —minden a inacy.ir vona­
lakat illető ügyben egyen jogúim log határozni a 1 
bői álló franczia bizottsággal, inelv utóbbinak ür­
esetekben csupán csak 7 szavazata lesz.

Übarland-földek. Több évtizeden át tartó tár 
sok után most már a pénzüirvminiszter és a 1 
holdnyi területű úgynevezett "Cheriand-földek 
kiknuiáii, Mokiinhaii, Kailnván, Hasalodján. Szerb-K 
túron. Josotuván. Kimán. Franjován, Melenezén és 
son lakó érdekeltjei közt egvezség utján nuunillav 
jött leire, melynek értelmében a jelzett l'öldek',7. J13 
111 lefizetése Illan. melv osszt-y :i L on-si í 11 mL- L-

ta

II e< a 
utolsó

beteg-

!>:>.íon- 
. -1 fog

képezni Tvcrsr áo j,;,

tejárból, a 80Ó.<KHI frtnyi regáíe-vált«á 
frtnyi bérletből rák-kok hol alakul mi 
azonban az érintőit községeknek, mint 
íormt restituáltatni fog. Eddigelé a kincstár 
l lierland-toldek után mindössze csak 84 (KKI forint 
haszonbér összeget kapott ; azon töke ellenben . ín­
yét most bevesz, 220,821 forint kamatjövedelemnek le­
él meg. Az ezen megváltásra szükséges pénzt az érde- 

keltek — számszerűit kilenczezeren — egv már inenkó- 
tuti szerződős értőimében amortizálható "jelzálogkölcsön 
gvanant a magyar jelzálogbanktál kapják, nielv az 
adutt kölcsönre több imnt háromszoros biztosíték tőkitt 
rendelkezik, r. kolesönre a jelzálogbank — ép ugv mint 
tol,hí kölcsöne,re - zá oglevelekel fog kiadni. Az érdé- 
ke lek e inegallapodasokat egv közgyűlésükön esés? ler- 
jedelmokhen elfogadták s Torontálmegve kuzöiisvce 
is jóváhagyta azokat Hogy most mindezén földek be- 
a I .iz.isa ioganatosilliassek, a pénziigvminisztvr tör- 
ren „javaslatot terjesztett a képviselői,áz elé, mely- 
m k * Ileim.-ben a községek lelhatalinaztatnak ezen be- 
"I "-asukut az érd,-klet,ekér, keresztülvinni és a 

meivb.-n továbbá megáliapittatik, hogv az árusítások aduk 
kent lógnak beszedetni és hogv az összes átíratások 
bel végi Petek,Hentesen lesznek eszliüzölhetók 

A vámtarifa revíziója. Mintán biztos kilátás van 
arra. hogv az osztrák birodalmi tanács urakháza a vám 
tarifa-javaslatnak a képviselőhöz állal megszavazott 
modn.-ilását. illetőleg a gahnavámokníl beillesztett «jegy- 
zil’-u kiküszöböli és a képviselőhöz e/után az urakliá- 
záimk határozatához csatlakozni fog. a vámtarifa valószi- 
m. cu t. év junius 1 -ével éh-lhe fog lépni és e szerint a zár- 
t*.»,-v«-ny intézkedései további fviitartásánal; s:ük-c-:-"Ssc:v
vlv.Á.
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A szövetkezetekről.
ati geglevich István értekezése, benyujtatott az orsz. magyar 

gazd. egyesülethez.
II.

II. A második czél, melyet a minta-alapszabályok kitűz 
nek. a II. talajjavítás.

Ezen «talajjavitási szövetkezet » -nek elnevezett egyesülés 
tulajdonképen csak egy érdekeltségi társulat, melynek 
pénztárnoka és pénzkezelése van, de pénze nincs. 
h Én legalább azt hiszem, hogy csak kivételes esetekben 
lesznek képesek az érdekeltek azon költségeket saját ere­
jűiből fedezni, melyekbe egy folyó szabályozása, égy ha­
józható vagy öntözési csatorna építése kerülne; kisebb 
öntözési vagy alagcsövezési vállalatok létesíthetők ily 
módon, de nagyobbszeru műveletek nem, már pe- 
jj.r kívánatosnak , sőt nélkülözheti«]nek tartom, hogy 
oly alapszabályok alakíttassanak, illetőleg oly orga- 
mzáezió létesittessék, melynek alapján mindenhol és 
máidén viszonyok között létesíthessék a talajjavítást az 
érdeklettek, akár vannak köztük gazdag és áldozatkész 
birtokosok, akar nem, akár kölcsönöz nekik pénzt az ál­
lam. akár nem. Ezen organizácziót én egy „talajjaví­
tást bankban“ látnám megtestesítve, mely mint hatal­
ma:- központi pénzintézet, mindazon talajjavitási czélokra 
kölcsönözne pénzt az érdekeltek társulatainak, vagy 
maga is foganatosítaná mind azon talajjavításra ezélzó 
munkálatok kivitelét, melyeket az érdeklettek kezdemé­
nyezése folytán, a kultúrmérnöki intézmény vélemény- 
adása alapján, az országos gazdasági egylet pártolólag 
felterjeszt.

Ezen talajjavitási bank, mint szövetségese az érdeklet­
tek áltál alakított társulatoknak és egyleteknek, kutforrása 
lesz a szükséglendő tőkének, melynek kamatját, törlesz- 
lesi hányaddal együtt, hosszabb évi törlesztési terv mellett 
hajt be, esetleg a létesített művelet értékesítését és keze- 
ieset vállalná magára. Csakis egy ilyen organizáczió mel­
let: lesz lehetséges nagymérvű talajjavitási munkálatok­
kal kivinni, az érdekletteknek tervezett társulása csak ill­
ett, szórványso esetekben fog czélt érni.

Ill. A 111. sorban tervezett szövetkezet feladatául tűze­
tett a gépbeszerzés. Ezen czél, valamint a tej értékesítése 
is olyanok, a melyeket mint már előbb mondám, nem 
tarthatok általános érdekeieknek, melyeknek megoldása 
tehát nem országos intézkedés utján eszközlendő. Meg­
engedem. hogy gazdászati gépeknek közös erőbeli be­
szerzése igen hasznos lehet egy vidéknek gazdáira nézve, 
elhiszem azt is, hogy sok helyen kivihető lesz az, társu­
latok — neu. pedig szövetkezetek — alakítása által; ezen 
feladatot azonban a gazdasági egyletekre bíznám, kik leg­
jobban fogják ezen czélokat előmozdíthatni és chablon- 
szeríi eljárástól óvakodva, a helyi és személyi viszonyokat 
hgyelembe véve, életképes társulatokat létesíteni, vagy 
— "a mi szerintem a leghelyesebb — a munkafelosztás 
eszméiét helyesen alkalmazván, e téren egy vállalkozó 
egyént vagy társulatot arra buzdítani, hogy a gépe­
ket beszerezve, dolgozzon a termelőknek pénzért és 
igy a veszteség esélye is, az összes haszon is a vállalko­
zóé legyen, a termelőé, minden veszély nélkül a jobb 
gePek alkalmazásának indirekt haszna.

ÍV Epugy helyesnek tartanám a IV. tejértékesitő (úgy­
nevezett i szövetkezeteknél, ha a termelőnek szerepe és 
feladata szigorúan elválasztatik a nyerészkedőétől, a ki a 
termény finomításával és értékesítésével foglalkozik. Ez 
utóbbi lehet egyén vagy társulat, de mindenesetre lesz 
spekuláns és érdekei ellentétben lesznek mindig a ter­
melőnek érdekeivel; e téren pedig a visszaélés és csalás 
minden neme olyannyira könnyebbítve van és az oly any­
ain. yua elkerülhetlen, hogy nézetem szerint minden ilyen 
vállalat, mely a termelőt és értékesítőt szövetséges vi­
szonyba hozni akarja, elubb-utóbb tökre fog menni.

Egyes vagyonos, süni népességű vidékeken, kisebb vá­
rosokban sikerrel és haszonnal fog működhetni egy tej­
ért ékesítő társulat, a fogyasztó közönség előnyére, és 
saját hasznára, de csak is akkor, ha a tejet veszi 
készpénzért, ott is attól, a kitől venni akarja.

A gazdasági egyletek feladata lenne ilyen vállalatokat, 
ott létre hozni, a hol azoknak működése biztosítottnak 
tartható. Meszsze vezetne, ha indokolni akarnám e helyen, 
hogy mért tulajdonítok oly csekély fontosságot a tej érté­
kesítésének ; csak annyit akarok még megjegyezni, hogy 
szerintem azon direkt nyereségnél, mely az 1—2 krral 
magasabb értékesítésből ered a gazdára nézve, sokkal 
italosabbnak tartom azon indirekt hasznot, melyet a tej­
nek értékesítésére ezélzó törekvések azáltal előidéznek, 
hogy az értékesítés állandósítása által a sertéste­
nyésztés és tartás emelését teszik lehetségessé, aránylag 
olcsó és kiváló minőségű eledel előállítása által. — A 
tejgazdasággal összekötött sertéstenyésztés a legkisebb, 
mint a legnagyobb mértékben lesz űzhető, minden viszo­
nyok közt szép mellékjövedelmet fog hajtani, és egy­
szersmind képesitendi a gazdát, hogy rétjeit is trágyáz­
hassa, a melyekre különben talán csak 50 év múlva 
jutott volna a sor.

V. Az utolsó alapszabályminta a bor értékesítését tűzi 
ki czélul. Legyen szabad ezen tárgygval bővebben foglal­
koznom, minthogy azt föfontossásrunak tartom nemcsak a 
szologazdásnak nyújtandó támogatás szempontjából, de a 
nemzeti vagyon fokozásának érdekében is. — Már előbb 
mondám, hogy azon jelszavam «többet termeljünk» nem­
csak azt jelenti, hogy : 9 h. búza helyett 20-at termeljünk, 
hanem azt is, hogy a búzán kívül mást is termeljünk: 
takarmányt és kereskedelmi növényeket is. Ez 
utóbbiak közt első helyen áll a szölló; egyrészt mert 
nem csak silányabb szántóföldek és legelők, hanem szik­
lás partok és hasznavehetetlen terek lesznek átalakithatók 
bőven jövedelmező szellőkké és fognak magasabb tiszta- 
lövedelmeket hozni, mint a legjobb szántóföldek, másrészt 
mert ezen jövedelemminöségnél fogva a bortermelésnek 
az: lehet mondani határtalan elterjedését kontemplálhat- 
, k, és ezen növénynek helyes terjesztése és művelése 
által egy évtized alatt több száz millióval fokozhatjuk az 
ország bevételét.

Jói tudom, hogv a mit itt a szőlő jövedelmezőségéről 
mondtam, szőlőink jelenlegi állapota mellett el nem ér­
hető, sem a mi a termés mennyiségét, sem a mi bora­
ink minőségét illeti; ez utóbbiakról azt lehet mondani, 
-h-ugy azok készítése az első stádiumtól az utolsóig egy 
hosszú lánczolata az elkövetett hibáknak, s csak bámulni 
lehet azt, hogy a természetnek néha még is sikerül mind 
annak daczára", a mit az ember elkövet, jó magyar bort 
produkálni

E téren is azt lehet mondani, hogy egy tabula rasa előtt 
állunk; újból kell tervezni, rendszeresíteni, kezdemé­
nyezni ; szerencsére, hogy e téren rendkívül kedvező ta­
tán és éghajlati viszonyaink nagy mérvben megkönnyítik 
a muködé-st és biztosítják a sikert. Hogy azonban a ha­
ladás ne I; )k egyesek éélelmességétől és vagyonosságától 
függjön, hanem általánossá váljék, itt egy rendszeres, 
nagyszabású eljárás alkalmazandó, főkép pedig a munka 
: íves megosztásával egybekötött összesítése az erőknek, 
vagyis szükséges egyrészt bortermelő vagy szüretelő­
egyletek létesítése, szükséges másrészt egy központi 
intézet alakítása, mely amazokkal szövetségben mű­
ködve, a pénzéről előállítja és az értékesítést közvetíti.

Az X. alupszabályminta csak is az első ezélnak t. í. 
egyletek létesítésének felelhetne meg, azon két feladat meg­
oldásával azonban, melvek a központi intézetet és így a 
szövetséget szükségessé teszik, egyáltalán nem foglalko­
zik ; ertem a befektetési- és forgótőke előállítását és a 
terménynek értékesítését ; mind kettő oly feladat, me­
lyet az egylet soha meg nem oldhat saját erejéből, mert 
sem a kcilu pénzzel, sem a tudományos képzettséggel nem 
rendelkezhetik. ... , .

De másrészt egy központi társulat, nevezzük *oora- 
szati részvénytársulatnak», magában véve sem te­
lelhetne meg a ezélnak, ha nem lép szövetségi viszonyba 
u termelők egyleteivel; mert akkor csak is egy üzér­
kedő társulat lesz, melv e terményt valódi aran alul vá- 
Miuija, valódi értékériéi magasabb áron adja el, mely 
kereskedésnek sikerét nagyon kétesnek tartom, vagy 
pedig ha arra szorítkozik, hogy akkor vásárolja a 
terményt, mikor csekély az ára, es értékesíti, a in­
kor nagvobb a kereslet, akkor a remélhető haszonhoz 
képest aránytalanul magas befektetési es forgo tokere 
i-tine szüksége és elóbb-utóbb bukás lenne a vege mind­
két esetben, minthogy a borkészítés jelenlegi stadiumá 
ban a küitöldi piaczra nem számíthatna, es énnél fogva 
az értékesítés állandósítását el nem erheb ; a közügynek 
ptdisr nem válnék nagy hasznára, mert részvényévé ni 
érdekeit mozdítaná elő lehetőleg, a termelőnek sors^ 
-ehogv sem segítene. Csakis a fennebb jelzett szövetség 
utján lehet előidézni a haladást a termeles térén, lokozni
es állandósítani az értékesítést. __ _ i.í

Az alapszabályminta az előbb jelzett fogy e ,
még f-gv lénveees hibát tartalmaz, mely azt szüretelő 
egyletek"alakítására is hasznavehetlenne teszi; aztter 
ugyanis, hogy az egylet saját tagjaitól mustot hordoban 
fogadna el befizetésként, ez magúban mar halai delete
lenne minden iiven egyletnek. $6tn, r> , ’ CSak
hordót nem lehne slabad soha elfogadni hanem ím* 
szőlőt, fajonkint meghatározandó áron, font 
számra! csak is akkor fog tehetségessé va n, ne^terke 
lés és csalás nélkül egyöntetű onl’a ™r^e-
megbizható kereskedefmi czikknek ne ,.„vietel vagv 
luk hordáitól pedig őrizzen isten minden egyletet vagy

A munkamegosztást a legszigorúbban 
mázni; a szőlőbirtokos termeljen «nenn a mint a
talajnak és éghajlatnak megfetelo jo .1 j.ezdudlk a 
szólót lemetszette, megszűnik az o szerep váJ]aI-
társulat működése, mely e termény ér - ^ort saját
kozott; ez az egyletnek központján kesat^^^ elszällitja
helységeiben, sajal közegei által, az ké ^ kiszemiélése 
központi pinczéibe, az időszak es piacz . . . haszon-
által lehető legjobban értékesíti, és az ele 
ban részesíti a termelők egyletét.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 18,
1.e!i6^nJ.neJésnek, országszerte való terjesztését és ha- 
íaaasat az által mozdíthatná elő nagymérvben ezen szö- 

mir?dc/yik egyletnek területén egy minta 
kedvező fekvésű és talajú, és csekély ér- 

aznl toL uk kiszemelve, azokat szőlővé átváltoztatná, 
lvolT^t i »?• rendezné erjesztő és pinczehelyiségeit, me- 
QvámhnA. !Zie o!e egyszersmind kezelné a szőlőt, csekély 
o^=V,auLi ePltene szölőmüvelő családokat és így az 
egesz vidéknek ad ocules demonstrálná, hogy mily arány­
ló jnersekelt befektetési és kezelési költség mellett lé­

ét óriási jövedelmeket előteremteni csekély értékű vagy 
parkterületekből a szőlőművelés által.

■o'l .sy?vetség létesítésére alig lehet a mostaninál ked- 
ezobb időpontot képzelni, és vétek tenne azt elmulasz- 
am. r rancziaorszag, mely előbb roppant mennyiségben 

termelt bort és fogyasztását majdnem egészben fedezni 
Kepes volt, jelenleg a fillokszera óriási pusztításai következ­
teben kénytelen saját szükségletét nagymérvű import által 
ledezm, minthogy pedig a fillokszera mai napig még min- 
dig terjed, bizton elvárható, hogy még sok ideig fog tar- 
tani l-raricziaország ezen termelési hiánya, mely nekünk, 
kielégítő árak mellett, állandó piaczot biztosit. (Itt termé- 
SZlk f11 csak a veres borokat értem, a veres bor maga- 
sabb ára csak is előítéleten vagy divaton alapul, mely 
azonban előreláthatólag még sokáig tartani fog, melylyel 
tehat számolni kell mint a kivitel konjunktúráinak lato- 
lasanal, mint uj szőlők alapításánál is.)

r rancziaország borszükségletét a következő számok 
illusztrálják, melyek az utolsó 10 
mázzák.

a AuveuLuz.u számum
I év eredményeit tartal-

Év

1871
1872
1873
1874
1875
1876
1877
1878
1879
1880

Termés
hektoliter

66.901,000
50.155.000
35.716,000
63.146,000
83.936,000
41.847,000
56.405,000
48.728,000
25.707,000
29.677,000

Behozatal
hektoliter

148,000
518,000
654,000
681,000
292,000
676,000
707,000

1.603,000
2.938,000
7.219,000

Kivitel
hektoliter

3.319,000
3.430,000
3.981,000
3.232,000
3.731,000
3.331,000
3.102.000
2.795,000
3.047,000
2.488,000

Ezen számokból látjuk, hogy Francziaország borkivitele, 
mely igen csekély a termeléshez képest, alig variál, hogy 
óriási termelése otthon fogyasztatott, és a behozatal alig 
volt tekintetbe vehető; hogy azonban a fillekszera pusz­
tításai következtében a termelés 1871—80-ig 66.901.000 
“^[k to literről leszállóit 29.677.000-re ; a behozatal pedig 
148,000 hírűi emelkedett 7.219,000-re.

Sajnos, hogy ezen óriási pénzértéket képviselő behoza­
talt f rancziaország nem nálunk fedezte, hanem legna­
gyobb részt Spanyolországban. Erős meggyőződésem, 
hogy ez csak borainknak czélszerütlen és megbizhatlan 
kezelésének következménye és hogyha képesek volnánk 
nagy mennyiségben egyöntetű borokat exportálni, mérsé­
kelt árakkal megelégedve, akkor meghódítanék a fran- 
czia piaczot és nagyszerű lendületet adnánk szőlőmivelé- 
sünknek, erre azonban szükséges, hogy e téren is el­
hagyjuk az eddig mindenben követett azon hibánkat, hogy 
első sorban a magas egységárt ambiczionáljuk, nem 
pedig a termelés állandósítását és az atlagnak 
tokozását, és hogy ne képzeljük azt, hogy a ve­
vők nekünk borainkért magasabb árt fognak fizetni 
oly évben, melyben kevés bor termett; hiszen nem 
a mi termelésünk mennyisége határozza annak árát, 
hanem a bornak minősége és a külföldi piacz ke­
reslete; ne ambiezionáljunk tehát 30 írt árt egy hekto­
liter borért, a midőn 10 hektoliter terem csak ngy hektá­
ron, hanem emeljük a termelést 30 hektoliterre, és elé­
gedjünk meg 10 Írttal. Ez utóbbira mindig lesz vevő 
amarra csak kivételesen, a termés, átlag emelkedése kö­
vetkeztében pedig a szőlő tiszta jövedelme is magasabb 
lesz, mint előbb a csekélyebb egységárnak daczára.

Rcasszumálván mindazokat, a melyeket elősoroltam, a 
szövetségek létesítésének tárgyában az alapszabálymintá­
kat megfelelőknek nem tartom, azokat gyökeresen átala­
kítani, formailag és lényegileg átváltoztatni keltene.

Azon czélokat, melyek elérésére szövetkezetek tervez­
tettek, 3 csoportra, 3 szövetség által tartom elérhetőnek.

I. Hitelszövetség,
II. Talajjavitási szövetség,
III. Gazdasági egyletek szövetsége.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A magyar vasutak igazgatóinak f. év május 

15-én tartandó értekezletén a következő ügyek fognak tár­
gyaltatni, u. m.: 1. M. kir. közlekedésügyi miniszteri le­
irat 1882 ápril 28-ról 378. ein. sz. a. a, a trieszti gaz­
dászati kiállítási tárgyak és annak látogatói részére nyúj­
tandó kedvezményt illetőleg. 2. Ugyanannak leirata 1882 
ápril 26-ról 13,651 sz. a., a mezei munkások kedvezmé­
nyes szállítása tárgyában. 3. Szintén annak leirata f. évi 
ápril 10-ről 11,710 sz. a., az előirt statisztikai adatoknak 
az évi előirányzatban! kellő felvételét illetőleg.

í A «Marczal» szabályozási társaság megbízá­
sából Békássy Gyula elnöklete alatt Bessenyei Ernő, 
Hegedűs Károly és Fenyvessy Ferencz képviselőkből 
álló küldöttség tisztelgett ma a pénzügyminiszternél, kér­
vén a társaság pénzügyeinek rendezése érdekében az 

66-ban az inségi alapból felvett 40,000 frt után járó 
hátralékos kamatnak elengedését. Szapáry gr. pénzügy- 
miniszter megígérte, hogy az ügyet megfontolás tárgyává 
teszi s e tekintetben való elhatározásáról a társulatot mi­
előbb értesittetni fogja.

í Magyar kir. államvasutak. A német-magyar kö­
telék II. és III. részéhez ez évi május hó 15-én a XIII. 
sz. pótlék lép életbe, mely 1. Berlin (Potsdamer Bahn­
hof) a kötelékbe való felvételét, 2. kagvlóhéj és kagyló- 
héjhulladék áruezikk osztályozását, 3. mérsékelt díjtéte­
leket Czegléd o. á. v. állomáson feladandó faküldemé­
nyekre nézve, 4. budapesti közraktárokból továbbítandó 
gabona, szilva és szilvaizküldeményekre nézve fennálló 
reexpediálási kedvezményeket, 5. az áruknak Budapest 
dunaparti teherpályaudvarain való fel- és leadására 
vonatkozó uj határozmányokat tartalmaz. Példányok a 
díjszabási ügyosztályban kaphatók.

I A báttaszék-dombovár-zákányi (duna-drávai) 
vasút 1881. évi üzleteredményei. A üzleti bevétetek kitet­
tek 354,372 frt 71 krt, az üzleti kiadások pedig 380,527 
frt 23 krt, úgy hogy 26,154 frt 52 krnyi üzleti hiánylat 
mutatkozik. Az előző 1880. év., eredményei voltak: Üzleti 
bevételek 425,427 frt 51 kr. Üzleti kiadások 398,117 frt 
75 kr, üzleti fölösleg 27,309 frt 76 kr. E szerint a bevé­
tetek 1881-ben 16'7u,o-al apadtak, a kiadásoknál szintén 
csekély, 4‘4% csökkenés észlelhető. Az 1881. évi elő­
irányzathoz képest, melyben a bevételek 495,000 írttal, a 
kiadások 386,804 írttal és a fölösleg 108,196 írttal lettek 
előrelátva, még kedvezőtlenebb az eredmény.

I A magyar északkeleti vasuttársulatnak f. hó 
18-ára kitűzött közgyűlése a letett részvények csekély 
száma miatt megtartható nem lévén, a közgyűlésnek a 
f. hó 26-ára kitűzött második határnapon teendő meg­
tartása végett uj egybehívó hirdetmény fog közzé té­
tetni.

jt Duna-szabályozás. Az osztrák képviselőház költ­
ségvetési bizottsága a tegnap kiosztott jelentésében pár­
tolja azt a törvényjavaslatot, mely a Dunának szabályozá­
sát egész Alsó-Ausztrián át való folyásában az Isper tor­
kolatától a Morva torkolatáig czélozza. Az egész terv az 
előirányzat szerint 24 millió irtot venne igénybe s keresz­
tülvitelére húsz év keltene. Az évi 1.200,000 frttal elő­
irányzott költség úgy állíttatnék elő, hogy az állami kincs­
tár évenkint 700,000 frttal, Ausztria pedig 200,000 frttal
Í"árulna hozzá s az állam, az ország és Bécs községe a 
)una szabályozási alap bevételeiből reájuk eső részről 

összesen 300,000 vagyis egyenkint 100,000 frtnyi össze­
gig lemondanának. Miután Alsó-Ausztria országgyűlése s 
a bécsi községtanács az erre vonatkozó kötelezettségeket 
elvállalták, most már, hogy az ügy ténynyé váljék, a kö­
rül forog a dolog, hogy az állam kötelezettségeit sza­
bályozó törvényjavaslat elfogadtassák. A bizottság a 
többi közt ezeket mondja: «Igaz, hogy semmi sem biztosítja 
azt, s ily biztosítékot nem is lehet keresni, hogy az egész 
mű a kitűzött 20 év alatt s az előirányzott 24 millió 
írton be fog fejeztetni. A dolgok természete úgy hozza 
magával, és sokoldalú tapasztalat megerősíti, hogy oly 
előirányzatok, melyek ily nagyszerű és évek hosszú so­
rára kiterjedő vállalatok keresztülvitelére tétetnek, csak 
approximativ tételekül tekinthetők. Ez a vizi építéseknél 
fokozott mérvben áll, melyeknél minden más körülmény­
nek figyelembe vételén kívül, még magának a folyónak 
esetleg akadályozó és zavaró, esetleg előmozdító behatá­
sát is számításba kell venni. Egy hatalmas elemi ese­
mény a költségösszeget felszöktetheti; de viszont a folyó 
alakulásában oly körülmények fordulhatnak elő, és mű­
ködhetnek közre, melyek következtében a kilátásba vett 
munka nélkülözhetővé válik. A technika haladása is ma­
gával hozza, hogy esetleg a költségösszeg alábbszál- 
Fitása sincs kizárva. — A mostani terv a legkö­
zelebbi húsz évre mindenesetre határozott munkát 
tűz ki, s pontos határt szab az anyagi munká­
nak. Annak tehetősége, hogy húsz év múlva újabb mun­
kák és újabb kiadások fognának szükségeseknek mutat­
kozhatni, aligha fog komoly ellenvetésül szolgálni arra 
nézve, hogy a munka általában foganatba vétessék s lé­
nyegében keresztül vitessék. Az az iránt való gondot pe­
dig, ami a teljes befejezéshez még szükséges lesz, joggal 
lehet a jövő nemzedékre bízni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Értéktőzsdei hetlszemle.

— máj. 12.
A mily szegény a tőzsde most üzleti forgalomban, oly 

gazdagon tolulnak össze az események, melyek más kö' 
rülmények között és más időben nagy tevékenységre buz­
díthatnák az üzérkedést és határozottabb irányt adhatná' 
nak a forgalomnak. A politikai téren első sorban rend­
kívüli események léptek előtérbe, melyek azonban most 
nem gyakorolhatták azt a hatást, melyet talán máskor 
gyakoroltak volna, mert a pénzügyi mozgalmak sokkal 
közelebbről érintik a tőzsdét, mint az Írországi politikai 
bűntény vagy pedig az egyiptomi forrongás. A kairói táv­
irati jelentések ugyan eleintén nagy lehangoltságot idéz­
tek elő, mert attól tartottak, hogy a párisi és londoni tőzs­
dék, hol egyiptomi értékekben nagy a forgalom, ez által te 
tesznek hangolva. De úgy látszik, hogy ez az aggodalom né 
mileg túlzott volt és a tőzsde csakhamar lecsillapult. Az 
egyiptomi revoluczióval egyidejűleg jelentették Berlinből, 
hogy a dohánymonopólium javaslatának elvetése teljes 
határozottsággal várható. Mindenesetre a tőzsde szilárd 
alaphangulatáról tesz az tanúbizonyságot, hogy ez esemé­
nyek hírére a vezérszerepet játszó üzérkedés! érték alig 2 
frttal esett, és hogy ez a csökkenés is még az nap ki- 
egyenlittetett.

A politikai helyzetet általán békésnek tartja a tőzsde 
világ és e pénzpiaczok viszonyai is sokkal barátságosabb 
alakot öltöttek ; a pénzbőség, mit a májusi szelvények és 
a házbérnegyed előidézett,szintén nagy mértékben érezhető. 
Jelenleg a pénzügyi világ ép úgy,mint a gazda, meteorológiá­
val foglalkozik. Feszült figyelemmel kisérik az időjelző inté­
sét tavaszi jelentéseit és minél több «eső» és «borús» jel 
zöt találnak ezekben, annál inkább olvasható a jó remény 
és megelégedés az arczokról. Az ország legnagyobb ré­
széből kiadó, meleg esőket jeleznek, mi a búza- és rozs­
vetésekre kedvező hatással volt. A haute finance-nak van 
is oka e jelentéseket különös figyelemmel kísérni, mert 
a jó termés a magyar járadék konverzió egyik legjelenté 
kenyebb előfeltételéül tekinthető. Ha a kedvező időjárás 
tartós marad és a tőzsdék már biztosan számolhatnak az 
aratással, akkor a Rothschild-hitelintézeti csoport alig fog 
késni a konvertálási operáczió folytatásával. Az előkészü 
letek ehhez már úgy is régóta megtétettek. Kedvező ara­
tási kilátások kétségtelenül az összes befektetési piacz élén­
kítését fogják előidézni. Különösen a járadék-piacznak 
van erre az ösztönzésre szüksége, mert a kelendőségi vi­
szonyok oly mértékben rosszabbultak, mint a mily mér­
tékben az ottani járadékok a nagy verseny következtében 
megdrágultak és a kibocsátó intézetek kénytelenek az 
üzérkedés költségei s közvetítését nélkülözni és az osztályo­
zást közvetlenül eszközölni, a mely eljárás ugyan bizto» 
sabb, de sokkal több időt rabol.

Közönségünk is már kezd hozzászokni, hogy megtaka­
rított filléreit takarékpénztári könyvecskék helyett a jöve­
delmezőbb értékpapírokba fektesse, mi kitűnik abból 
a változásból, a melyen befektetési értékeink átmen­
tek. — Ez értékek a belföldön azelőtt alig találtak 
piaczot, mig most a külföldről visszaömlő áru, 
bár lassankint, de mégis talált a belföldön elhelyezést, 
minek legüdvösebb következménye az, hogy a kamatok 
ismét belföldön tökésittetnek. A belföldi tőke hozzájáru­
lása magyarázza meg azt is, hogy az utóbbi hat év jára­
dékkibocsátásai emelkedő árfolyamokon voltak eszközöl­
hetek. A járadékok elhelyezésénél egy második szintén 
jelentékeny faktort a takarékpénztárak képeznek, melyek 
a jelenlegi alacsonyan kamatozó betétek mellett a jára­
dékok vásárlásánál még mindig tekintélyes nyereményt 
érnek el. De ez csak azokról az állami czimletekről áll, 
melyek csakis a belföldi piaczra vannak utalva, mig az 
aranyjáradékoknál az összes nemzetközi magántőke figye­
lembe veendő; ebben rejlik a konverzió előnye, mely 
operáczió úgyis a legmegbízhatóbb és legilletékesebb kezek­
ben fekszik.

A magyar aranyjáradék konverziójának folytatása a leg­
kedvesebb thémája az üzérkedésnek és ehhez fűzi legin­
kább reményeit a hausse folytatása iránt. Az üzérkedők 
nagyobb része nem türelmetlen, hogy a konverzió nem 
folyik oly rohamosan, mint ők kívánnák. Ezt ugyan na­
gyon sajnálni lehet, de a Rothscliild-hitelintézet csoport­
nak senki sem veheti rósz néven, ha elhatározására más 
okok hatnak döntöleg, mint néhány üzérnek türelmetlen­
sége.

A közös aktívák egy részének elárusitása végett teg­
nap nyújtották be az ajánlatokat a közös pénzügyminisz­
terhez. Alább bővebben foglalkozunk e ténynyel és itt 
csak azt jegyezzük meg, hogy nem tehet ez ügyben valami 
fényes eredményre számítani. A Ferencz József-vasut 
részvényeinek árfolyama jelenleg csakis azért oly magas, 
mert hitték, hogy ha az osztrák kormány az említett 
vasutat államosítja, a részvények még magasabb árfo­
lyamot érnek el. Ha ez nem állna, a Ferencz József- 
vasut részvényeinek nem tehetne oly magas árfolyamot 
elérni. A versenytárgyalásra meghívott bankoknak tehát 
nagyon nehéz álláspontjuk van, és nem valószínűtlen, 
hogy a legtöbb ajánlat alacsony lesz, mert a versenyző 
bankok egyike sem reflektál komolyan az üzletre, ha azt 
ajánlati utón kell elnyernie. Másrészt pedig az is nehéz 
volna, hogy ily üzleteket a verseny kizárásával kötné­
nek meg, mert akkor megint azért neheztelne minden 
bank, hogy egy másikat különös előnyben részesítenek. 
A bankpapírok árfolyamára mindenesetre teljesen kö­
zömbös lesz az, hogy melyik bank nyeri el az üzletet.

Az üzlet részleteiről csak nagyon kevés mondani valónk 
van, mert ha az alábbi táblázatot átnézzük, majd teljes 
stagnácziót tapasztalunk. Az üzérkedésnek ugyan volna 
hajlama és képessége a hausse-ra, de a külső befolyások 
következtében mégis kénytelen magát arra szánni, hogy 
lemondjon egy időre oly optimisztikus reményekről, me­
lyek talán uj vívmányokra számítanának és a politika* 
események további fejlődését nyugodtan bevárni.

A nevezetesebb értékek árfolyam-variácziói a 
lefolyt héten a következő táblázatból láthatók:

Májas 6. május 12. Killünbczet.
Osztr. hitelintézet.............
Magyar hitelbank .............
Angol-osztrák bank .... 
Magy. jelzálog-hitelbank 
M. tesz. és pénzváltóbank 
Osztrák-magyar bank . . .
Unió-bank ..........................
Magy. 6°/„-os aranyjáradék 

» 4°/„-os »
» papirjáradék ....
» vasúti kölcsön . . . 
» nyeremény kölcsön

Tiszai és szegedi kölcsön . 
Bécsi biztositó társulat . . 
1. magyar által, biztositó

társaság ..........................
Konkordia-malom.............
1-sö budapesti malom . . . 
Erzsébet-malom ......
Henger-malom...................
Lujza-malom......................
Molnárok és sütők malma
Pannonia-malom..................
Viktória-malom ................
Alföld-fiumei vasút .... 
Kassa-oderbergi vasút . . .
Osztrák államvasut.............
Tisza vidéki vasút................
Közúti vaspálya...................
Közúti vaspálya élvezeti jegy 
Országos központi takarék-

pénztár .............................
I. hazai takarékpénztár. . . 
Egyesült fővárosi takarék-

pénztár .............................
Ganz-féle vasöntöde .... 
Franklin-könyv nyomda . . . 
Gschwindt-féle szeszgyár. . 
Dräsche kőszénbánya és tég­

lagyár ................................
Rimamurány - salgó - tarján!

vasmű................................
Salgó-tarjáni kőszénbánya . 
Schlick-féle vasöntöde . . . 
Kőbányai sertéshizlaló . . .

340.50 
337.—

129.50
107.50 
828.— 
129.— 
119.80
89.10
87.50 

134.50 
117.75 
111.25 
280.—

345.80
340.—

129.- 
107.— 
830.- 
129.— 
119.90
89.50
87.50

134.50 
118.— 
111.— 
285.—

+ 5.30 
+ 3.-

+—.10
~1—.40

+—.25
----- .25
+05.—

3650.- 3650.—
475.— 475.-

1145.— 1130.— —15 —
172.— 172.— _
550.— 540.— —10 —
210.— 205 — — 5 —
332.— 326.— — 6.—

1020.— 1020.—
386- 380.— — 6Í—
174.— 173.50 ----- .50
150.— 150.—
337.— 336.50 ----- .50
249.— 249.50 +—.50
441.— 442.- + 1 —
270.— 270.-

550.— 548.- — 2.-
4685.— 4670.- —15.—

548.— 551.- + 3 —
635.— 633.— — 2 —
154.— 151.— — 3 —
410.— 405.— — 5 —

169.50 169.— - .50

127.— 126.50 ----- .50
227."- 224.'— — 3.—
313.— 310.— — 3.-

Újlaki téglagyár................... 107.— 107.- ----- .--
Kőbányai téglagyár............. 272 - 270 — — 2.—
Cs. kir. vert arany ..... 5.64 5.64 ----- #---
20 frankos arany................ 9.55 9.54 -- 1.--
Váltó német piaczra .... 58.80 58.75 — 5.—

« Párisra....................... 47.75 47.70 — 5.—
« Londonra................... 120.20 120.25 ----- .05

** Cartell a budapesti és bécsi tőzsde között.
A budapesti áru- és értéktőzsde felszólította a bécsi tőzs­
dét az iránt, hogy a fizetésképtelenek elten való egyenlő 
eljárás czéljából oly állandó cartell hozassák létre, mely 
szerint azt, a ki e két tőzsde valamelyikén fizetésképte­
lenné válik, mindaddig ne bocsáttassák ismét a tőzsdei 
forgalomhoz, mig be nem bizonyítja, hogy kötelezettsé­
geinek az általa előbb látogatott tőzsdén megfelelt. Az 
előforduló fizetésképtelenségek figyelemben tartása végett 
időről időre kölcsönösen jelentések teendők s a tőzsde- 
látogatók névsorai kicserélendök. Bármily kívánatos is, 
hogy nem szolid elemek a tőzsdei szabad látogatástól 
egészben vagy részben megfosztassanak, a bécsi tőzsde- 
tanács mégsem csatlakozott föltétlenül az indítványhoz, 
mivel azt a jogát, hogy tőzsdei jegyeket saját belátása 
szerint osztogasson vagy valakitől megvonjon, nem akarja 
feladni. Magában véve az, hogy valaki az előbb látogatott 
tőzsdén teljesítette kötelezettségeit, még nem tehetne elég 
ok arra, hogy a másik tőzsdéhez bocsáttassák, mivel sok 
más ok is lehet, mely ennek vagy annak a személynek a 
tőzsdéről való távoltartását tanácsossá teszi. A bécsi tőzsde 
ennélfogva egy bizottságot nevezett ki oly megbízással, 
hogy e kérdést tanulmányozza, s oly cartellnek módoza­
tait állapítsa meg, mely csupán a hivatalosan fizetéskép­
teleneknek nyilvánított tőzsdelátogatókra vonatkoznék. A 
bizottság javaslatai a budapesti tőzsdével közöltetni fognak.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa 
következő hirdetést tette ma közzé: «A budapesti áru és 
értéktőzsde további intézkedésig elrendeli, hogy az érték­
tőzsde f. évi május 15-től kezdve hétköznapokon délután 
5 órakor, vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtt 11 óra­
kor záruljon. E rendelet f, évi május 14-én, illetőleg 
15-én lép életbe.»

** Az osztrák-magyar bank (előbb szab. osztr. 
nemzeti bank) 5«,u-os sorsolás alá eső záloglevelei­
nek 4-7-ik rendes és 7-ik rendkívüli kisorsolása 1882. 
évi junius 3-án, délelőtti 9 órakor, Becsben, a banképü­
letben, Landhausgasse 2-ik szám 2-ik emelet, fog meg­
tartatni. Az 5°l°-os záloglevelekben kiszolgáltatott jelzálog­
kölcsönök, az utolsó 1881. évi deczember 1-én megtar­
tott kisorsolás óta 1882. évi máj. 31-ig esedékes tőketör­
lesztési járadékainak megfelelőleg, az említett rendes ki­
sorsolásnál 570,000 frtnyi összeg, továbbá 5°/o-os zá­
loglevelekben kiszolgáltatott jclzálog-kölcsönök, a megha­
tározott lejárati idő előtt vagy lejárati időben készpénzben 
történő visszafizetése alkalmából, az Osztrák-magyar bank 
jelzálog-hitel-osztálya alapszabályainak 57. §-a értelmében, 
a rendkívüli kisorsölásnál 7.100,000 frtnyi összeg és 
pedig mind a két kisorsolásnál, az összes forgalomban 
levő 5°/o-os záloglevelekből fog visszafizetés végett kisor­
soltatok Ezután közvetlen ugyanott az osztrák-ma­
gyar bank 4rh°k-os sorsolás alá eső záloglevelei­
nek 2-ik kisorsolása, valamint ú-^-os sorsolás alá 
eső zálogleveleinek ugyancsak 2-ik kisorsolása fog 
megtartatni. Eme kisorsolásoknál, az e záloglevelek ki­
sorsolására nézve érvényes határozatok és az osztrák- 
magyar bank jelzálog-hitel-osztálya alapszabályainak 57. 
§-a értelmében 350,000 frtnyi összeg Jfi^lo-os és 
66,000 frtnyi összeg 4°la-os záloglevelekben és pedig 
ezen kisorsolások mindegyikénél, az illető nemnek ösz- 
szes forgalomban levő zálogleveleiből fog visszafizetés 
végett kisorsoltatok Folyó évi május 26-ikától fogva, köz­
vetlen a fenemlitett kisorsolásokról szóló kisorsolási-jegy- 
zék megjelenése utánig, záloglevelek kicserélésének helye 
nincsen.

** A közős aktívák eladása. A közös aktívákból 
eladandó Ferencz-József-vasuti 32,500 darab részvény 
tárgyában történt ajánlatok benyújtása, mint táviratilag 
már jelentettük, ép oly meglepetést keltett, mint annak 
idején az osztrák ötszázalékos papirjáradék legújabb soro­
zatának kibocsátása. A meglepetés azonfölül most is 
ugyanattól az intézettől eredt, mely akkor idézte elő, de 
egészen ellenkezőleg. Mig ugyanis a papirjáradékért való 
pályázatnál az osztrák hitelintézet a legmagasabb árfolya­
mot ajánlotta, a Ferencz-József-vasut részvényeiért való 
pályázatnál szinte visszautasitólag viselte magát. Ezt bi­
zonyítja maga az eljárás is, melylyel ez az intézet a kö­
zös miniszter felszólítására felelt; mert mig ugyanis a 
felszólított bankok közül háromtól igazgatók jelentek meg 
a közös pénzügyminisztériumban és pedig: az osztrák 
földhitelintézettől Thaussia lovag, az osztrák tartomá­
nyi banktól Hahn lovag kormánytanácsos és az unió­
banktól Minkus, hogy az ajánlatokat benyújtsák, az 
osztrák hitelintézettől csak egy hivatalnok jelent meg egy 
lepecsételt iratot hozva. Mérvadó körökben ugyan semmi 
sem hallatszik ennek az iratnak tartalmáról és ama okokról, 
melyek a nevezett intézetet erre az eljárásra bírták, nem 
valószínűtlen azonban, hogy ama feltét, hogy az ajánla­
tok nyolez napig fenntartassanak annak tehetősége mel­
lett, hogy a részvények átengedése nem a legmagasabb 
árfolyam, hanem más körülmények figyelembe vétele 
mellett fog történhetni, a versenykedvet jelentékenyen 
csökkenthétté. Nagy árfolyamnyereségre e részvényeknél 
egyik pályázó sem igen számíthat, mert már közel áll­
nak a parihoz, s ama körülmény, hogy még jó időbe fog 
kerülni, mielőtt a Ferencz-József-vasut saját lábán meg- 
bir állni, s hogy a kedvezőtlen engedmény! feltételek mellett 
még akkor is évek fognak elmúlni, a nélkül, hogy felül- 
osztalékról szó tehetne, még sokáig kizárja annak lehető­
ségét, bogy e részvények árfolyama gyorsan és jelenté­
kenyen emelkedjék. A pályázó bankok a nyújtott kilátá­
sokon kívül bizonyosan és főképen ama előnyöket vették 
számításba, melyek a Ferencz-József-vasut államosításából 
eredhetnek s melyek oly intézetre nézve, mely a részvé­
nyekből nagyobb mennyiséggel rendelkezik, jelentékenyek 
is lehetnek. A közös pénzügyminisztérium három pályázó 
közt választhat s ez elég biztosíték arra nézve, hogy az 
állami pénzügyek érdekei a jelen alkalommal is meg 
fognak óvatni.

** Csőd. „Jung §• Brüller“ budapesti bej. ezég 
illetve annak tagjai Jung Lipót és Brüller Kálmán rövid 
áru kereskedők elten (üzlet Marokkoi-utcza Marokko! ház­
ban) a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél 
1882. évi 23981. sz. a. a csőd megnyittatott. Gsödbiztos: 
Tóth István tszéki biró. Tömeggondnok: Dr. Engländer 
Ede ügyvéd. Helyettes: Dr. Reich Adolf ügyvéd. Beje­
lentési határidő: 1882. junius 27. Felszámolási határidő: 
1882. julius 18. Csődválasztmány megválasztására 1882. 
július 20. tűzetett ki határidőül.

** Kibocsátások Londonban. A londoni pénz- 
piaczon múlt héten aláírás alá bocsátott uj értékek na­
gyobb összeget képviselnek, mint az év elejétől május 
1-ig kibocsátott kölcsönök. Az uj kibocsátások közül ter­
mészetesen az olasz kormány valuta-kölcsöne a legjelen­
tékenyebb. A kibocsátások összege az utolsó napok ered­
ménye mellett is még mindig 50 millió font sterlinggel 
kisebb az előző év ugyanazon szakában kibocsátott ösz- 
szegnél. Május elejéig a kibocsátások képviseltek •'

1882. 1881. 1880. 1879.
millió font sterling

csak Angolországban 24.0 34.0 22.5 16.0
Angolországban és külföldön 18,5 58,0 8,5 —

Össszesen 42.5 92.0 31.0 16.0
A tisztán angol alapítások és kibocsátások e szerint 10 

millió font sterlinggel maradtak el a múlt éviektől, de 
viszont meghaladják az 1880. és 1879-diki évnek ugyan­
abban a szakában eszközölt kibocsátásokat és pedig az 
előbbi évieket millió, az utóbbiakat 8 millió Font ster­
linggel. Más országok kölcsönei, melyek Londonban bo­
csáttattak ki, 1880-ban kivételesen igen jelentékenyek, ez 
idén azonban, mellőzve a valuta kölcsönt, igen csekélyek 
voltak. Az ez évi kibocsátások közül esik: 3 millió font 
sterling amerikai vasutakra, 2"5 millió font sterling villa­
nyossági társaságokra, 17i millió font sterling állami és 
3} millió font sterling városi kölcsönt képezett, 11 millió 
font sterling különféle vasutak, föld-szövetkezetek és 
más társaságok részére vétetett föl.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést; Wünsche 
Anna kereskedőnő Parchenben; Nyklicek Jozefa keres­
kedőim Policsban, Kaska Anna kereskedőnő Lomnicz- 
ban, Reisleitner Károly vászonáru kereskedő Fünfhaus- 
ban, Czinner Dávid kereskedő Zentán. —Belgrádbál 
következő fizetésképtelenségekről tesznek hivatalosan je­
lentést: Pijade Esclebona kereskedő Valjevoban; beje­
lentési határidő május 26; felszámolás júniusra valjevoi 
kerületi törvényszéknél. Stojilkovic Spore kereskedő Nis- 
ben; bejelentési határidő május 15-ig, felszámolás má­
jus 27-én a nisi kerületi törvényszéknél. Krstic Ilia Aza 
niában, bejelentési határidő május 31-ig, felszámolás ju­
nius 3-án a szendröi kerületi törvényszéknél.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

seknek, ma is lanyha irányt követeti. A kínaiul 
gyenge volt, ennek ellenében a vételkedv is korla-. 
tolt maradt és igy vontatott, forgalom mellett alig 
8000 mm. adatott el gyengén tartott tegnapi ára­
kon. Egyéb gabnanemüek gyér forgalom mellett úgy 
árban, mint irányban teljesen változatlan maradtak. 
Eladatott:

Búza; Tiszavidéki 300 mm. 78 k. 12.G0 frt, 
sárga, 100 mm. 77 k. 12.55 frt pótló-kos, 100 mm. 
72-2 k. és 100 mm. 73-6 k. 11.75 frt megfutott, 100 
mm 74-5 k. 12.4-2,* frt, 300 mm. 78-5 k. 12.75 frt, 
mind három hóra.

Zentai 1100 mm. 73.8 k. 12.37^, három hóra.
Budapestvidéki 250 mm. 76 k. 12.35 frt három 

hóra.
Marosi 2000 mm. 76-4 k. 12.72-i frt, három hóra.
Északmagyarországi 100 mm. 76*4 k. 11.75 frt 

három hóra.
Oláhorszáqi 1600 mm. 72.8 k. 11.50 frt, 100 mm. 

72-5 k. 11 frt, 250 mm. 72 k. 10.85 frt, 100 mm. 
70-3 k. 10.20 frt 800 mm. 70 k. 10.50 frt, 200 mm. 
69 k. 9.50 frt, mind három hóra.

Árpa 200 mm. 7.42| frt, 100 mm. 7.45 frt, 250 
mm. 7.30 frt, mind készpénzen.

Zab 500 mm. 7.80 frt, 100 mm. 7.60 frt, 100 mm. 
7 frt bükkönyös, 200 mm. 8.20 frt, mind készpénzen.

Tengeri 2500 mm. 7.30 frt készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza ó, bánsági ___ __ __ 74—79 «á? frt —.— -------.—

— ó, tiszavidéki __ __ 74— 79 % « 12.20 — 12.85
— ú, pestvidéki ______ 74—79 « 11.95 — 12.60
— ó, fehérmegyei __

ó, északmagyarországi
74—79 « 12.05 — 12.75

- 74—79 « 11.50 — 12.25
Rozs ó __ __ __ 70—72 % « 8.— — 8.30
Árpa ó, takarmány ______ _ 60—62*17 6 7.20 — 7.40

— ó, égetni való______ 62-64% « 7.60 — 8.10
ó, sörfőzdéi______ __ 64—66%

Zab ó __ __________ 37—40% « 7.75 — 8.20
Tengeri uj, bánsági__________ 75 % f 7.25 — 7.30

uj, másnemű ______ 73% « 7.20 — 7.25
Köles ú ___ __ __ __ — % « 5.90 — 6.15
Repoze uj, káposzta ______ -% « —.— -------.—

— uj, bánsági____ _____ — % « -------.—

Délelőtt:
Határidőüzlet gyenge forgalom mellett lehe­

tőleg szilárd irányban nyílt meg. — Köttetett:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.75 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.32 

frt, 2500 mm. 7.30 frt.
Hivatalosan felmondatott ma 5000 mm. bánsági 

tengeri átveendő e hó 17-én.
Déli tözede.

A déli tőzsdén a forgalom mérsékelt volt, az irány 
szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.70 frt.
Szokványbuza május hóra 2500 mm. 11.75 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.33frt.
B.-tengeri junius—júliusra 2500 mm. 7.41 frt.
B.-tengeri julius—augusztusra 2500 mm. 7.51 

forint.
Szokvány zab őszre 2500 mm. 6.70 frt.
Káposztarepcze aug.—szeptemberre 500 mm. 

13 frt.
DéH 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza őszre.„ __ ..._______  frt 10.70 — 10.78—
Bánsági tengeri május—júniusra _ __ « 7.32 — 7.35—
Szokványzab őszre ... __ ... ___ __ e 0.65 — 6.70-
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre __ « 13.-13.V«—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde gyenge forgalom mellett válto­

zatlanul szilárd irányban maradt. Köttetett:
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.34 írt.
B.-tengeri junius—júliusra 2500 mm. 7.41 

frt, 2500 mm. 7.40 frt.
Esti forgalom.

Az esti forgalom teljesen üzlettelen maradt szi­
lárd irány mellett.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre__ __ ___________ frt 10.72 — 10.75—
Bánsági tengeri május—júniusra __ __
Bánsági tengeri júniusra—júliusra__ __
Bánsági tengeri julius—augusztusra______
Szokványzab őszre______ ____ __ __
Káposztarepcze aug.—szeptemberre   _

7.33 — 
7.40 — 
7.50 — 
6.65 — 

13.-------

7.35 * 
7.42— 
7.52- 
6.70—

13.*/«—

Terménytőzsde.
Terményekben változás nem jelezhető:
Szilva boszniai zsákáru 13 frt, szerbiai zsákáru 

12£ frttal 128/4 fiiig köttetett október—novemberi 
szállításra 56 kilókint.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilókint.

Különféle termény Irányzat Faj Pénz Áru
frt frt

lanyha luezerna magyar_ ___ 44.- 50.—
Heremag lanyha

lanyha
franczia__ __ __
olasz__ __ _______ 6o"— 64.—
vörös    55-62 56-63

csendes nyers azonnali száll..... — —
Repczeolaj csendes finomított . ___ 33.75 34.—

csendes őszi, kétszer finomított— — —
Lenmagolaj hiányzik — — — __ __ — —
Olajpogácsa lanyha repeze, egysz. préselt,. 6.25 Ü.3U
Disznózsír

ingyen hordó csendes pesti__ ___ ___ —_ 75.— 75.50
netto tara » vidéki.   — —

in. la légensz. árum. sz. 65.50 66.—
Szalonna szilárd városi légensz. __ 68.— 68.50

füstölt, azonnal  71.— 72.—
Fagygyn csendes olvasztott   46.— 47.—
Szilva csendes boszniai, hordóban__ 22.50 23.-

ingyen hordó csendes boszniai, zsákokban__ ZZ.ih 22.75
t. s. hordó és csendes szerbiai, hordóban _ 1-2 75 23.—
zsákokban csendes szerbiai, zsákokban 22.25 22.75

Szilvaiz
ingyen hordó csendes szlavóniai la uj__ __ 17.— 18.—
netto tara csendes bánsági uj   15.— 16.—

Dió lanyha magyar min. szerint__ — —

lanyha szerbiai  - — —

Gubacs szilárd magyar la... __ 17.— —

burok nélkül szilárd szerbiai   14.50 15 —
csendes magyar, fehér __ __ 24.— 26.—

Hamuzsir csendes magyar, kékes __ 18.— 20.—
ingyen hordó csendes házi, kék __ ___ ... —

netto tara csendes illiriai __ ... _ _#_
csendes erdélyi ..   — —

Borkő (term.) 
hordó nélkül

szilárd
szilárd
szilárd

fehér la .  
fehér 11a ______ ____
vörös  

68.—
54.—
65.—

70.-
58.—
68.-

szilárd nyers, min. szerint _
Méz szilárd sárga, csurgatott __

netto tara szilárd fehér
szilárd apró hordókban — —

Viaszk szilárd
szilárd

rozsnyói. 
bánáti  

118.—
123.—

120.— 
124.—

Szesz 100 liter lanyha szesz ___ __ 30 75 31.—
százalékonkint lanyha szesz-élesztő __ ___ 33.50 33.75

Május 12.
Gabonatőzsde.

A buzaüzlet, a kedvező időjárás 
daczára a magasabb newyorki buza-

következtében, 
lisztjegyzé-es

Értéktőzsde.
A kairói lázadási hírekről ma nyugodtabban Ítél 

tek, úgy hogy mérsékelt ingadozás után szilárdabl 
irány^ uralkodott, mihez különösen az járult, hog\ 
az időjárás kedvezőbbé változott s ismét annak hin 
támadt, hogy a Rotschild-csoport még is csak mej 
májusban fogja a járadék konvertálást folytatni. A 
forgalom igen élénk volt, s úgy hitelrészvények, mini 
járadékok árfolyamai jelentékenyen emelkedtek. 

Előtőzzde.
Az előtőzsde ki nem elégítő frankfurti jegyzésekre 

lanyha magatartásban nyilt meg, később azonban a 
kedvező időjárás és arbitrage-vételek következté­
ben megszilárdult. Osztrák 1; »részvények indultak
344.50- en, estek 343.20-n s - ..n-lkeiUek végre élénk 
vételkedv mellett 344.9u-re , magyar hitelbank
339.50- től 340-ig, magy. 4*>/o-os aranyjáradék 89-en, 
szállításra 89.25-től 89.30-ig, osztrák államvasut 
336-tól 335-ig köttettek.

11 órakor zárulnak: osztrák hitelréssvé-
nyek 344.70—344.80.

Déli tőzsde.
A j'áradék konvertálásának rövid időn való foly­

tatásáról szóló hírek kedvező benyomást gyakoroltak 
a tőzsdére, s mivel a berlini jegyzések is kielégitet-
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lek, az emelkedő irány újabb haladást tett. Hitel­
részvényekre és járadékokra élénk vételkedv mutat­
kozott. Helyi értékekben nem volt nagy a forgalom, 
s csak egyes értékpapírokra szorítkozott. Osztrák 
hitelrészvények indultak 344.60-on, estek rövid 
időre 344. iO-re, mire aztán 345.60-ra emelked­
tek ; magyar hitelbank 339.50—340, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 107, pesti kereskedelmi 
bank 580-on köttetett. Befektetési értékek közül: 
tiszai sorsjegyek 111-en köttettek, magyar 4%-os 
aranyjáradék azonnali átvételre 89.20, magyar pa- 
pirjáradek 87.20 pénz. Más értékek közül forga­
lomba jöttek: Lujza-malom 204-en, Viktória-malom 
3SU-on, Drasche-féle téglagyár 168.50-cn, rima-mu­
rányi vasmű 126.25-től 126-ig. salgó-tarjáni kőszén­
bánya 120.50—121-ig, kőbányai serfőzde 600-on, 
Franklin-társulat 150-en, pesti közúti vasút 441-en, 
Fonciére pesti biztositó társaság 46.50-en. Váltók 
és valuták változatlanok, kelet nélkül.

1 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák 
hitelrészvények 345.60—345.70, magyar hitelbank 
339.75—340, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
107—107.25, magyar 4%-os aranyjáradék 89.20— 
89.25, magyar papirjóradék 87.20—87.25.

Utótözsde.
Az utótőzsde barátságos bécsi és berlini jegyzé­

sekre igen szilárd irányban nyílt meg, s a hitelrész­
vények és járadékok árfolyamai újból jelentékenyen 
emelkedtek. A vételkedv élénk volt. Osztrák hitel- 
részvények indultak 346-40-en, emelkedtek 347-90-re 
és maradtak 347-50-en, magyar 4%-os aranyjáradék 
ultimora 89-45—89-50, magyar papirjáradék 87'45 
—87-50, magyar hitelbank 342-ön kelt.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvé­
nyek 347-50—347-00, magyar 4%-os aranyjáradék 
89-42i—89-45, magyar papirjáradék 87-40—87*45.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén változatlanul szilárd magatartás 

és élénk forgalom uralkodott. Az esti tőzsdén az a 
liir támadt, hogy az union générale novelle Párisban 
az ottani coulisszával békés utón kiegyezett volna. 
Osztrák hitelrészvények megnyíltak 347.50-en, estek 
346.80-ra s újra javultak 347.40-re s maradtak 
347-en. Magyar hitelbank 341-től 342.50-ig kötte­
tett, magyar 4%-os aranyjáradék 89.45 és 89.40 
közt váltakozott, magvar papirjáradék 87.40 és 
87.30 közt.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvények 
347.10—347.20, magy. 4%-os aranyjáradék 89.37$ 
—89.40.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 13.
Becs, máj. 12. (Osztrák értékek hivatalos zár­

lata ) Osztrák hitelrészvény 346.30. Lombard 144.25. 
Osztrák aranyjáradék 94.30. Váltó Londonra 120.—. 
Galicziai vasút 312.—. 1864-es sorsjegy 174.—. 1860-as 
sorsjegy 130.—. Osztrák ezüst-járadék 77.55. Törők sors­
jegy 28.25. Angol-osztrák bank 129.—. Allamvasul 337.25. 
Napoleondor 95.25. Osztrák papirjáradék 76.65. Hitel- 
sorsjegy 177.—. Váltó német bankhelyekre 58.65. Cs. 
kir. arany 5.63. Osztr.-magyar bank 827.—. Igen szilárd.

Esti tőzsde.
Becs, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde nagyon szilárdan nyílt meg. Jegyeznek: 
osztr. hitelrészvény 347.—, magyar hitelbank 341.75, 
unióbank 128.50, bankegyesiilet —,—, osztrák államvas, 
pálya 337.25, tramway 226.50, Károly-Lajos vasút 312.80» 
déli vasút 144, májusi járadék 7G.67$, magyar 
4u«-os aranyjáradék 89.42$.

Fél hat órakor zárulnak: osztrák hitelrészvcny 
34G.80, magyar hitelbank 342.—, angol-osztrák bank
129.50, unióbank 128.60, bankegyesület 118.75, tram­
way 226.—, osztr. államvasp. 337.25, Károly-Lajos vasút 
312.75, déli vasút 144, északnyugati vasút 208.75, elba- 
völgyi vasút 219.50, busz frankos arany 9.52$, biro­
dalmi márka 58.65, májusi járadék 76.67$, magyar 
4*10-08 aranyjáradék 89.40, bécsi községi sorsjegy 
128, magyar nyeremény kölcsön 119, alpesi bánya- 
társaság 65.50, orosz rubel 121$, osztrák földhitelintézet
246.50, kassa-oderbergi vasat 149.75, észak-kelet 
vasút 164,75, prága-duxi vasút 64.

Béos, máj. 12. (Hivat, esti zárlat.) Osztr. hilelrészv. 
Magy. hitelrésze. 342.—. Déli vasút 144.—,34

1864-es sorsjegy—.—. Magyar jö'Vo-os aranyjáradék
Osztrák 

Magyar pa. 
129.25. Osztrá.

papirjáradé 
•jnrjáradék

67. Galicziai vasul 312.75. 
•.—. Angol-osztrák bank 

államvasut 339.25. 18U(»-as sorsjegy—.—.
Magyar nyeremény kölcsön—.—. Húsz frankos arany 
9.u2$. Unióbank —.—. Osztrák aranyjáradék 94.65. Ma­
gyar 4% -os arany járadék 89.37. Szilárd.

Utótőzsde : (Kilencz órai zárlat.) Osztrák hitel- 
részvény 346.20, májusi járadék 76.67$, magyar 4°p-os 
aranyjáradék 89.45.
Prolongáozió és preemiumttzlet

tőzsdén.
» bécsi órtók-

Felszámolási árfolyamok.
Magy. 4%-os aranyjár. 89.25 
Magyar pa pírjára' lek.. 87.25 
Magy. által, hitelbank 340.—
Magyar leszámítoló — 107.—
Magyar földhitel —

Magyar jelzálogbank —.- 
Osztrák hitel— — 346.-
Anglo-osztrák   —.-
Umo-bank

.— Tiszai s szegedi köles. —.—

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 12. Az üzlet lanyha, árak hátrálok. Ma­
gyar öreg nehéz 59—60, fiatal nehéz 62—63, közép 01 
—62, könnyű 59—60. — Szedett nehéz ----- , sze­
dett közép 58—59, könnyű 57.58. — Romániai ba­
konyi nehéz 62— átmeneti, közép 59—60 átmeneti, 
könnyű 57$—58$ átmeneti. — Eredeti nehéz 54—55 
átmeneti. — Szerbiai nehéz 61—62$ átmenetei, közép 
60—61 átmeneti, könnyű 58—59 átmeneti. — Hízó 
éves élő súly 50—53 per 4»;o vasútról mérve. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°,ii-os le­
vonással kilogrammonkint értendők. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenetiek adattak el, ve­
vőnek páronkint 4 forint aranyban vám fejében megtérít­
tetik.

Bécs, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Prolongáozió: Osztrák hitelrészvényért 40—70 kr., 
mugy. hitelbankért 50—70 kr., angol-osztrák bankért 
25 kr., unióbank és bankegyesület 20—30 kr., májusi 
járadékok 20—35 kr.; magyar 4°h -os aranyjára­
dékért simán egész 10 kr.

Prämlum-üzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3$—4 
frt, nyolez napra 12—13 frt, egy hóra 24—25, három 
hóra 40—42, májusi járadék egy hóra 1$—1$ százalék; 
magyar 4°h-os arany járadék egy hóra 2$ százalék.

Magánkamatláb: első helyi váltóra 3$—3$ százalék, 
távolabbi látra 3$—4 százalék.

Pénz bőven.

Bécsbe utazásából azt vélik következtethetni, hogy a magy. 
4°i° -os aranyjáradek konvertálása nem sokára folytat- 
tatni fog. Az üzérkedők egyik legkiválóbbja nagy vásárláso­
kat eszközölt. A további folyamaiban az árfolyamok emelke­
dők, a zárlatnál csak a vasutak valamivel gyengébbek.!Osztr. 
hilelrészv. 594, Károly-Lajos vasul 133.75, osztr. állam­
vaspálya 577, déli vasút 255, román járadék 104.25, 
commandit 216.25, orosz 71.25, második keleti kölc-őn 
57,37$, harmadik keleti kölcsön 58.25, felső sziléz.lai 
vasul 249.75, olasz járadék 89.62$. Oroszországból jövő 
arany Hollandia részére magas áron vásároltatik.

Berlin, máj. 12. (Ulótőzsde.) Hitelrészvény 594.- 
(=347 frt 83 kr), osztr. Allamv. részv. 570$ (=337 frt 53 
kr), galicziai 134 (=913 Irt 76 kr), déli vasul 255 (=149 
Irt 40 kr). — Átszámítási árfolyam iOO inárka vista = 58 fit 
60 kr. - Élénk.

Frankfurt, május 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Politikai hírek folytán kedvező a hangulat, kü 
iönösen egyiptomi 69.43, német és svájezi vasutak árfo­
lyama emelkedő, osztrák vasutak szilárd. Ferencz-József 
vasút 168, járadék csendes, kamatláb 3$—3 százalék, 
osztrák hitelrészvények 295.50, osztrák államvaspálya 
287.25, Károly-Lajos vasút 266.50, váltó Bócsre 170.30, 
Londonra 20.45, Parisra 81.25$.

Frankfurt, máj. 12. (Esti zárlat.) Papirjár. —.— 
Oszlr. aranyjár. —.—. Osztr. hilelrészv. 295.—. Osztr. 
államv.-részv. 287.12. Déli vasút részv. 127.25. Magyar 
galicz. vasút —. Váltóár Bécsre —. 5-/o osztr. pa- 
piijár. —.—. Magyar leszám. és vállóbank —.—. Ezüst, 
jarad. —.—. 6% magy. aranyjáradék —.—. Osztr.-magy, 
bankrészv. —.—. Galicziai 2u7.37. Erzsébet nyug.
~•—. Tisza v. vas. elsőbbs. kölv. —.—. Magyar 
járad. —.—. 4$> földit, zálog]. Szilárd.

Frankfurt, máj, 12. (Ütólőzsde.) Hitelrészvény 295$ 
(— 346 Irt 88 kr), osztr. államv. részv. 2871 (= 337 lit 
31 kr), déli vasút 127$ (= 149 frt 18 kr). - Átszámí­
tási árfolyam 100 márka vista = 58 frt 60 kr. Elénk.

London, máj. 12. (Megnyitás.) Conzol 102, loiuhárd 
—.—, osztrák aranyjáradék —.—.
,/.?ew^ork’ n,:lJ- 1É (Kabelsürgöny). Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra). 95$. — Váltó Londonra 
4.87. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 101$. — Erie- 
vasút 35$. — Váltó Parisra 5.15. — Négyszázalékos 
tőkésített kölcsön 120%.

vasul
papir-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, máj. 12. (Az «Egyetértés» távirata.) A berlini 
«Post» Oroszországra vonatkozó czikke folytán a mai elő­
tőzsde lanyhább hangulattal nyílt meg, a mely csakha­
mar kedvezőbb irány által szorittatott háttérbe, minthogy 
Budapestről nagyobb vételre megbízást és határozottan 
szilárd irány jelzése érkezett, különösen a kedvező idő­
járás folytán. Azonban az adás-vevés főleg csak osztrák 
hitelrészvényre és osztrák államvaspálya-részvénvre szo­
rítkozott, minden más értékre vonatkozólag az üzlet csen­
des maradt, csak egyes kötések történtek. Valuták szi­
lárdabbak. Az elhelyezés könnyen ment és olcsó.

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvénvek 342 90—343 90 
angol-osztrák bank 128.75, union bank 127.50—127.70’ 

,118'25-118-75» magyar hitelbank 
338.zo—338.75. osztr. földhitelintézet 243 50 osztrák 
államvasut 334.80—337.60, déli vasút 144, Kárölv Lajos 
rasut 311-311.50, elbavölgyi vasút 219, északi vasút 
2b. zu, tramway részvények 226.50—225.70. 
dék 76.60—76.62$. osztrák ezüstjáradék 77.59t 
4°o-os aranyjáradék 88.95—89.10,

májusi jara- 
$, magyar 

tiszai sorsjegy

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az irány ma nem nyerhetett határozott jelleget, 
mert a forgalom az összes határidei czikkekben teljesen 
jelentéktelen maradt. — Az árfolyamok tegnaphoz képest 
nem szenvedtek említésre méltó változást. Búza május- 
juniusra 12.15, 12.12 és 12.10 frton köttetett, marad 
12.10—12.12 frt: őszre 11.03 frton köttetett, zárul 11.02 
—11.05 frton. — Zab tavaszra névleg 7.90—7.92, őszre 
7 frton jegyez 6.98—7.02 frton. — Tengeri május-ju- 
niusva 7.60 írtjával ért el némi forgalmat és zárul 7.58 
—7.60 frton, julius-augusztusra névleg 7.68—7.70 frt.

Kész áruból 3500 mm. szokvány búza 12.35 frton 
adatott el Bécsben három hóra a fogyasztásra.

Szesz. E czikk árai ma tartvák. Kész gabonaáru 32.50 
írtjával adatott el.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 12.10—12.15, 
május—júniusra 12.10—12.15 frt, búza őszre 12.02—12.05 
frt, Tengeri május—júniusra 7.60—7.62, julius—augusz­
tusra 7.70—7.75 frt, kész áru 7.65—7.70. Zab tavaszra 
7.85—7.90 frt, május—júniusra 7.85—7.90 frt, zab őszre 
7—7.02 frt, kereskedelmi áru 8.15—8.25. Boze magyar 
9—9.25, rozs tavaszra 8.45—8.50, rozs őszre 8.35—8.40 
forint.

Délután üzlettelen és változatlan. Bnza őszre 11.03 
—10.98, május—júniusra 12.15—12.10, őszre 7.05— 
7.02. Tengeri május—júniusra 7.60, rozs őszre 8.38 
-8.35.

Kész áruból cladatott: Bnza bajai 1600 mm 73 
k. 12.80 frt, becsei 1200 mm. 73'8 k. 12.73 frt három 
hóra Bécs. Kevert búza tótból és csallóköziből 1000 
mm. 77 k. 12.55frt, három hóra Közraktár; zab orosz 
500 mm. 7.65 frt, Egyébből a forgalom jelentéktelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
RorsohaeU, máj. 11. Az irány csendes, üzlet kevés. 

Magvar elsőrendű búza ára változatlan.
nláj. *2- Búza, liszt, olaj és szesz nyu 

godt. Időjárás: szép.
New-York, mát. 11. (Kabelsürgöny). Gyapot New' 

Yorkban 12.3/ie, Ncw-Orleansban 12.—. — Petroleum 
New-Yorkban 7$, Philadelphiában 7$. — Liszt 5.25. 
Piros őszi búza helyben 146.25, (= 13.26 frt 100 kiló 
kint), májusra 146.50, (= 13‘29 fit)

■4 Irt), júliusra 132/ «. (12.05 frt.
_____ ly Muscovedos) „

9$- Zsír (Wilcox) 11$, Gabona fuvardíj imperial- 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és ez 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe $. 
~ (.=-0-, ' frt 100 kilókint.) Zsír (Fairbank) 11.$. — 
Napi felhozatal 2000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata,
Gabonaszállítási díj waggon-rakományokban 100 kilókint értendő. Beviteli vím 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért I márka, árpáért, tengeri­
ért és bükkönyért J márka, lisztért 3 márka. Beviteli vám a Svajczba 100 
kilo gabonáért 0.30 frank, lisztért I frank. Átszámítási árfolyam a német 
piaczokra 100 márka visla 58 forint 60 kr. Parisra 100 fr. vista 47 frt 60 kr 

Amsterdam 100 hollandi frt vista ÜHfrtSOkr.

Május hó 12. Ár- Budapesti
PÁRIS.

folyam egyenleg

Olaj

Ross

Zab

Olaj

111.20, török sorsjegy 28.25, birodalmi' márka

osztrák hitelrészvények 343.50,
IS l ift nwfpuL’ Ó 11 o in író <-»i 1 f 00*7

a minek

111.la- 
58.70.

11 órakor zárulnak:
magyar hitelbank 338.50, osztrák államvasut 337 
tramway 226, elbavölgyi vasul 219, májusi járadék 76 62* 
magyar 4«/»-os aranyjáradék 89.07$, huszfrankos 
arany 9.o2$.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvezőbb hangulattal indul, 

folytán az árfolyamok is javulnak.
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 344.20, angol osz­

trák bank 128.75, uniobank 127.75, bankegvesület 118.50 
magyar hitelbank 339, tramway 226, osztrák ál- 
.amraspálya 337.25, májusi járadék 76.65, magvar 
4“h-os aranyjaradék 89.15, huszfrankos arany 9753.

A kouliszsza forgalma mindegyre élénkebb és az ár­
folyam emelkedő, minthogy Parisból hire érkezik hogy 
a Journal des Débats Magyarország gazdasági állapotáról 
telette rokonszenves és kedvező Ítéletet közöl. A sorom­
pónál az üzlet kevésbbé élénk, de a vasutak 
magasabban tartatnak és északi 
Valuták és váltók mint tegnap.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 345.50, angol-osztr 
bank i29, Un,óbank 128.30, bankegyesül. 118.75 ma- 
gyár hitelbank 340.50, osztrák államvaspálya’ 337 
déb vasút 144.25, Károly-Lajos vasút 311.50" észak- 
nyugoti vasút 208.75, elbavölgyi vasút 219.25, alföldi

164.50, északi vasút 2677, 
"‘"‘S, májusi

részvényei 
vasút részvénye keresett.

vasút 172, északkeleti vasút
magyar nyugati vasút 166.25, tramway 22i 
járadék 76.67$, osztrák ezüstjáradék 77.55, osztr. arany- 
jaraüek 94.ua, magyar 4' -os aram/járadék 89 30 
magyar papírja rád ék -‘<7.15, busz frankos arany 9 53’ 
hrodaim1 márka 58.65, rubel 1.21$, váltó Londonra 120

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagv 
ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ulümóra értendő. A készpénz-árfolyamok S-val, a medióra á/-mel az 
ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítá­
sukhoz meg a transakczió-köitségek, továbbá a medió- és ultimó-árfolyaraok- 
boz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számi- 
tásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek.

Május 12. Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

óra 20 perczkor: Osztrák hitel-

76.65,
92.70,

Árfolyamok 1
részvény 34u40 .angol-osztrák bank 129, unióbrmk i 28.20 
bankegyx-sulet H8.60, magy. hitelbank 3Í0.25, osz- 
trák földhitel intézet 244.50, osztrák államvaspálya 
337, deli 'as“t IMia, Károly-Lajos vasút 312 

reszxeny 600, gozhajózási részvény 550, északi
eSZakíeletl 'St1IM-,5i erdélyi vasút 

164. zo, tramway részvény 226.25, májusi járadék * 
osztrák aranyjaradék 94.4o, má cziusi járadék 
magyar 4'u-os aranyjáradék 89.27$ mac/var 
VapiTjaradek 87.15, busz frankos arany 9 521 -'ium 
dalm, márka 58.67$, váltó Londonra *120-120 lo 
vsendes, de szilárd.

2 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvénvek 3ÍR-3D 
angol-osztr. bank 129, uniobank 128.60, bankegvesület 
U§ i?< nu'jjyar hitelbank 340.75, államiadéira 
336.<a, karoly-Lijos vasút 312, gőzhajózási részvények 
0n?’ -ftojd-reszvenyek 6o9, északnyugati vasút 208 75 
elbavolgy! vasút 219.50, tramway 226.25, déli vasul 
144.2o, májusi járadék 76.65, osztrák aranyjáradék 94 tn

SO -171. 1 1864-ki = -

, , .bpz fran- 
márka 58.65, osztr.

Lloyd
vasút

magyar 
jegyek 174, 
Kos arany 9. 
földhitelintézet

Béos,
247.

- , , - máj- 12- , (Magyar értékek hivatalos 
zurlata.) Magyar tuldtehermentesitési kötvények 98 -)-/ 
Lrdelyi tuldtehermentesitési L-r,ivó„w.l- oo o- *»_._ •Magyar 

Magvar
- „ , hermentesitési kötvénvek 98.25.

földh. záloglevél J 01—. Erdélyi vasút 164.50. 
c -i1-1 a .vasut 95-7u. Magyar nyereménykölcsön 11Í.75 
SzolodezsmavaUsagi kötvények 96.75. Magyar aranyjáradék 
?19-8?.- Tisza völgyi sorsjegyek 111.25, Magyar 4»,«-os 
aranyjaradék —. Magyar vasúti kölcsön 134 25. Ma- 
gyár hitelbank -j-t-1.25. Alföldi vasút 172— Magvar 
északkeleti vasút 164.75. Keleti vasúti elsóbbsé" 9H — 
Tuizaivasut 243 50 Magyar leszámítoló és pénzvlitóbánk 
87H5." Kassa-°derberg‘ vasút 149.75. Magyar papirjáradék

83.92
84.12

—
-M 312.— 14809

u —
K
K —
V 117.32

Af 713.— 335.64
AT —--- — —
K
V 76.63

100.—
89. .52 
47.60

K 65.20 76.62
K 66.— 77.60
K 76.25 89.60
K
V 594.— 347 83
u 576.50 537.53
K 133.30

59.50
206.90

312.01

121.24
K 78.90 92.65
V 10-2.35 120.35
K 74.— 87.08
K — .-- -- .---
u
K 255.-

63.75
169.50
57.40

100.—

149.40
149.87
58.64

58.60

K 65.25 76.5S
K 80.8S 94.86
U 294.75 346.—•
V 287.37 337.45
K 127.— 148.89
K 136.50

170.80
159.38
58.69

K 78.81 92.55
K 65.88 77.44
a 10-2.18 120.15
K 701.50 823.94
K 266.— 312.15
K 179.75 211.06
K 85.81 100.60
K 74 13 87 27
K 80.06 93.92

100.— 58.60

Külünbőeet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

— 0.24

+ 1-07

0.07
0.16
0.20

2^94
1.08
0.39

046

o"o7
0.01

0.16
0.55
0.02

PÁRIS.
*3°/o-os évjáradék _ _____
•Törlesztési évjáiadék __
Lombard ___ __ __
Magyar aranyjáradék 6°/o„
Magyar vasúti kölcsön __
Becsi Unió bank __ __
*5°/o-os évjáradék__ _____
Osztrák államvasut__ __
"Osztrák földhitel „ __
Osztrák aranyjáradék __
Magyar jelzálogbank ___
Magyar 4°/o aranyjáradék __
Átszámítási árfolyam .

BERLIN.
Osztrák papirjáradék 
Oszbák ezüstjáradék _
Magyar 4°/o aranyjáradék _
Magyar államkötvény
Osztrák hitelrész vény__
Osztrák államvasut,,.
Galicziai vasut __
•Romániai _ ___
Orosz papírpénz
Osztrák 5u,u papirjáradék_
Magyar G°/o aranyjáradék 
Magyar papirjáradék 
Keleti vasut elsőbbségi kötv.
Magyar hitelrészveny.
Déli vasut
Kassa-oderbergi vasut
Váltó Bécsre _ __
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam 

FRANKFURT. "
Papirjáradék..................
Osztrák aranyjáradék "
Osztrák hitelrészvény__
Osztrák államvasut.,.
Déli vasút ...
Magyar-galicziai vasut __
Váltó Bécsre .
Osztrák 5% papirjáradék __
Osztrák ezüstjáradék 
Magyar aranyjáradék 6% __
Osztrák-magyar bank__ __
Galicziai vasut..
Erzsébet nyugoti vasut _
Tiszai vasúti elsőbbségek __
Magyar papirjáradék 
4-é°,o földhitel záloglevél 
Átszámítási árfolyam

Trieszt, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az irány igen szilárd. Váltó Londonra 120, olasz 
piaczokra 46.40, busz frankos arany 9.52$, osztrák pa- 
pirjáradék 76.60, magyar 4^-os aranyjáradék
8. ,’ °^trak hitelrészvény 34C, Lloyd részv. 663, olasz
járadék 88.75.

®erli=, máj. 12. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
irata ) Hausse belföldi vasutak részvényeiben, különösen
mintnPOr771rSZfgluéS marienburgi vasut részvényeiben, 
minden n,ás kezdetben teljesen elhanyagolt. Majd a svái-

VaSUtak !S emelkedők. Később e hangulat kihat a

az osztrák hitel- 
a ezég első képviselőjének

+

+

0.23
0.06
2.00
0.40
0.41
0.33
003
0.04
0.04
0.21
1.26
0.88
0.53

+ 0.09

lobbi üzérkedés! papírokra, nevezetesen 
részvényre. Bleicbröder H. és

Búza folyó hóra _.
— júniusra ___ ______
— julius—augusztusra
— utolsó 4 hóra__ __

Liest folyó bóra ______
— júniusra __
— julius—augausztusra__

utolsó 4 hóra__
folyó hóra __

— júniusra______
— julius—augusztusra __
— utolsó 4 hóra __

Szesz folyó hóra __ __
— júniusra ___ __ .
— julius—augusztusra
— utolsó 4 hóra __ __

Szállítási dij; Budapestről _
— ■ Bécsböl _ 

BERLIN.
Bnza májusra _________

szept.«—októberre __
helyben - __ _____
májusra__ __
május—júniusra _
szept.—Októberre__
májusra. ______ ___
június—júliusra - __
helyben,, _________

— májusra __ __
— szept.—októberre _ _.

Szesz helyben __ __
májusra ______ ___

— június—júliusra_____
— aug.—szeptemberre _

Szállítási dij: Budapestről
6 BécsböL 

STETTIN.
Bnza májusra. __ __

— május-juniusra__ __
szept.—októberre _ __
májusra ______
május—júniusra „ __
szept.—októberre__
májusra „ ___________
szept.—-októberre ....

Szesz helyben _ __ __ __
— május—júniusra, 
— julius-augusztusra __
— aug.—szeptemberre__

Repcze szept.—októberre ... 
Szállítási dij : Budapestről

— « Bécsböl 
KÖLN:

Bnza májusra ____ _________
— júliusra______ __

Rozs májusra. __ __
— júliusra __________

Olaj helyben,. __
— májusra __ __

Szállítási dij: Budapestről—
AMSTERDAM.

Bnza májusra
— novemberre______

Rozs májusra
— októberre.—______

Olaj májusra __ ______
— őszre... ... __
— tavaszra ____ _ __ __

Repcze tavaszra _ __

Rozs

Olaj

30.10
29.90 
28 75 
27.60
63.10
63.10
62.30
59.25 
69.—
69.50
70.50 
72.75
62.50
62.25
61.25
57.25 

8.27 
7.87

228.75
203.50 
154 —
156.50 
147 — 
144.—
135.50
135.50
56.30 
56.—
55.10
45.70 
47.—
47.30
48.70 
3.93 
3.24

217.50 
215.— 
205.— 
148.-
145.50
143.50
56.20
55.20
44.80
45.70 
47.—
47.70 

256.—
4.81
3.62

22.30 
21.60
15.50
14.80
30.50
29.80 

5.95

14.83
14.23
13.69
13.14
18.89
18.89
18.65
17.73
32.84 
33 08 
33.56
34.60
32.40 
32.29 
31.75 
29.68
3.93 
3.74

13.40
11.93 
9.02 
9.17 
861 
8.44
7.94 
7.94

32.99
32.82
32.29
25.78
27.54 
27.72
28.54 
2.30 
1.90

12.77 
12 60 
12.01
8.67
8.53
8.41

32.94 
32.35 
26.25
26.78 
27 54
27.95 
15.—
2.60
2.10

13.07
12.66
9.08
8.67

35.75
34.93
3.45

különbözet 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért. 
— 0.01 
— 0.02
— 0.03
— 0.01 
+ 0.01 
-I- 0.02

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos filokszera-bizottság e hó 17-én 

testületileg kirándul Szunt-Endrére az ottani szőlőket 
megvizsgálni.

* A pestmegyei állattenyésztő egyesület. Pest- 
megye legutóbbi közgyűlése egy bizottságot küldött ki, 
melynek leiadatává tétetett a Kovásznál Knvácli Zsig- 
mond által kidolgozott megyei állattenyésztő egyesület 
alapszabályait átvizsgálni s illetve áldolgozni s annak mi­
előbbi életbeb'pletéséröl a júniusi közgyűlésnek vélemé- 
nyes jelentést tenni. E bizoliság Földváry Mihály al­
ispán elnöklete alatt ma tartotta meg első illését, melyen 
Szapáry István gr. főispán is részt veit. Elnök min­
denekelőtt azon viszony általános meghatározására hívja 
fel a bizottsági tagokat, melyben az alakulandó társulat 
a megyével lenne.

Jordán István a megyei alispán elnöklete alatt, 3 tag­
ból álló igazgató bizottságot óhajtana létesíteni, mely az 
alakulandó társulatnak mintegy ellenőre lenne s arra 
ügyelne, hogy az alapszabályok megtartatnak-e ? Ez ké­
pezné a kapcsot az egyesület és megye közölt, moly 
utóbbi azután ugy erkölcsi, mint anyagi támogatással já­
rulna az egyesület megszilárdulásához.

Szapáry gr. főispán e kapcsot az egyesület és megye 
közt másként vélné elérhetőnek. Ugyanis a megyei köz­
igazgatási bizoltságna választott tagok által vélné e őzéit 
legbiztosnbban elérni, s Így a kormánynyal is megvolna 
ez utón az egyesület érintkezése, melyet elősegíthetnének 
egyszersmind a kormány által újabban kinevezett megyei 
állatorvosok, kiknek közreműködése szintén felhasznál­
ható lenne az egyesület érdekében.

Balog Imre az eszmét örömmel üdvözli. De két mó­
dozatot talál az egyesület szilárd alapokon való létosíilé­
sére. Vagy tisztán megyei intézmény legyen az, s akkor 
túlnyomó befolyást kell a megyének engedni, hogy ez 
maga alkossa meg azon végrehajtó bizottságot, mely 
ugy a megye, mint az egyesület irányában felelős legyen. 
Vagy pedig privát egyesület gyanánt létesittessék, de a 
megye pártfogasa mellett, mely c pártfogás föltételeit az­
után meghatározná.

Halász Bálint is ahhoz járul, hogy mint privát egye­
sület a megye pártfogása mellett létesittessék. De nem 
szerelné egyszerre az egész megye területére kiterjesz­
teni, hanem csak azon vidékekre, hol a körülmények 
kedvezők, s az érdeklődés már megvan.

Gullner Gyula nem csatlakozik az előtte szólók né­
zeteihez. () ez eszmél megtestesíteni vagy társulás állal, 
vagy tisztán megyei utón iiiszi. Az előbbi! nem pártolja, 
mert nem Iiiszi, hogy annyi erő összegyűjthető lenne, 
mely ezen eszme keresztülvitelére szükséges. A megyétől 
az erkölesi támogatást nem tartja elegendőnek, mert 
a mai reális világban az ily vállalatra pénz kell. — 
Ha a megye be is lép mini alupilú, az alapítvány termé­
szeténél fogva csak annak kamatai lennének e ezé) ke- 
resztiilvihctésére felhasználhatók, a mi igen kevés. A 
kovásznál alapszabály tervezetében levő községi kötelező 
hozzájárulást sem igazságosnak, sem kivihetőnek m m 
tartja. Ugy szintén a megyei hivatalnokok fcíba-ználasát 
sem fogadhatja el, ha ez privát testület lenne, 'felnit lisz­
tén megyei intézményt kíván létesíteni, nn ívnek feje az 
alispán legyen, ki a megye közgazdasági ügyeit inlézöleg 
vegye kezébe. A központi bizottságnak a megyi közigaz­
gatási bizottságból leendő összeállítását nem ellenzi, me t 
szerinte ez képezné a kapcsot a kormány és megve 
között.

Kovásznál Kovách Zs. mint az alapszahálylerve- 
zct benyújtója az előtte szólóknak felvilágosítással' tarto­
zik. Hogy megyei vagy privát intézmény legyen-e, reá 
nézve mindegy. De hogy ezen üdvös czél ne csak meg- 
valósitassék, hanem állandósitlnssék is, arra nézve elen- 
gedlietlen feltételnek tartja a községek, mint erkölcsi tes­
tületek, kötelező bevonását. Gull nemek felelve megjegyzi, 
hogy a községek állal befizetendő ös-zegből lesz töke, 
mely a siker elérését biztosítja. A mi pedig az alapítványt 
illeti, ebben sem ér het egyet Gnllnerrd, mert azt községi 
segélyekben elhelyezve eléggé biztosítva látja s ezáltal az 
alapítvány nem köllctik el, hanem hivatásához mérten 
fektet tét ik be.

Balog I. azt tartja leghelyesebbnek, ha a megye az 
alapszabályokat elkészíti, a tagok jogait és kötelezettsé­
geit meghatározza s azután szólítja fel az egyeseket a tár­
sulatba való belépésre.

FnJrliirí.rlJ lm tncú eri

118a
A horráf-szlarcn-dalmát miniszter fővári i

d. u. -2 óráig. T ' *iU 1
Képárncsarnok a sugárúti műcsarnokban d. e 9-(, i i

Belépti díj 1U kr ' u- ű-i,-,
Az orsz. könyvészeti kiállítás az ak;t']-; !, r-’ ,z

e. KMül u. .Víg. Belépti díj :«0 kr. <u^VLun d,
Akadémiai könyvtár d. u. :i—7-í£.
Egyetemi könyvtár d. u. .‘J—7-ig.
Múzeumi könyvtér d. e. 9-túl d. u. 1-ig.
Múzeumiján : képtár d. e. 9-1ul d. u. 1-ig.

a-gitszigetre hajó indul fel órán kint.
CsászárfürdőLe hajó indul óiánkmt.
Áliatkcrt nyitva egész nap.

yveroncz-u. 18)
ingóságai május 27 (11. fcJ* 

fölötti kioszk.) r“

Kivonat a hiv. lap máj. 12-ki számából
Árverések a fővárosban. Abcles Zsigmond k- 

frlra becs. ingóságai május iíl (Réla-ntcza m. i; .".,r7' 
József 1210 írtra becs. ingóságai május 22 »ki-átv-ű vf8 
Ziffer Sarolta 371 frtra bee-:, ingóságai május V.i" 
uteza 15). Adler Jenni 20.VK) frtra becs. ingat].' a - fii 
(toiony-uteza 1 j. Temesváry Adóit 2431 frtra bé, V'cl„ ■ 
ságai május 26 (torony-uteza 1). Mayer Ferr-nczWilC 
becs. ingóságai május 13 (11. kor.. Tubly Fér ■ ’ 71-r>
Kurlz József 6720fitra bee 
az Klipsen, az alagu

Árverések a vidéken. Weinhnrt János ~L) rri 
becs. iiigatl. június 3 Lovászbelcny íPé-csl. t")Zv,
Pávoné 765 frtra becs. ingatl. június 21 Barnm ’,'n 
(Pécs). Borbély Józsefné 883 Írtra heesfili ingat] ' ,ir 
Egeraracsőn (ícsztlielvi. Yéeb Mihály 500 trtrá i 
gall. má" -
becs.

ingatl. június 13 Podnla (Nyitrn). fíoila C-.kn 3sVfrv 
június 2« Alsó-Yi.-niczn (Fogarasf/Simiinti
bta becs. ingatl. m ijtis 26 Xvitra-lv;ni:‘

(Nyílra). Rusch Katalin 2000 frtra becs. ingatl aue 2 
Segesvár. Fleisch Igu.u z 30.8 41 írtra becs. íngaii. m i 
Tisza-Szőllős (Elgerj. flecker C. Károly 2-4uo',fr‘ra" 1*»« 
ingóságai május 30 Fehértemplom. ' ‘

Pályázatok. A fehértemplomi kir. ügyészségnél M 
ügyészi, — a nagyváradi kir. tvszéknél biröi, —‘ 
lankai kir. jbiróságnál joggyakornoki állomásokra

jun. li 
in-nájus 2-5 Gyei-mely (Tata). Szivet Knro'y 2ü:-iíj' " 

ingatl. míg. 7 Kolozsvár. Falikúivá Zsiva .".hVí,",1 
ingatl. aug. !S Módos. Madró Pál ti:,a frtr,

becs. imratl.
Viktor 2462

a pa.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSOBA.

Angol királynő szálloda. kerested.'. Hamburg.

0.03
0.04
0.18
0.15
0.18
0.17
0.14
0.17
0.03

+ 0.09

0.01
0.31
0.01
0.01
0.01
0.01
0.03
0.02
0.03
0.20
0.17
0.01
0.14

+

0.16
0.22
0.01
0.19
0.15
0.06
0.02
0.02
0.02
0.20
026
0.15
0.01

0.07
0.07
C.Ol
0.01
0.03
0.03

IPARÜGYEK.
— Az oraz. Iparegyesület védnökei. József fő- 

herczegtől ma délután a következő levél érkezett az or­
szágos iparegyesület igazgatóságához:

«Tisztelt igazgatóság! Rudolf főherczeg és koro- 
naherczeg 6 csász. és kir. fönségének Prágából f. hó 
10-ről hozzám intézett levelében azt írja: «Magától 
értetik, hogy mindenkor nagy örömmel kész vagyok 
az uj, már egyesült országos iparegyesület fóvédnök- 
ségét átvenni. Reményiem, hogy az egylet virágzand 
es gyarapodand és teljes mértékben elérendi czél- 
jait.» — Midőn ezt az egyesület tudomására hoz- 
Han?’, a?or! bensö fohászomnak adok kifejezést, hogy 
fővédnökünket az Ur Isten éltesse boldogitásunkra 
az emberi kor legvégső határáig. Budapest, 1882. 
május hó 12-én. József főhg, az orsz. iparegyesület
védnöke.»

— A könyvészeti
5-én nyitottak 
2 órakor 
után 5 órakor.

kiállítást, márczitis hó

zottság Trefort miniszter jelenlétében, a kiállítási helyi­
ségek ben ünnepélyes zár ülést fog tartani, melyre az 

bizottsági tagok és a fővárosban tartózkodó kiálli-osszes
tők meghivatnak,

— Trieszti kiállítás.
nagyban dolgoznakmár Triesztben a kiállítási helyen 

mar nagyoan dolgoznak a magyar csárda felállításán 
"la?!1. a becsi vőagkiállitáson volt csárda mintája szerint

gy ismert buda- 
ílk -----

építenek. A vendégek kiszolgáltatását ei
pesti vendéglős fogja eszközölni. A vállalkozó 
taitárnára Baez Jani rimaszoml

kodapejtl szatócs-lyariarsniat választmá- 
ülésén elhatározta, hogy a társulat több éven át volt elnökének: M.,rtorlet,V„“ ,V,latMuderlaknak emléket állít,t,n,™,,..lx I- j j^a_

alkal-
L0^jt:íkÖZtud0másra juttatja a közgyűlésnek azt a ha:

a társulat 60 éves jubileuma mából a bekeblezési dij erre az évre eltöröltetett.
v7~ 4. **epességl vászonfeh éritő
Késmárkon f. é. május hó 
közgyűlést.

s. részvénytársaság 
dl-en tartja az első rendes

Földváry hatósági alakulás mellett a mindenki állal 
óhajtott czélt elérhetőnek nem hiszi. Ha társulati alaku­
lás fogad tátik el, nem farija ezen bizottságot hivatottnak 
az alapszabályok kidolgozására,,mert ez által a belépendő 
tagok jogait látja csorbává. 0 a megyénél erős ellen­
őrző bizottságot óhajt szervezni.

Pzóllotlak még Beretvás János, Viczián Ádám s a 
már említett szónokok közül többen. A hosszúra nvult 
vita után határozatiig kimondatott, hogy a megyei állat- 
tenyésztő egyesület társadalmi utón létesítendő a megye 
pártfogása és ellenőrzése mellett. Az alapszabályok ki­
dolgozására pedig teljesen szabad hatáskörrel egy szőkébb 
körű bizottság küldetett ki, mely azokat mielőbb dolgozza 

ogy még a júniusban tartandó közgyűlés elé legyen 
terjeszthető. A bizottság tagjaiul ajánlhattak: Földváry 
Mihály alispán, Kovásznál kovách Zs., Balog Imre, Ha­
lászi Bálint és Tahy jegyző. Kovásznál nem volt hajlandó 
e küldetést elfogadni s maga helyett Gullnerl ajánlotta. 
Ez szintén vonakodott e megbízásnak megfelelni s Így 
Kovásznál lett a bizoliság tagja, annál is inkább, mert az 
alapszabály tervezet kidolgozója s az eszme megpendilójc 
is ö volt. J

A vetések állásáról.
O-Bébe, (Torontálm.) máj. 10. Általában véve búza 

vetéseink jó termést Ígérnek, — egészséges színűek s 
bennük a rozsda sem mutatkozik ; — árpa, zab és takar­
mányvetéseink szintén szépen fejlődnek, — de a tartós 
forróság folytán az esőt sinyllk, — repcze vetésünk a 
mi a volt fagytól megmaradt, közép termést Ígér. Marba 
és lóállományunk kivéve Csókát, hol pár ló hatóságilag 
takony-kórban szenvedvén, leszuratott, — egészsé°-psák 
. Cziffer, (Pozsonyin.) máj. 10. A folyó hó 5-én volt 
jugeso, — Diószeg, Vedrőd, Cziffer, N.-Szombat, Rozin­
ád es a közbeeső határok terményeit leverte s az őszi 
és tavaszi vetésekben ugy szintén á szőlőkben is tetemes 
károkat okozott; leginkább a rozson tapasztalható a jég 
a!tal okozott kár, még pedig oly mérvben, hogy e miatt 
néhol ki is kell szántani és újra bevetni. 
lr.U.Fa’ (Heves m.) máj. 10i A f. hó 8-án Visonta és 
Vorosmarth községek között volt felhőszakadás oly ára- 
dást idézett elő, hogy a rétek mind vízben állottak és 
több házat is vitt el; ezen károkat részben meg leheléit 
volna akadályozni, ha a Bene palak fűzfával nem volna 
beültetve és ha azon a meder átmérőjének alig feléig érő 
malomzugok levágatlak volna. F.zen eső után terményeink 
mind igen szépen fejlődnek, jelenleg dús termést mutat­
nak. Marhaállományunk egészséges.

Domoszló (Hevcsm.) máj. 1Ö. A búza kiheverte ugyan 
a lágy áltál okozott kárt, de jelenleg a nagy szárazságtól 
mar száradni kezdettek, mig végre tegnap egy nagy csőt 
kaptak, mely bárba jeggel vegyes voll, miután pár pcrczig 
hullott, kart sem okozhatott. Az árpavetések most is 
sinybk a fagy általi kárt; a zab azonban jól néz ki. A 
rétek rosszul fejlődnek a téli nedvesség hiánya mialt 
Legelőink az eddigi szárazságtól rosszak s csak fél széna- 
termesre lehet számítani. Júliáink megnyirattak - az ik­
tatásnak az idő is igen kedvezett, mindazonáltal kevesebb 
a gy^l'jn mint a múlt évben, minek oka a rósz telelés 

Dombegyház, (Csanádm.) május 10. A nálunk már 
hetek óla tarló szárazság és az ezzel párosult nagy hö-ée 
igen lankaszlolag hat mindenre, már több mint ké» hó1- 
"aPja"=n},v°11 esőnk vetéseink állapota nagyon gyenge 
a-,J.0 Her, levő búza még tartja ugyan magát de á 
silány földekbe vetettek nagyon ritkák, rozsainlT pedig 
alig egy láb magasak, árpa és zab vetéseink, ha mégra-w 
nyolez napig sem kapnak esőt, ki fognak száradni X \rl 
nál, ropezet, apró k,s rovarok milliárdjai pusz Iják a 
káposzta repezét pedig veresbogarak ellepték és pus7 itrtk 
Természetes es mesterséges leszállóink igen rosszak 
sinvhk a szárazságot gyümölcsünk pedig semmi sem W 

Proazka, (Trencsén ni.) május 10. A nagy szárazság 
miatt sem oszt sem tavasz, vetéseink nem bokrosod],at 
nak : mindazál al a kora ősziek szépek ; a tavaszi vetések 
Pfd'|-Sa%nlnak s töleg reájuk igen kívánatos volna egy 
íri h?> ' ermészetes és mesterséges kaszálóinkból az 
előbbi fagy es a je enlegi szárazság következtében ió’ler 
mest várni nem lehet Gyümölcsfélékből szilva és’tlió sok 
mutatkoz'k, - a több, félék igen gyengén láthatók
hó”táM: JJra^Zi‘;F:g?^rr^".,,!ldó^^a.)'A f.

reggel 4 órától 7$-ig tartotta áldásos meleg eső!
en IRTAnVll C-7/llxrí I i r> r- < Í>UIe hó 10-én iszonyú szélvihar váltott fel, miért is aíeve. n 

elannyira lein, t hogy igen nagy volt az aggodalom boty 
etjei végzetes leend. Csak a gyenge szél volt 
eíy még éiieli 12 órakor 7 fof melÁg mel 

reggeli 6 órakor a

a 10 11-iki éjjel végzetes leend. Csak 
vigasztaló mely még éjjeli 12 órakor 
lett lengedezett. Az ég egészen tiszta

r"

Dr. FremMt -1. tozsér London. 
Chapmann VT. tőzFér London. 
Miliajlovits K. birtokos Eszek. 
Borbély L. igazg. Salgó-Taiján. 
Bmolvás Ö. orvos Makó.
Tűnik .1. fíiűgvész Makó.
Müller E. kereskedő Glauchau. 
L'iil'ct .1. keie^kedf) Ungvár. 
Forrn i ver F. kereskedő Újvidék. 
Siipjiuncic F. kereskedő Becs.

Arany sas szálloda.
Bozóky .1. fldb. K.-Szt-Mú, ton. 
Ki^s A. képviselő Székely-liid. 
Csekó G. lelkész Kaál.
Váiady D. gazdá^z Eger. 
Diaskovszky .í.-né Gyöngyös. 
Stepán 4.-né földbirt. N.-Várad. 
Paal Gv. gazd. és neje M.-Túr. 
Hesse K. nevelönő Panc^ova. 
Rubic vk F. k. a. mgzó Mágocs.

Erzsébet szilloda.
Lázár M. képviselő llátomezék. 
Gergelyi T. képv. Homoríalva. 
Nagy F. földbirtokos Solt. 
Tannert .1, Szf-Kiiályi |iuczta. 
Horváth B. földbirtokos Plarm. 
Miclalsky E. ny. 6rn. Karczag. 
Pál Il y ,1. gazdász Magyar-Ó vár. 
Nemes T. tanár Baja.
Rothschild S. >ígyv.-j.N.-Kanizsa. 
Bölim .1. hivatl. Selmeczbánya. 
Szabó G. hivatalnok Köletid.

Európa szálloda.
Gr. RusFy magánzó Páris. 
Soronik R. Sámior Gácsország. 
"l'i-'öt F. magánzó Páris. 
Gultmann D. magánzó Bécs. 
Scarpa A. kereskedő Fiume.
Fehér hattyú szálloda.

Petykó J. mérnök T.-Pelsöcz. 
lleika S. Liit. Homokterenye. 
Vida Z. jegyző S.-Egres.
Baila K. postatiszt J.-Berény. 
Urocsek P. keresk. Rimabánya.

Fehér ló szálloda.
Kövér J. földbirtokos Munkács. 
Amári K. foldbirtokos Predeál. 
Hománszki J. méiiiuk Lemberg. 
Faragó A.guzm. túl. Áio^szállás. 
Welzev A. jegyző Mácsa.
\\itolics B. hivatabiok Vei-setz. 
Kiss F. vendéglős Gyöngyös. 
Lngár A. művész Vadkeit. 
Berger J. cs. k. őrm. Miskolci.
V\ igner M. keieskedö Gyömrö. 
Pöltzer A. keieskedö Becs. 
Wertheimer S. lókdö Maglód. 
Csomay B. lufelügyelö Becs.
Holzwarth-F rohner száll.
Stán F. kereskedő Lion.
Sauer C. főmérnök Bécs.
Fröhlich A. kereskedő Bécs.
Blum S. keieskedö London,
Poliak E. kereskedő Pásztó. 
Edelstein M. gazdász N.-Csebb. 
Haas S. kereskedő Komái óin. 
Kacser A. kereskedő Trencsén. 
Andressek L. kereskedő Brünn. 
Deutsch \\. kereskedő Becs. 
Wiedmayer O. kdö Stuttgart. 
Diebisch H. keresk. Warnsdorf. 
Netter A. kereskedő Komái om. 
Klein H. kereskedő Szeged.
Mayer B. kereskedő Pancsova. 
Hauszier J. kei eskedö l^ncsova. 
Nedelkovits J. es neje Versetz. 
Eibei M. leik. hivat. Kolozsvár. 
Lichtschein D. kdó T.-Lucz.

Hungária szálloda.
Le Marcitand György London.
Cor H. magánzó London.
Fogolyán J. magánzó M.-Sziget 
Roioczy Elek bút. Haiangos.
Ko ek .1. birtokos Köbölkút.
Bi odszky Gy. bírt. Kőröshegy, 
ltámos L. képviselő Gümör.
Dr. Reismann A. Szt-Pétervár 
Vinczehidy ,!. igazg. N.-Kikinda. 
Seytritz L kanonok Pécs.
Dr. Olali Gy. tanfelü. N.-Várad. 
Rainscliel H. gyáros Warnsdorf. 
Herritz R gvá.os Zólyom.
Zaleski K. mérnök Bécs.
Fischer K. keieskedö Bécs.
Sperber kereskedő Récs.
Stílek I A kereskedő Récs.
Reer .1. kereskedő Récs. 
Sonnenschein kereskedő Bécs.
I-őbl Zs. kereskedő Toizsa.
Molnár .1. kereskedő Kecskemet. 
Heizfeld N. keieskedö Baja.
Pinkás M. kereskedő Sopron.
Gál J. kereskedő Szeged.

Hirsch J. oaoH1
Reicher .J. kereskedő A; ad

London szálloda,
Ragancs L. birtokos Féleg- házi 
Duiiot E. magán? j N r.a 
Schweiz. A. magánzó S?ég.-d
Adi-' M ........ Adu tv... h
Lu litenstein M. kei-e-k. ,\. ,i' 
Baumann A. Iiivall. M. rin".',rói 
Bruclibe-per .1. hivctaln.
Palm F. orvos Vácz. 
Besf-nhach A.
Kiatzi J.

épít esz Tata. 
gépész Melienrz.

Magyar király szálloda.
Wi-I liléim A. Ilin. Sz.-Fel,érvar
Báiány J. birtokos Ho.-lár 
Szluha J. birtokos Csatiad] 
Kaszál F. ügyvéli Veszprém. 
Knlizy J tanár Sz.-Fehérvár. 
Laucsik M.-ne mzó Érsek-Vj vár. 
Liclitenegger R. ker,-=k. kL-sa] 
Mandl M. kereskedő Hriinn. 
L.-dei er J. kereskedő Prá -a. 
Voll E. kereskedő Vasvár 
Káldory S. keieskedö Szered.
U eis S. kereskedő Telne -vár.

Nemzeti szálloda.
Br. Balassa J bírt, A.-Hrabócz. 
Förster Zs. birtokos Zomba. 
Winter B. birtokos M' VVÓSZÚ. 
Hladin .1. birtokos Sümeg. 
Komis R. birtokos Paks. 
Mngynrossy E. bírt. RaUnnva. 
Rubonyik 11. birtokos Totua. 
Talian F. gyáros Bécs.
Fűnk ter S. keieskedö Bécs.
Perezel A. birtokos Kapo-vár. 
Solcz. Gy. k.-tanácsos Selmctz. 
Gassi-bner .1. felügyelő Becs, 
Kolm L. keieskedö Béc=. 
Eisenstein A. magánzó Makó.

Orient szálloda.
Szarvas S. földbirtokos Hidas. 
Körfy R. földbirt. R.-Mulyád. 
Czakó J. földliirtokos Boíbogh. 
Szepesy J. gazdatiszt Riliar. 
Bodicky lelkész Pondolok. 
Gömöry A lelkész Nógrád. 
Mayer J. földbirtokos Kolozsvár, 
llellfy .1. kereskedő Kolozsvár. 
Bitinger ,1. kereskedő Losoncz. 
Unnék E. kereskedő Becs. 
Singer M. kereskedő Bécs. 
Bodor J. gazdálkodó Csalóküz.

Pannónia szálloda,
Szilárdy Ö. birtoLo^ S.«Tarján. 
FrankovszLy St. v.-ig.Kománcza. 
Heynen W. mérnök Koiaáucia, 
Imre M. ügyvéd Eger.
Gaál Ö. mérnök Gvőr.
C^anády P. tanár Eger.
Tolnay .1. hivatalnok Győr.
Dr.Wesselovszky K Árva-Váralja 
Lányi M. utazó Esztergom. 
Klein D. kdő Beczterczebánya. 
Neuman M. kere=kedu Árva. 
Frankó Gy. kereskedő Árva. 
Pressburger A. keresk. Pozsony. 
Dr. Liptay orvo« Esztergom 
Gulner P. földbirtokos N.-Abony. 
Fábik J. gyári szolga Szeged.

Páris szálloda.
Steinfeld J. birtokos Debreczec. 
Morét L. gazdász Páris.
Messer L. gazdász Kis Jenő. 
Miskolczy M. orvos N.-Várad. 
Kvller L. kereskedő Kecskemét. 
Kaulmann S. keresk. Zombor.

Tigris szálloda.
Ormos Zs. képviselő Békás. 
Hoffmann A. magánzó Szatmár. 
Mayer 0. magánzó Loir. 
Szenkovits M. kdö C-.-Szered». 
Glück S. asztalos Mezó-Tetegd.

Vadászkürt szálloda.
Gi. Csáky A. főispán Mindszenti 
Gr. Bolza A. földbirt. Szarvas. 
Gr Beelers J. Őrnagy Pozsony. 
Mesko J. alispán Makó. 
Latinovics A. töldbirtokos Duka. 
Palik-Ccsevnyi J. Scliunpi iesen. 
Br. Seckendorf magánzó Berlin. 
Merzergs J. kereskedő Bécs 
Klagemann .1. kereskedő Béc> 
Protzen E. kereskedő Berlin. 
Kalina J. kereskedő Bécs.
«Schulte E. kereskedő Béc*. 
Svhmidt J. kereskedő Fulda. 
Zoeller 0. kereskedő Bécs 
W lasitz V. kereskedő Vukovár. 
Straub .1. kereskedő Bér«.
Bunisch 11. keieskedö Berlin. 
Grögert H. kereskedő Sternberg. 
Altmann M. kereskedő Bécs.
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Mocsári Károly, l é. czipész fia, V1L. kertéaz-u 41 tüdőlob
Rwt EckmannZr a| d •’íT1”' GOé-orv- tud‘ 6zv-. Attila-u. ŐO. lü,lövész. 
Rví F ,Jv S í"!“* 4té- 7 őzv., \T., aradi-u. 5ti. tudögümó. 
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1882
SZÍNHAZAK ES illMTSÁtiOK.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 18.

NEMZETI színház.
Budapest, május 13-án.

mártha,
ragv s rlchmondi vásár.
Vig opera 4 felv. Irta Fridrich. 
fordította Szerdahelyi. Zenéjét 

szerzetté Flotow.

Személyek:

Maleckvné 
Saxlehner E.
Ku>zeg!iy

ív Mvl
ró Tálkán

Doppler I.
Lazái M.
Tárnái S.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 13-án: 

Másodszor:
Orpheus a pokolban,

Operette 4 felv. Irta Hector 
Cietnieux. Fordította Ewa La­
jos Zenéjét szerzetté Jacques 

Offenbach. 
Személyek:

Lady Harriett 
Nancy 
Lord T- 
Lionel 
plum-'rit 
Richmond] b: 
pytt Molly 
5nut Polly 
Witt Betty
Haszonbérlő

Jupiter
Juno

Ai isteus) 
Pluto ) 
Orpheus 
Emidike

eig L.

W itt oeuy lAiuai o.
Haszonbérlő Törzsök
Haszcnberlóné Rozenzwei 
lefc Szulai

Kezdete 7 órakor.

Holnap, május 14-én:

Először:

sekoe pánink

Színmű ő felv. Irta Georges 
Óimét. Fordította Fái J. Béla.

Solymosi
Partenyiné 
Her vei H. 
herkiné 
Vidorró 
Réti Lau; i 
Komáromi M. 
Vidor
Kápolnai 
Pálmai Ilka

A közvélemény Csatai Zsófi 
Stix Jankó Kassai 
Mai-s, hadisten Szabó

Morpheus
Vulkán
Satum us
Herkules
Apollo
Aesculap
Bacchus
Hebe

Újvári
Hatvani
Behumi
Izsó
Kiss
Ridegvári 
Martou 
Kopácsi 
Tornyai Anna

Kezdete 7é órakor. 
Holnap, május 14-én: 

UGYANEZ.

IDO JÁRÁS május 12. reggel 7 órakor.

Állomások

Arad.. 
Besztercze
Beszterczebánya
Budapest __ __
Csáktornya__
Debreczen__ __
Eger..........................
Eszék ... __ __
Fiume ________
Késmárk______
Keszthely. __ _
Kolozsvár ... __
Magyar-Ovár __ 
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed____
Nagy-Szeben
Nagyvárad __
Orsóvá.. __ __
Pancsova . ...
Selmeczb nya__
Sopron _ ... ..
Szatmár-Németi..
Szeged ... ___  ._
Sepsi-Szt-György
Szolnok ... ...........
Temesvár______
Trencsén __ __
Ungvár__ ____ _
Zágráb __ __
Bécs ____ ... _
Bregenz __ __
Lesma   ___  ...
Pola___  __ __
Prága ________

Lég-
nyomás

mrm~00 +

Szél
iránya és 

ereje 
(1—12)

A hő­
mérséklet

fokban
déV%.

Felhő-

67.8 ENY 3 + 8.6 o67.0 NY 2 + 8.6 o67.9 E 2 + 7.6 1 o69.4 K 1 4- 10.4 _ o68 5 D 1 + 8.2 — o69.3 EK 4 + 8.4 o64.5 EK 2 + 6.4 20 (5
68.9 K 1 4- *13.5 o68.7 O + 8.7 — o69.5 ENY 3 + 100 — o65.2 ENY 1 + 5.6 ©
69.5 DK 1 + 8.6 — o
66.9 DNY 2 +• 8.1 _ ©
68.0 NY 1 + 6.6 1 ©
67.9 E 2 + 9.3 — o68.0 D 2 + 8.4 — o68.9 E 2 + 8 2 4 o72.0 DK 5 + 8.0 o68.6 EK + 8.9 o67.6 ENY 2 + 7.2 _ o69.0 E 2 + 8.7 _ ©64.5 ENY 1 + 7.3 o68.4 K 2 + 6.9 ©
67.9 NY 2 4- 8.6 _ o67.7 7.1 _
68 0 EK 5 4- 5.2 _ o69 7 ü 2 + 12.0 _ o69.0 @ + 8.0 — o68.0 K 1 + 10.3 — ©68.9 E 3 4- 15 2 o690 K 1 + 14.9 o68.0 D 2 + 7.1 — o

Jelek magyarázata: @ — szélcsend; O =- tiszta, derült;
<5 —i felhős; 3 —é felhős; » —t felhős; ® = borult; S —eső; 

hóeső; = — kőd; OO = gőz; zivatar, villám.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (770—771) Magyarország nyu­
gati részéből kiteljed a kontinens nagy részeié (76i -764.) —

Vasut-közlekedési útmutató.

Gyenge szelekkel az idő többnyire derült, helyi csekély esővel, 
növekedő hőmérséklettel.

Hazánkban: Különböző irányú, inkább északnyugatias, mérsé­
kelt szelek mellett a hőmérséklet keveset változott, a légnyomás 
többnyire kevéssel nagyobbodott. — Az idő általában közepes de­
rült, kevés helyi esőkkel. A kárpátok vonalában Beszterczebteyán 
dér, Sepsi-Szt.-Győi győn havas eső volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Növekedő hőmérséklettel többnyire közepes derült 

időt várhatni; északkeleten helyi esők lehetnek.

VÍZÁLLÁS 1882. május 12^

Névszerint
Méter

Változik Névszerint
Méter

Változik0 0
fölött alatt rslött {alatt

Don* Tisza
Pozsony __ 2.12 — áradó M.-Siiget__ 0.82 — váltlan
Komárom__ 1.82 — áradó Beregszász. — _
Budapest__ 1.93 — áradó Sárospatak. 1.40 — áradó
Mohács __ 2.22 — Szatmár__ 0.56 — apadó
Vukovár __ — Tokaj _ __ 0.90 _ áradó
Újvidék __ 2.30 — áradó Szolnok __ 0.90 _ apadó
Pancsova__ 2.84 — áradó Szeged__ 1.66 _ áradó
Orsóvá. __ 1.81 — apadó Körös

Dráva B.-Gyula__ — — —
Barcs — _ 1.30 — apadó MarosEszék „ __ 1.76 — apadó Arad.. ^, — — —

Száva Boga
Sziszek 0.90 — áradó Temesvár . 0.15 - apadó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 12

A vonat indul A vonatok 
minősége

Indulási

Az osztrák államvasut indóházából

Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs
személyv.
gyorsvon.
személyv.
futárvon.

S.ld este 
8.30 regg. 
S.20 regg. 
2.10 d. u.

Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. 12.05 d. e.
Bpestről, Vácz, Esztergom-Ííána omnibusv. d. u.
Budapestről, Gzegléd, Szeged, Temesvár,

Verciorova futárvon. 10.10 este

Budapestről, Gzegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes

személyv.
futárvon.
személyv.

6.15 este
10.10 este 
6.55 regg.

Budapestről, Gzegléd, Debreczen, Miskolcz,
Kassa

személyv.
személyv.

6.35 este
7.30 rf.gg.

Budapestről, Gzegléd omnibusv. 3 — d. u.
Bpeströl, Gzegléd, Szolnok, Püspökladány,

N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal futárvon. 10.10 este
Bpeströl, Gzegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben,

Brassó
személyv.
személyv.

6.35 este
7.30 regg.

A magyar államvasnt (losonczi) indóházából
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka
gyorsvon.
személyv.
személyv.

fi.34 regg. 
1-31 regg. 
d.40 d. U.

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
szemelyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

7.31 regg. 
8.50 este 

11.— éjjel
Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok vegyes v. 5.05 d. u.

A déli vasat (budai) indóházából

Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof
személyv. 
gyorsvon. 
vegyes v.

7.10 regg. 
0.— d. u.
7.45 este

tiudapest-Székesfehérvár vegyes v. "2.30 d. u.

A vonat megérkezik Á vonatok Megérkezési 
minősége: j idő

Az osztrák államvasnt indóházába

Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre
futárvon.

; személyv. 
futár von. 
személyv.

1 ó.n.
2.01 d.u. 
5.42 d. u.
?.41 este
5.57 regg.

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, Rpestre 
Esztergom-Nána, Budapestre

vegyes v.
omnibusv.

11.51 d. e. 
8.3 1 este

Verciorova, Temesvár, Szeged, Gzegléd,
Budapestre futárvon. 7.30 regg.

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Gzegléd, 
Budapestre

személyv.
futárvon.
személyv.

8 40 este 
7.30 regg. 
8.43 regg.

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Gzegléd, Bpestre személyv.
személyv.

8.21 este 
7.55 regg.

Predval, Brassó, Kolozsvár,N.-Várad. Püspök-
Ladány, Szolnok, Gzegléd, Budapestié futárvon. 7.30 regg.

8.21 este 
7.55 regg. 
1745 d. u.

8.50 regg. 
7.58 este 

10.14 este

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléu, 
Budapestre

személyv.
személyv.

Czeglédröl-Budapestie omnibusv.

A magyar államvasnt (losonczi) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre
személyv.
személyv.
gyorsvon.

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

7.5S este 
fi.33 regg. 
7.30 regg.

Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest vegyes v. 10.06 regg.

A déli vasnt (bndai) indóházába

Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre
személyv.
gyorsvon.
személyv.

7.39 regg. 
11. 5 d. e. 
8.47 este

Székesfeliérvárrói-Budapestre 1 vegyes v. 4.b8 d.u.

Faj Irányzat
^ ő 8 é g i súly hektoliterenkint

74 1 75 "b 1 1 77 hjg I 78% I 79*b I 80 I 81

írttól frt i ír írttól 1 frtit;
1 o c

frt t f»l trfir Hlojrir-*t Ai 1 r.iL. a m m n a k ára

bánsági búza— ó
tiszavidéki __I
pestvideki ___ •
ehermegyei — « 

ja. éazakk. _ — <

lanyha
15Í20
11.95
12.05
11.50

12Í30 
12 — 
12.10 
11.60

12Í35 12.40
12.05 I 12. IC 
12.15 ] 12.25 
11.65 i 11.70

I

12.45
12.15
12.30
11.75

12.50
12.25
12.40
11.85

12.55
12.30
12.45
11.90

12.65
12.40
12.65
12.—

12.70
12.45
12.60
12.05

12.75 
12 50 
12.65
12.15

12.80
12.55
12.70
12.20

lrt|g

12Í85
12.60
12.75
12.25

s IM
II

E IM
II

img

—

írtig

rozs. —
arpa —

köles — — — 
kaposz+a-repeze . 
bánsági repeze .

Juj

Faj

takarmány 
égetni való 
tiörtőzdei

bánsági
másnemű

Irányzat

lanyha
lanyha

szilárd

súly hekto­
literenként

70-72
60—62
62—64
64—66
37—40

75
73

nélkül

ÉRTÉKPAPÍROK

frt ! kr.
-tói

8 _
7 20
7 60

7 75
7 25
7 20
5 90 15

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar királyi aranyjáradék adómentes______ __
Magyar királyi arauvjáradék adómentes ... ...
Magyar papirjáradek adómentes__ __ __ ______
Magyar vasúti kölcsön a 120 fi t o. ért. (300 frank). __
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban __
tiömöri államvasuti záloglevelek... ... ... __ __
Magyar 1S69. keleti vasút állam-kötv. (elsőbbs.) adóm. 
Magyar 1"73. keleti vasút arany v.ezustb. (elsöbbs.)advm.
Magyar 1S76. keleti vasút állam-kötvény aranyban __i
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 100 frt. I____
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 50 frt__ __ __
Tiszai es szegedi kölcsön..................... ... __ __ i
1S71-1.I magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben ; 
tbTOiki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben ;
Magyar 0 klfehermentesitési kötvények ....................... =
Magyar földtehermentesitési kötvények 1S67. záradékkal l 
Magyar földtehermentesitesi kötvények temesi ... ... =
Mag-sí földtehermentesitesi kötvények 1867.záradékkal ' 

. ar töldtehermentesitesi kötvények horvátországi í

119.60
89.20 
87.20, 

134.— ! 
134.50’

91.25 
110.75: 
95.75!

117.50 
116. "0
110.50

98 25 
98 - 
97.75 
97.50

119.90
89.50
87.50

134.50 
135.

91.75
111.25
96.—

118.-
117.50 
111.—

Bécsi tőzsde május 11.
Általános állam adósság;,

Egvr-e,.jár., papu .május - nwemb. 5"o
EEXZ AKU
76.65 76.8'

Egv>eges járadék, papír, febi.—aug. 5% 76.65 76.80
p-**7- uradek. ezüst jariuar—jul. 5- o 77.50 77.6*

E? •-'>rr jaradek. ez.u.-tb. apr.—okt. 5% 77.nO n.é-
- -sä 1.1 vT 4-ból áőO fit aorsj. pp. A°io 119.75 120.2'
> - -a! I>tO-bol 5<X) fi t sursj.o.e. 5 o 130.25 130.75
- - i.i-sal lNXi-bvl lUOfit aursj.u.é. 5^,0 131.-J5 1:44.50
^ ;<i~-ai.lN>4-böl 100frt soraj.u.é. 174.25 174.50
S.rsola^sa!. 1 H>4-böl 50 Ut aorsj.o.é. 172.50 173.5;

:rr-'.'iradck 11 lira ... .. __ 35.—
A :M -/a-i j-lzaluglevé* 1^0 frt_.. 5% 110.23 116 5i
bv - v. cls. jegy. 100 frt p. p. 5°/o 98.—

L A birodalmi tanácsban kép* 
viselt királyságok és orszá­
gok allamadóssága.

ranyj .r. adómentes 100 frt 4% 94.55 94.7«
: jaj . vibizaliz. 1881 1UO frt 5".o 92.80 9-2.95

j. viatezaliz. íböl 1UU frt 5% 1UU.15 100,30

A magyar korona országainak
allumadossaga.

Ma-var anmvjar. adómentes 100 frt 6°'o 119.S5 120.-
Vag\dT árán)jár. adómentes 10U frt 4% 8 '.05 89.20.‘i -.-'W papirjaradek... ... lUU frt 5°/o 86.90 87.95
>.-r'vai \aauti kűlcftón. 150 frt ezú=t 5 o 1:44.50 135 —
‘ú.c .ar vü-ut. kölcsön 1 dU trt ar. k. 5"o 131.— 134.50

' n aiUmvas. zálos/level lőofrt fí'o
-- - . I K '' v. 1 vi'.)-bol 300 fi t 5"/o 91,401 91.70
Ke«"1, vasút; ai v tv. l>s7^bol 3UUfrt 5Ao 110.75 111.5i -
Kf*! -k\n< .*!at kötv. l><7b-bol HX) frt 5'o 95 75’ 96.-

->. .u.' r: .«les. InTI. sors. lUOI'rt 5‘Vo ------1 —
■ gy.aUaii köles. 1S73 sors. 100 frt 5'Vo —i —

•- i-ers vált;, kötvény lOOfrt 5,Jo ------1 —
M -Z’. o.jez-n.a-vaUí. kotv. lOOfrt 5% 9f»75 97.25
M.vgyar «eremenv - kölcsön 10<)frt 117 50 118.-

-r ■ nyereiücnv - kulcson a .r*0 frt 110.50 117.50
A ú-zí;v - izegcüj uy. sorsj. lOOfrt 4°.’o i 111.10

1
111.40

Gabona Irányzat

búza___

tengeri_____
zab ___________

repeze káposzta. 
« bánsági...

lanyha
lanyha

Határidő

tavaszra
őszre

május—júniusra
tavaszra
őszre
aug.—szeptemberre 
julius—augusztusra

pénz
frt i kr frt kr.

értékpapírok lUTOLaO ÁRKELET

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi _ 
Magyar országos jelzálog úrbéri vált*ág kötvény ( 
Királyi horv.-szlavón jelzálog föld váltsági kötvé 
Szölődézsmav ..Itsági kötvény (100 frt)..................

Egyesitett államadósság papírban „ __
Egyesitett államadósság ezüst kamat Január- 
Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—c 
Osztrák aranyjái adék 4°/o kamat.
Osztrák papirjáradék, adómentes _ __

Osztják államadósság

Pest város kölcsöne 1870-ből __ __
Pest város kölcsöne 1871-böL. __
Budapest főváros lSbO-iki kölcsöne __ __

Szerbiai nyeremény-kölcsőn 100 frank __

__5% 98.25 98.75 —
t) 5% 93.50 94.— —
10 frt) 100.— —.— —

— 5% 96.75 97.25 22—
O frt) — — 16.-

__5% 76.50 76.75
__5»/o 77.50 77.75 —

__5% 77.50 77.75 ___
__ 4% 94.50 95.— ___

__5% 92.75 93.25 ___
p. - 4% 119 50 120.50 —
é. 5% 130.25 131.— ___
é__5% 134.— 135.— ___
é. 174.25 175.50 ___
e.__ 172.50 173.50 —

... 6% 103.75 104.— ___
__6% 103.75 104.— ___

.. 50/0 98.50 99.— 11
“=33

__3% 37.— 38— 18—

12*—

21.- 
\m frk 

5.50 
6.-

FRANKL.IN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

222.-

50.-

I), Föld ceherm. kdcv.lOO Irt pp.
Csehországi__ __ __ __ __5->/
Bukovinai__ ____     5'Yo
Galicziai.. ____    5u/o
Karin thiai__ __ __ ______5u/u
Krajna e» tengerparti__ _ __5u.o
Murvaurszagi __    5°,o
Alsó-ausztriai__ __    5'Vo
Felső-ausztriai__ __ __ __ 5" o
Salzburgi. __       5%
Sziléziai______       5°/o
Stíriai__ __ __ __ __ __5u/o
Tiroli .. __ __ __ ______5%
llorvát- és szlavunországi __ ___ 5nb
Erdélyi. .. __ __ __ ... 5',?o
Temesi bánság. __      5u/o
Temesi lbt>7-iki sorsolási záradék 5u/o
Magyar... __ ... ... ...  5u,u
Magyar 18G7-iki sorsolási záradék 5°/o

Ei Más közhölcsönök.
Dunaszibályoz.sors. 187u-bűl lOOfrt 5% 
Dunas/ab. kölcsön ls78-bul lUUfrt 5",o
Pest városi kölcsön 1871 _ __ __6'Vo
Pest vaj ősi kölcsön 1880 __ __ 5" u
Trieszt városi köles. 18t>5 .   __6", o
Trieszt városi köles. 1879 __ __ 6%
Becs városi kölcsön 18G7 _ __ __5°/o
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5u/o 
Bécsvái osi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ...    100 lira 5°,'o
8zerb nyer. köles__ __ 100 frk Jf'u
Török vasúti kölcsön _ __ 400 frk

F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé* 
nyék és kötvények (1UU Írtéit). 

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4i,,/o 
Osztr. alt. földli.-mt. 33 éves visszf. 5 u/o 
Osztr alt. földh.-int. 50 eves visszf. 5 to 
Osztr. ált. földit -int. 50 éves visszf. 4Hő 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. I ' 
Csehorsz földh.-társ. 3(> éves visszf. 5s ' y | 
Csehorsz.föidh.-társ. 33 éves visszf. 5 °/o i

107.50 
99.75

li*U.90
103.50
103. — 
100.—
105.50
103.50 
102.— 
109.—
104. — 
99.— 
99.— 
98.25 
98.-
97.50
98.50 
98.-

98.75

102.-

100.25
101.40

107.
104.50

102-
98-75
98.75
98. —
99. — 
98.50

114.25
104.50

99.25

102.51

RÉSZVÉNYEK. 
cl) Bankok.

Ált. magyar municipahs hitelűit.
Angol-osztrák bank __
Budapesti bankegyes.-részv.-társ. 
Franco-magy.bank felszámolása.
Morvát leszámítoló bank__
Iparbank, budapesti 
Központi ipartársulati hitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank
Magyar jelzálog-hitelbank __ 2ÖÖ
Magy. jelzáloghitelb. 11. kib. id. e. 100 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 100 
Magyar országos bank részv.-társ. 100
Osztrák hitelintézet__ __   -|£q
Osztrák-magyar b ink__ __ 30Q
I. magyar ipar bank__ __   150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszeki hitelbank ____   100
«Unió» bank__ __    100

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság ... __ 200
Bécsi étet-ésjaradék-biztos. társ 200 
Első magyar ált. biztositó társ... 1000 
Fonciére pesti biztosító intézet... 
Magyar-franczta biztos, társaság 50 
Pannónia viszontbiztosító társ... 300 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __   50O
Első budapesti.________  50O
Erzsébet malom m
Hengermalom. __    500
Lujza.. ______________ __
Molnárok és sütök..__... 200
Pannónia__ __ __ ___ _ jqqq
Viktória...................................... 300

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei __     9qq
Bátiaszék-domhovári ______ 200
Déli vasút._ ___ __ — — 200
Észak-keleti vasul__ ____  200
Erdélyi vasút ... __      200
Győr-sopron-ebenfurti vasút _ 200
Kassa-odei bergi vasút ____ 200
Magyar-galicziai vasút__ __ 200
M. nyug.v.(székesf.-györ-gráczi v.) 200
Osztrák államvasut__ __   200
Pécs-barcsi vasút__ __   200
Tisza vidéki vasút __     200
Osztrák dunagózhajózási társaság 500
Pesti közúti vaspálya ... __ 200
Pesti közúti vaspálya élv. jegy...

UTOLSÓ ÁRKELET

5 o/o
6 o/o 
5 o/o
5*0/0
5 o/o
5 % 
4*o/o 
4 %

r°/o
!%

127.— 127.2:

37.50’ 
28.—i

38.
28.50

119.40; 119.80

101.90: I0í!-.>0 
98.801 99.10 
93.75, 94.-J5 

105.— ! 106.— 
102.50! 102.SO

Központi földhitelint. bank 38 é.— 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. 
Morvaorsz. jelzal.-hitelliank 3ti é. .. 
Osztrák jelzálogbank lUeves visszf.
Oszt ró k jelzálogbank sorsolással __
Osztrak-magyar bank__ __ __
Osztrák-magyar bank __ __
Osztrak-magyar bank. __ ...
Első osztrák takarékp. sorsol. 30 év 
Első osztrák takaiékp. sorsol. 32 év 
Magyar alt. földhitel.-részv.-t. 34óv 5fr'/o
Magyar földhitelintézet................ . 5é°/o
Magyar földhilelint. sorsolása 39év 5 % 
Magyar földhitelint. sorsolása ___ 44% 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank ...25 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank .... 40 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank ...40 évi sors. 5 % 

G) Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya .. ... 300 frt ezüst 5%
Alluld-fiuinei pálya. 200 írt ezüst 5% 
Ajad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút __ 300 frt ____ 5%
Cseh nyugati vasút... 300 frt _ ... 5% 
Dunagözhajozási társ. 300 frt ezüst 5"ő 
Üuiiagözhaj. társ. 100/2(X) fii ezüst 6% 
Dunagózhajózási társ. 200 frt arany 5%
Dunu-druvai paly a  200 frt ezüst 5%
Er/sebet palya .............100 frt ezüst 5%
Erzsébet p. 3U0 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinand északi pálya 10 » trt p.p. 5% 
Fenhnánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinand északi palya 300 trt ez. 5% 
Ferencz-Jozsef palya ... 2(X) frt ez. 5"/o 
Pecs-barcsi pálya .. 200 frt ez. 5%
Ka.ruly-Laju->gacsi pálya 30U Irt o.é.44",o 
KiL^sa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tarnovi pálya 3(X) frt ez. 5% 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300 frt o.é. 
Lemb.-czem. jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p. III. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200 frt ez. 5%

99.75
104.'- 
1UÜ.25 
ÍOU.— 
101 — 
100.95 
94.b0 

102.- 
102.—

101*.—
100.—
9Í.50

119.70
101.—
101.—
99.—

93.90
96.—

10* 
101.—

107.75, 
121.25 
93.251 
99.

106Í50 
101- 
108.— 
lUí.40 
101.— 
100. jő 
97.7Ö 
93.3 
93.90 
99.75 
96.40 

103 jő

100. jő
104.50 
104.60 
101 —

10V15
101.10
94.80

102.40
10j.4U

102.50
101. — 
95.—

1Í0.—
101.50
101.50 
99.5U

94.20
96.50

101.50

108.25

93.7«
99.40
99.40

107.—
101.75
108.50 
lÜj.flO 
102.—
100.50 
93.— 
93.60 
94.20

100.25 
96 80

103.50

pénz áru

200.— 210—

107.25
—

107.76

—
55.— 56—

339.75 340—
248.- 250.—
128.50 129.—
107— 107.25
345^60 345Í80
826.— 830—
189.75 190—
578— 580—

128— 129—

282— 285—
830— 335—

3600— 3650.—
46.50 47—

1130— 1150—

470— 475—
1110— 1130—

171— 172—
530— 540—
204— 205—
325— 326—

1000— 1020—
378— 380—

172.50 173.50

164— 165—
165— 166—

149.50 150—
160 — 161 -
166— 167—
336— 336.5C

248.50 249.50

441 — 442.-
265— 270—

PÉNZ ;

OSZTAL.
1881-re ÉRTÉKPAPÍROK (ütolsóárkelet

BEFIZ._ FBI
e) Takarékpénztárak.

Budapest Hl. kerületi-____  50
Czeglédi..................................... 100
Országos központi______ __ 300
Pesti első hazai __ __ __ 1000
Egyesült Budapest fővárosi. __ 200
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 100 
Pakracz-daruvár-kutinjai__ __ 50

f) Különféle vállalatok.
Alagút. ... — — __   105
Általános ipar-részvény- társulat 100 
altalános waggon-kölcsönző társ. 80 
Franklin-Társulat könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400
Gschwindt-féle szeszgyár.__ __ 200
Gyapjumosó és bizt. első magyar 200 
Kereskedelmi testület épülete ... 210 
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 200
Pesti könyvny. részvény-társaság 500 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 130 
Pesti épitő-társas ág ... ... ... 85
Rimamurány-salgótaijáni vasmű lüO
Salgó-tarjáni köszénbánya . __ 100
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 200
Serfőzde első magyar. __   400
Sertéshizlaló__ __     200
Sóskúti kőbánya. ... __   200
Spodium és csontlisztgyár ... 200
Szálloda részvény-társaság.___ 200
Tégla- és mészégető, újlaki__ 200
Téglagyár, kőbányai________ 160

ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhitelintézet papirérték 5}% 
Magy. földhitelintézet papirérték 5 % 
Magy. földhitelintézet papirérték 41% 
Magy. földhitelint. arany v. ezüst 5 °/o
Magyar jelzálogbank. __   5j%
Magyar jelzálogbank ... ... 5 o/0
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5*% 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 % 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 41% 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 o/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5J% 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5%
«Albina, takarék- és hitelintézet 6 o/o

Kudolf-pálya................... 300 frt ez. 5%
Erdélyi pálya — — 200frt ez. 5% 
Osztrák állam vaspálya.. 500 frank 3% 
Osztr. ul!am.-p. 1874. kib. 500 frank 3%
Deli pálya  ..................  500 frank 3%
Déli palya.................... 200 frt ar. 5%
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 5!,:o 
Dél-é.-n összek.-p,1879.k. 100 frt o.é. 5«/o 
Tiszavidéki pálya... ...lOOOfrto.é. 5% 
Magyar -gácsorsz. pálya 200 frt o.é. 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
M.nyug.(Székesf.-györ-grácz) 200 frt 5%

B) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet............... ... .... 100 frt o.é
Clary.__ ...

Innsbruck városi__ __
Keglevich............  .... ....
Krakkói sorsjegy-kölcsön_
Laibachi dijsorsjegy______
Buda város kölcsöne
Palffy.................. . .............
Rudolf alapítvány..,__
Salm... ... __ ______
Salzburgi dijsorsjegy__
St.-Genois.__ ___ __ __
Stanislau városi __ __
Trieszt városi __ __ __
Trieszt városi __ ... __
Waldstein______ __
Windischgrätz _ ______

40 frt p.p. 
100 frt p.p. 
20 frt o.é. 
10 frt p.p. 
20 frt o.é. 
20 frt o.é. 
40 frt o.é. 
40 frt p.p. 
10 frt o.é. 
40 frt p.p. 
20 frt o.é. 
40 frt p.g. 
20 frt o.é. 

100 frt p.p. 
50 frt o.é. 
20 frt p.p. 
20 frt p.p.

Nyeremenyjegyek 3%-nyi kölcsön..

I) Bankok részvényét.
Angol-osztrák bank  áOO frt 5%
Becsi bank társulat __ __ á00 frt 5%
Bécsi bankegyesület .. __lo0 írt 5%
Osztrák alul. földhitelintézet 200 frt 5% 
Pesti magyar keresked. bank 5U0 frt 5% 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5% 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5%

50— 51—

545.— 548.—
4650— 4670.—

549 — 551 —
128 — 130 —

110.— 111 —

150— 151 —
630 — 633.—
400— 405—

540!— 550—
550— 560.—
765.— 77ib—
168.50 169—

126— 126*50

222.— 224._
600.— 605—
308— 310.—
37— 40.—

282.— 290.—

105— 107—
268— 270.—

101.25 102.25
100— 100.50
94.25 94.75

119.50 119.75
101 25 101 50
98.50 98.75

101 — 101.25
100.75 101.—
94.50 91.75

101.20 101.25
101.50 102—
99— 99,5(1
98.80 99.30

ÉRTÉKPAPÍROK ,UTOLSO ARKELLT

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad-BEFFRjTETT 

eszéki vonala) ... ___ ___ 200 5%
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5°,b 
Báttaszék-dombovár-zákányi v. l’iOj 5% 
D unagöz haj uzasi társulat ___ :-;Q0 5%
Dunagózhajózási társulat _ ___ 400 200 6°.o 
Észak-keleti vaspálya _ _ :. V| 5fl/o
Észak-keleti vaspálya(aranyban) 2.1» 5",o 
Észak-keleti vaspálya(aranyban) 4000 6"/o 
Magyar-galicziai vaspálya __ 200 5" u 
Magy .-galicziai vaspálya II. kib. ;v0 5% 
Magyar nyugati vasút (székes-

fehérvár-györ-gráczi vonal) _ 200 5°,b 
Magyar nyugati vasút 187L kib. 2"0 5n.’o 
M.vas.elsöbbs. beruh.aranyban 200 l 'CO 52o 
I. erdélyi vaspálya __ ___ ___ 200 «5°o 
Győr-sopron-ebenfurti vasút _ 200 6“o
Kassa-oderbergi vasut, ezüstben 2 ’0 5" o 
Kassa-oderl). v. (eperjes-tarn. v.) 200 5 ■ 
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) : >0 5'1 o
Kassa-oderb. v. (magyar vonal) - 100 5". o
Osztrák államvasut __ ___ 5°/o
Tiszavidéki vasut _ _ ... 5°/o
Általános ipar-részvény-társulat 400 6% 
Budapesti lánczhid ___ ___ 1» <1%
Kőszén- és téglagyár kötvények 1» 6° j
Lloyd- és tőzsde-épület __ 100 5%

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet __ __ __ __ __
Budavárosi sorsjegy__ __ __ __
Kegle vies sorsjegy__ __ _____ _ __
Pálííy sorsjegy __ ___ ___ __ __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri)__ __ __
Császári királyi arany (kör.) _ __ __
Osztrák-magyar 8 trios arany __ ___
20 frankos arany___ ___ __ __ __
Török aranyiba ___ __ __ __ __
Osztrák és magyar ezüst __ __ __
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi _

Váltók árfolyama (látra), kááb
Német bankpiaczok 100 márk __4 \
Amsterdam 100 hollandi írtért__ 5 %
Brüssel 100 frankért _ ___ ___ ___
Páris 100 frankért _ ___ __ 4 ",b
Marseille 100 frankért __ ___ __4°
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért __ \\r‘ o
Zürich 100 frankért . . 4i%
London 10 font sterlingért ___ ___ 4
Szentpétervár 100 rubelért ___  6 o/o
Milano 100 lire nouve ital. . _ 5 1 ;

91.40 91.60

108.25 108.75 
9í.

93.25

103.50 j 104__

97.— 98.—

177.—
42.«50 
18.— 
38.50

5.62
5.60
9.52
9.52

178 - 
43.59 
19.— 
39.50

5.64
5.62
9.54
9.54

58.60 53.70

58.601 58.75 
99.50 ( 99.75

47.60 ! 47.70

47.60 47.70 
47.60: 47 70 

1 jO.— 1 jO.Í5

100.10 
92.— 

ISO. 
175.— 
134.15 
134.25 
97.— 
96.25 

100.80 
92 50 
91.50 
95.60

176.75
41.50

111.75 
23.-

19Í60
23.50
42.50
38.75
20.50
52.50
24.50 
47.25 
23.—

126.75
63.—
29.50
39.50 
30.-

128.40
152.—
118.
243.—

343.75
339.50

100.50 
92.40

181,

134.50 
134.50
97.50
96.50

101.20
92.80
91.80
95.80

177.25 
42.—

112.25 
23.50

39.25
21.50

128.70
160.
118.25
244.—

344—
340—

GAZDASÁGI ÜGYNÖKSÉG 1 fekvőgép szabályozóval, ex- 
pansio- cs condensatioval, 60 

70 lóerejü.3öixH'i t.l ekvőgép, 
30 íó.-n-jii 1 io fi t, egy oszlop- 
gép szabályozóval és expansio- 
val, 0 ió.-r.-j-I l-'OU frr, 1 ekvő

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5% 
Magy.lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5% 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5%
Osztrák jelzálogbank __ 200 frt 5%
Magyar jelzalugbank II. kib. 200 frt 5%
Osztrák tartományi bank_ 200 frt 5%
Magyar országos bank__ 200 frt 5%
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5%
Osztrak-magyar bank „ __ 600 frt 5%
ünio-bank ............ .... 100 frt 5%
Általános forgalmi bank__140 frt 5%
KJ Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya............. 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya .. 200 frt o.é. 5%
Buschtiehradi vasut 500 frt p.p. 5% 
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagózhajózási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya   200 fi t ez. 5%
Erzsébet pálya .   200 frt p.p. 5%
Erzséb. p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 5% 
Ferdinand északi pályalOOO frt p.p. 5% 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5%
Pécs-barcsi pálya "__ 200 frt o.é. 5%
Károly-Lajos galiczicz.p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi palya.. 200 frt o.é. 5% 
Lemberg-czern.-jassii p. 200 frt o.é. 3% 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt p.p. 5% 
Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é. 3%
Rudolf-pálya. __ ... 200 frt o.é. 5%
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5%
Osztrák államvasut társ. 200 frt o.é. 5%
Déli pálya ... ... __ 200 frt o.é. 5%
Del és, ak-ném. Ssszek. p. 200 frt p.p. 5%
Tiszavidéki pálya . __ 200 frt o.é. 5%
Bécsi Tramway. ... 200 frt o.é. 5%
Ma.-y. gácsországi pálya 200 frt o.é. 5"Io 
Magyar északkeleti pálya 200 frt o.é. o"o 
M. nyug. szekesf.-gráczi 200 frt o.é. 5% 

L) Iparvállalatok részvényei. 
Osztr. általán, építő-társaság 200 fi t 
Innerbergi bányatársaság... 200 frt 
ludenburgi vasmű . ... 70 frt

rész ! áru 
853.—
107.—
285.—

858— Liesingi serfözöde ._ _ 100 frt 4% 67.50 i 68.—
107.50 Nezsideri papírgyár részv.-t. 200 frt 5%-------: —
-37.— Prágai vasipar-társulat ... 200 frt 169.— 170.

Rima-murányi vas.-társ. ... 100 frt 5% !l26— '126.50
127.50 128.50 Salgó-tarjáni köszénbánya.. 100 frt 5% 120.50 121.

Becsi fegyvergyár társaság lüO frt 5% 150.— 153—
nltal. waggon-kölcs.-t. Bpest 80 frt 5"/o [ 79.50 80—
Bécsi épitő-társaság... ... 100 frt ! —

lehet.
•iien ös-zekötie- gép szabályoséval és táp szivattyayal, 24 lóé rój í i3no fit, l 
eladónak, ha tekVOgép, 15 lóerojü 975 frt. 1 Íeícvőgép, 12 lóerejü 800 frt, 1

bérbeadását ............................ * ..........................................- "

Budapest, sugár-út 30. ajtó, 4-dik szám.
Czel.jai. BífUnelv gazd. terményt ladót, lényén az: gabona 
áPJ2, hízott állat, bor, fa stb. a mennyire lehetséges a fo- 

é í-'-'* vai így a gyáio^al vagy a malommal közvetlen 
fce hozr úgyis a kereskedői nyerességet az

megtakarítani, i. A bn tokok el- vagy berbeadását_ vagy fekvögép, 10 ló erejű 700 ft. 2 fekVŐgep, 6 lóerejü 4-50 f javul, 2 
' - a- Touáí-ani nagy kereslet és kínálat folytán megkonnyi- áUá gé„ 6-8 óerojü 39u frtj-ival, 6 íekVŐgép', 2-3—4 lé-re-' ; " /^olcsóbb á^rn, I„ő 'kazánok, leifel’ felszereléssel

ic- szakképzett gazdatiszteknek bivatalker^ben segítségére lenm.)I'á'"_sa .!ae megvizsgálva, _ UO kilonkmt 10 -14 forint,, 
A tirnif’'Hy ek eladásánál különösen a közelgő nyírás után 3 CS0VCS K3Z3I1, eg\cnkf>nt i oI-ilj íütesi ívlü let tel, fel szere- j 

származott arapjueladásnál kéretik a gazdaközönség az léssel és mim i tu ti 1 5 ntmosphürára, egyenként 1300 frt,, 
irodával próbát tenni. 6 egészen Dj Üres kazán, 30' hosszú 5' átmérő ü, 100 kilónként

Keres e-ik. Birtok vételre: 1. 1000—2iW) h. Pest és Po- Iti fr.javul, 1 c-aknem t dj- s-n uj lnkomobile 12 lóereiü 1900 
4—5C2) h. Pe-ttöl nem messze, kastélylyal és kei Lel ,, j u j |0komobile 8 lóerejü 130Ö frt, 1 uj b komobile 4 -5 ló-,

rejfi.7iki fit, 6 közpoatfutá, 275 forintjával, hydraulikns és

asssasBísffissasssast«
ín

827—1
127.60’
146.75!

172.50
775.—

549—

211]25 
189.75

829—
127.80
147.25

173—
780.-

552.—

211.75
190.25

2665.- 2670—
195.50

311 — 
150— 
172— 
660—
207.75
167.50
164.75
334.50
143.75
151.50 
243.50'
226.50 
160— 
164.251 
166.—

84.-

196.—

311.50
150.50 
173.— 
662.—
208.25 
168—
165.25 
335—
144.25 
152—
249.50 
2-26.75
160.50 
164.75
166.50

Assicurazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5% 
Azienda assicuratrice 1000 frt o. é. 
«Duna» osztr. bizt.-r.-társ... 200 frt 5% 
Viszontbiztositó-társ. bécsi _ 200 fi t 5% 
«Securitas» viszontbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5% 
Bécsi biztosító társaság ... 200 frt 5% 

.17) Váltók (látra).
Amsterdamra ...  100 hol.frt 5%
Brüsscli __ __ 100 frank _ 41%
Német bankpiaczok 100 márka 4%
London.................. 10 főni st. 4 %
Milano ... . .. ... ICO 0!. líra 5% 
Franczia bankpiaczok 100 frank. 4 % 
Páris __ ... ... ... 100 frank. 4 %
Petervár . ... __ lOOrubel . 6 %
Svájczi piaczok .. __100 frank. 41%
Zürich__... ... 100 frank. 41%

Ni Valuták.
Császári és királyi arany __darabja__
Császári és kir. reezés arany, darabja_
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja ..
30 frankos arany _ __ ... darabja ._
20 márkás arany __ __ darabja..
Orosz imperiale__ __ __darabja _.
Sovereigns __ __ __ darabja._
Török arany lira — ... __darabja..
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja
Ezüst .. ... ...  ........... 100 frt o.é.
E'.iistjáradék-szelvény ... 100 frt o.é. 
Nemet birodalmi bankjegy... 100 márka 
Olasz bankjegy . ... .1. 100 ol. lira
Orosz papír rubel. __ ... darabja

1950—

■300-

99.60

58.65 
120 —

205—

99.70

58.75
120.10

47.62-j ! 17.67?

47.60 
47.60

M2 
9.52* 
9.52* 

11.71 
9.81 

11.97 
10.83

5.67
5.64
9.58*
9.53*

11.74
9.83

12.—
10.85

58.65 1 
46.35 , 

1.211:

58.70
46.45

1.21*

■—-I. ... a íelsó meg)ékben : 4. 1—2000 h. Csongrád, Csanáil.
■■r- A.je megyek^: íj. süritö-sajiék; 1 nagy fekvő agyagvágó7,00 írtjával; minden

Fe--m • 10 100—150 h • 11 ’ö—700 h. Jasz-Kun-Szol-,1 mCrvutr v amiss oval, regi Io trt, uj 25 frt kilónként; továbbá
- 1 .'5-71'i)’h a felső m - is. 8*0 h. Feh*r v. Tolnám.,palsometer, gőiszivattynk, lyukasztó- és ollógépek, gőzkai i-

■V,' r-t Nógrád. Hoves' J-K.-Szolnok Borsod, Gömönu. pácsok, pléh ajlltÓ gépsk, ÖSZtergipadok. kovácsolt V3S5SÖ- 
Beriet: 1 1—5/0 [. Borsod. Heves in.: 2- 3—400 h in.sfcuc-:yejj gjgj. pyb stb. Az ös zes gépükéi t egy évi kezességet vál 

‘-•val; 3. 100-150 h szép vidéken; 4. 500- 700-1000 b Ti-zai- ■ -* - " ‘
5 Ou h Heves, Nográd. -Nyiü-a J-N.-K.-Szolnok, Pest,

»0- 1000 b. közel vasúthoz; 7. 1000-2- 0J h.
• -ni.; 8. 1-300 h. a felsőbb megye beli; 9. ^OTjO-lobO h.l

L ' ‘ j Ő: 10. 8—10» Gh. Borsod, Heveim.; 11. o—b(X) h. b‘J1'!3948
1-44XÁ) h. jó földek; 18. 50J—1000 h. bárhol; 14. 4—bOU 

’c N • itj a, Hont. Eszter gom m. , . Ua
Kiuáltatik. Vételre 60 birtok különíéle nagyságban és ne-;
_ ’'ti) h. f*íj eve< bükkfa-erdő.
Bérletre 26 bérW különféle nagyságban és helyen.
‘ : kleveles és kellő gyakorlattal bíró gazdatiszt.
Borász vi évi fakorláttal borok javítására.

Előre semmiféle dijak el n?m fogadtatnak,

TáloK. s fülszurelésiiket magam vállalom el

MAX GOLDMANN,
Prag, Smichov 360.

Legnagyobb raktár Ausztria-Magyarországbaiv

33

3627

1

lil-il
nJ

3954

I Vidéki takarékpénztárak 

részvényeit legjobb áron vásárolja
POLITZER ZMfiflOSD ÉS TÁRSA

bankháza Budapest, fürdo-utea

y HirdetéseKOLTü- 
KÉSZÜLÉKEK

g biztosan működök.iamükS-10
".gségszabályortval, a

iamm!ab.tronililenyi:s. -2
•ishez sziiksÁges minden-g 

ne r ü eszközök. 3751 g
13 kifünletes szakliállitásokfíl. g talban BUDAPESTEN

»lile Xr Cin. S . .

Föltűnő végeladás
Igen finom gyapjúszövetek, sima kaBgarnemssie, di­

vat inták legnagyobb vála-ztékban, eyy telj s öltözet: 
kabát-, adrág- és mellényre való 5 ft t M! kész finom 
gyapjnszövet-nadrág, vagy mérték szeri t készítve 2 fit 
70 ki.!!! továbbá más divatCZÍkkek fél áron csak rövid 
ideig a

General Liquidate
által, Bndapesten, Károly-ntcza 16.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittet- 
nek (utánvét vagy az összeg elöleges beküldése 

mellett).
3870 Jlegtekintés szabad.

fi

A ki szüleitől, gyermekeitől és egvi 
löl, kiknek emléke mindenek fölölt kétíves, arcz- 
képpel akar birni, ilyet NEUMANN IGNACZ, kir. 
szab. festőnél, Budapesten, egvetem-tér 5. sz. a. 
(szemben az egyetemmel) rendeljen. E czélra egy 
vizitkártya nagyságú fénykép küldendő be, mely a 
megrendelés teljesítése után sértetlenül vissza­
küldetik.

Egy teljesen hasonló szénrajx, életnagysága 
mcllképbcn csak 3 írtba kerül, egy igen linóm 
kreonrajz G frt. 25 darab ilyen (egy és ugyanazon 
személyről) csak 20 írtba kerül.

Előpénz: 1—2 és 8 frt. Olajfestésü arczképek 
10 írttól feljebb. Ezen kívül készíttetnek minden­
nemű festi I ények s a hozzájuk szükséges keretek 
megszereztetnek. Minden megsérült, sőt a meg- 
szaggalott kepek is kijavíttatnak és helyrehozatnak.
Vidéki megrendelések öt nap alatt tojesittetnek.

Tessék a ozimet pontosan megfigyelni,

^1%..Logjotib ízű
idei liptói jubtnrót

5 kilogrammos post.tküldvmé- 
nyekben bármely magyarhoni 
postai állomásra bérmentesen 
küldök, ha a becses megren­
delő 3 forintot utalványoz, 
vagy megengedi, hogy ezen
értéket után vehetem " • «a JL Ä ^ Ä
_ Hagyobb_megrendeléseknél äVSgy V6VBST0

Bejelentéseket
birtokbérlés
valamint eladás

Birtokeladás, esetleg bérbeadás.
Yeszprúmmegyei Torna községben, az ország-ut mellett, a
nyugoti vasul Tüskevár állomásához 1 i, a Nagy-Somlóliegy- 
hez 21 órai távolságra, egy 120 hold szántóföld,* 15 hold rét 
és 139 hold erdei legelőből álló birtok örökáron eladandó, 
esetleg jövő szeptember 29-'ől bérbe adandó, eserépiödelü 
5 szobából álló lakház és gazdasági épülőinkkel s pinczekkel. 
Bővebb értesítés nyerhető Veszprémben Töíiössy HihilynáL

jelentékeny ili-ltetl- 
vezmenyt enged
Haaz Samu,

kerepeli ut 23.
Mindennemű bel- és külföldi 
sajtok legjutányosabb áron 
______ kaphatók. .»is

3807 elfogad

Krocsak G-. Emil
irodája

Budapest, papnövelde-utcza 6.

IszáKossag
«■“.“'’“iSktoSuW

. nriii at bevall. eveK hosszú = Hal gyógyit-nagvon jeles szer szercncseje
talitc Sok C « , ragse iránt Ezen gyógyszer beszuzt ^

„-rvfiiban 10 IS7£7onza$^

ELSŐ CS. KIR. SZABADALM.
DUNAGÓZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

felvétetnek a kiadó-hi

j Grtinhaldt Sc Co. ,g költő és hizlaló-intézete I TV. ker., himzö- 
, Ridebealban, Drezda mellett. \

es
utcza sarkán, 1. sz.

*5 db szép
kalap- eladó és Megtekinthető Szondi-utcza 80. sz.

Bővebb tudomást nyerhető ugyanott az istállómesternél.

A budapesti helyihajók menetrendje
májas lu-ától további intézkedésig.

A vámháx. Margitsziget és Óbuda között, az összes közbeeső 
állomások érintésével, Óránként a fél Órákban reggeli S1/» 
órától esti 9*/> óráig.

A vámhál és Újpest között, az eskütér, Lipótváros, Bomba- 
ter es Marmtszigel alsó kikötőjének érintésével, Óránként az 
egész órákban reggeli 6 órától esti 8 óráig.

A vámház és a Margitsziget alsó kikötője között a hajók 
néjkóznapou esti 9 óráig, vasár- és ünnepnapokon esti 10__ f iivirvvLUd.uuU GDI! i

OSTYÁT* éráig közlekednek.
V Dl Déli 1 órakor .-em a vámháztól sem Újpestről nem megy 

Óbuda közötti helyihajók szaka­hajó, ellenben a vámház és 
datlanu] közlekednek.

Budapest, 1882. május 8-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

MENZEL K, C.
Csehország, b. wciszwasscri infípapir ]

kő-tetőfedény

fa-czement gyárainak!
Magyarország és a dunai tartományok részére felállított I 
vezérügynöksége és raktára (alapittatott 1696. évben) 
kitüntetve 10 éremmel, ajánlja valamennyi kormány 
által ____

MT tüzmentes ^
minőségben és tartósságban felülmulhatlan

kőtetőfedényét és fa-czementjét
fekete és vörös tetőlakkját, mely eddig hasonló máz 
által utói nem éretett, úgyszintén minden hozzávalókat

BETETŐZÉSEKET
elvállal s a tartósságért kezességet vállal a főraktár !BUD,1PESTEN 1

HUBERT PÜLÖPP és TÁHSA.
műépítészen csikkek, vízvezetéki és műszaki tárgyak s

mindennemű csövek raktári.
45 sugár-ut 45. (A nagy mező-uteza sarkán1)
Minta árjegyzékek, füzetek és ajánlatok — kívánatra — j 

rendelkezésre bocsáttatnak. 3850

Budai vizgyégyiiitézeí
a legjobban szervezett vizgyógyintézetek egyike ; váltóláz* 
mentei hely-; hegyi levegője éltető, edző, s a mellett szelíd, 
“ST; hogy tapasztalás szerint mell- és gyenge betegekre is 
feltűnően jól hat.

Az intézet múlt évi statisztikai kimutatása szerint, mely a 
magas minisztériumnak 1881. évről hivatalosan beterjeszte­
tett. az itt kezelt betegségek közül 74T% gyógyult, 
20 3 javult, és csak 5"6‘ u mutatkozott feltétientii 
őy°Syithatlannak. Ez oly eredmény, mely legiga- 
zabban bizonyítja az intését működésének kitűnő 
voltat.

Ennek következtében a viz-kúrát a következő betegségek­
ben ajánlom: 1. Az idegrendszer bajainál: mindenféle 

I fájdalmak, fejfájás, szédülés, álmatlanság, hysteria, Base- 
dowkor, szívdobogás, nehéz légzés, gerinczagyi bántalmak, 
hudesek, görcsök, vidtáncz, általános s nemi gyengeség, izga­
tottság, hypochondria, aranyér s annak különféle zavarai. 
2. Verbajoknál: köszvény, esúz, görvély, bujakor, váltó- 
laz és utóuajai, vérszegénység, iszákossáui reszketegség, 
továbbá higany és jódkúra után. 3. Női bajoknál: hurutos 
es lobos lieljri bajok, hószámzavarok, sápkór. k Egyes 
szervek b álltai main ál; kezdetleges tíidöbaj, toroT- és 
gégebajok, tiidötágulás, gvomorbajok. bélhurut és szorulás, 
máj-, lépdugulás (daganat), vesebajok, hólyagbumt, idült 
begy esötakar, szem- és börbántalmak.

Az intézet társadalmi élete igen kellemes és szórakozásra 
bo alkalom kínálkozik. Az idén tetemes költséggel igen sok 
szépiiés eszközöltetett és a park vízvezetékkel elláttatott 
larsaskocsik Pesten a régi Lloydépület oiött állomásoznak 
Az arak méltányosak. Bővebb felvilágosításul programúi 

I kívánatra megkuldetik. 1 ”

Dr. Vaskóvits János
3039 igazgató-tulajdonos.

*1



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 13.
I!IIS1!!$SI

Stalling, Ziem és Társa
; BECS, Wieden, Waaggasse i 
i PRÍ fit, Tborgasse 7.

BÄRGE b.SÄfiM,] /»MM
, ’ l Szilézia-

BOROSZLÓ, I ban
ajánlják az osztr. cs. kir.. porosz kir., orosz cs., bajor kir., I 

&& a szász királyi és nagyherczegi kormányok által megvizs- / 
V? gált s tüzmenteseknek elismert <

I kő - tető - papírjukat j
lg lapokban és tekercsekben, j
I faczementet s mázanyagot i
M käpapirtetdk-, asphalt-, asphalt-sznrok-, kőszén-kát- Sí

Srány- és tetöpapir-szegekhez. mc
Tetopapir es faczementtelvnto betetőzést munkálatok,

a tartósságéit való kezesség mellett, accord árban 8B- 
™ clvállaltatnak.

ÍGÉRVÉNYEK

jlimi-sorsjegfekre,
főnyeremény 100.000 frt.

jHuzás már május 15-énü!
I csak 1 frt 50 kr. és 50 kr. bélyeg.

LORY J. bankháza,
I Budapesten, hatvaui-utcza ÍV. sz. 
A Hagyat Hercnr pénzügyi közi. kiadó-tulajdonosa.

Amerikai
fej-zuhany
nagyon jótevő felnőtteknek, vala­
mint gyermekeknek is; különösen 
ajánlható kórházaknak darabonként 
I frt 25 kr.-ért. Vidékre, csomago­
lással! irt 50 kr.
IV Ismét elárusítók megfelelő 

engedményben részesülnek ~ 
Kapható

Deutsch Lipótnál,
bádogos-mester Budapesten, nagykorona-utcza 17.

?as bútor
legdúsabb választékban, 
különös nagy raktár kerti 
berendezésekben, leszáll­
ton áron

Drozsa L.
vasbntor gyárában

aradi-utcza 63.

Raktár: Józseftér 14,
C*~ Árjegyzékek ingyen 
bérmentve küldetnek, ssio

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

VASUTKISAJÁTITÁSI
KÉZIKÖNYV

Irta

A LUKACS-FURDÖ
BUDAPEST BUDAI OLDALÁN.

v E“n ivó: és gyógyfürdő bizonyos sikerrel használtatik, úgymint: görvély, csuz rheu- í 
X niabzmus es a higany használata után fellépő bajoknál; a légzőszervek idült hurutjainál 
“ aranyérnél, a maj es lep betegségeinél, a sárgakórnál, a gyomor és belek betegségeinél 

a .T,e:ei f húgyhólyag bajainál, női betegségeknél, a bőr, az izmok, a csont és az 
ízületek betegscgeinel; önkényt fellepő sánhkálásnál és végre csontfekélyeknél.

A Lukács-fürdő különlegességei
Az egyedüli természetes meleg iszapfürdő, mely némely részén 2® K. más részén

fokAZhflrrn?.«fnJanh0f0^'g, rUg-; e.zen. Eürdäl?e« egy villanyos készülék is van elhelyezve. 
A hercnleslardo, mely timso- es jódtartalmú miatt nevezetes, 263 K J
A természetes és saját forrásán álló bugyogó tőrök fürdők női betegségek ellen 20°R 

f , Az úgynevezett Nagy VOSlei HSZOda, magas, természetes, zuhatagos vízeséssel urak 
és nők szamára Ezen medencze több mint 10,000 hectoliter világos, átlátszó folyó 

* ásványvizet tartalmaz migrän es idegesség ellen és gyermekek számára, mint természe 
tes erősítő es növést elomozdito hatany különösen ajánl tátik 21° R.

Lukács-fürdő Budapesten az egyetlen fürdő) a hol gőzgép nincsen "2^25
I SÄf?* akár lang>'°,8 h.ldeg, für.désre csakis keveretlen árványvizek hasz- 
#j ^altatnak. Innen ered ennek feltűnést okozo gyógyhatása. “ 3931
í Május hó 15-6H SÜ3)SSä^0 gyógykezelés.

ákMekedés (-savargözos, gőzhajó, lóvonatn vasúton minden városrészből felette olcsó s kényelmes.

I

fnvdgyáros és nagyszerkovács
BUDAPESTEN, gyár-utcza 38-ik szám alatt.

sz.ere.ncsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy nálam folvton kaphatók naev 
választékban legjobb minőségű hegyes, ovál és uj pléhbe hurkolt franczh fnvók sy-ílllfbatdkovacstuzhelyek, fúrógépek,;üll6k, satuk és satutokok létezteIS”“3SSÄÄ 

szaklyavasak; ezen kívül elvállalok minden egéren előforduló 
fln^ I«rukaJ=SÍ4eh kotarago-szcrszarnok, harangütők, horgonyok és czölöpsaruk készítését 
ullO, szarv és láb forrasztását es aczelozasat a legjutányosabb árakért, kezesség mellett’ 
™ Mély tisztelettel b '
”______________________________________ JURISICS MÁRTON.

A

V uh
GSAKAKKOR VALÓDI
ha minden dobozon a gyárjegy. 
a sas és Holt sokszorosított ezé

_____ ______________ lenyomata látható.
i ií-n P.oro!i; tartós gyógyhatása makacs gyomor- és altestbajok, evomoraörr-s 
S ftSStt'W8? majbaj, vértolulás, aranyéPésTíegküíön-

ota folytonosan növekedő elismerésben részesülEgy eredeti doboz használati utasítással 1 Irt, Hamisítványok törvényesen üldöztetnek.

Köszvény, csúz, min­
dennemű hasogatásés 
bénulás, fej-, fül- és 
fogfájás sikeres gvó- 
gyításához bedörzsö-

mindennemü sérülések és sebek, gyuladások és daganatok ellen Bensőiéi
hirtelen betegedés,_ hányás és kői,ka ellen. Egy ív% pontos “fi 80 ki. 33«
__ Valóm, Moll védjegyével és névaláírásával.

Moll Bécs, Tnchlaiiben.
Raktárak: Budapesten: Török József gyógyszerész, Schernhofer G. 

gjógyszeresz, UU es Berczeller, Thalmayer és Seitz, Kochmeister Frigyes 
utódai, Nerada Nándor, Hoffmann J., Szilber A., és Halbauer testvéreknél, 
Szenes E., Brazay Kalman, Pataky C. gyógyszerész, Vlassek E. gyógyszerésznél.

Kiadó!
F. é. november 1-re 3 nagy 
utczai, 2 udvari, elő- és 1 
vakszobából álló első emeleti 
lakás IX. Üllői ut 7. sz. a. — 
Továbbá ugyanott f. é. junius 
1-től egy nagy magtár. — Bő­
vebb értesítés a házmesternél. I

[Verseny Triesztnek!
Az első 
mányi és

magyar
szállítási

Min­
tás! üzlet

FIÚMÉBAN
ajánl a legújabb aratásból ki­
tűnő minőségű illatdús 3540

KÁVÉT
minden vasúti és postaállo­
másra szállítva dy- és vám­
mentesen utánvétellel, gön- 
gyöletekben 43A kiló tiszta 
sulylyal a kővetkező jutányos 
árak mellett: -_ 1 kiló frt
légiin. Rio ... ... 1.32 

« Santos.... 1.36
i S. Domingo 1.35
• Java . ... 1.52
« Ceylon.. 1.74

igen fin. Mocca __2.—
« Cuba.. ... 1.85 
« Ceylon gyöngy 2. 

Megrendelhetők egyéb gyar­
matáruk és déli gyümöl­
csök is. -pejjes tisztelettel

ENGEL és STERN

IIg-sfcÜ
fis

Kiadó lakás.
Lövész u. 16 sz. a. egész I. 
emeletet képező két lakás, 
melyek egyike 3 utczai, 1 ud­
vari 1 előszoba-, konyha- és 
éléskamrából, másika 5 utczai 
2 udvari 1 előszoba-, konyha- 
és éléskamrából áll f. évi ang. 
1-től kiadó. — Bővebbet 
ugyanott a házmester vagy 
Maud 1.1. Nádor u. 14. 3933

Papír-kárpitok
egy középnagyságú szobához, 
falra és menyezetre, szegél­
lyel együtt

4 frt 50 kr.-fól
feljebb

ÁLDÁSI IGJ1ÁCZ
papirkárpitgyárában

Budapesten, Bécsi-utcza 4,

Fürdőben, pusztán, átalában vidéken tartózkodók

10, 20, 30 és több kötetre I
legolcsóbb áron előfizethetnek i

LAUFFER TIVADAR]MtoMönyvtárában,
Budapesten, fehérhajó-utcza 6. szám. |

Közelebbi föltételeket tartalmazó árjegyzék
ingyen kapható. 3597

Ti-iVi ttt álfámul»!' >)1 TTTiTTT

HELYISÉGVÁLTOZTATÁS.
Eddig a lipótvárosi templom bazárba 11 volt

BANK- ÉS YÁLTÓÜZLET 
mától fogva IV. Kristóftér 6. sz. a. létezik.

SCHREIBER G. E.
Előleg minden hazai és külföldi sorsje­

gyekre, részvényekre, záloglevelekre, ígér­
vényekre, bármely húzáshoz valókra. 3955
— Tőzsdei megbízások pontosan teyesittetnek. —

1882

ANDEL j 
TENGERTÚIt 

PORA.
Az Andel J.-fele újonnan 
tengertől: por nem a kor", 
féregpornak vehető, hanem®*5 
fulközönséges direkt készített irT' 

szer megvizsgált és kitűnőnek talált specialitás pornak t-kin,. . 
Az Andel .(.-féle újonnan feltalált tengertuli por használá-4h0, ' 
nagyon gyakorlati és olcsó uj szerkezetű 1 *f;

féreg-porzó fecskendő
megveendő. Az említett por. úgy mondható, természet feletti 
bír, kiirtatja a poloskát, bolhát,svábbogarat, munkaié/0 ^ 
moljrt, legyet és hangy afér get, egy á talán az egész 
létét csodálatos gyorsan, biztosan és pedig oly kép, hogy a férgekbe 
semminemű maradékot sem hagy vissza. Ara üvegenként 2Ö 
60, 80 kr. és 1 frt. Eg)' darab féregporzó gép ára 40 ki ’ 
ható Budapesten Török József gyógyszertárában király-utaa n* 
Továbbá raktárak a következő gyógyszertárakban. Arad • Rozenli 
Mátyás, Brassó: Jekelius N. Eger: Kollner Lörincz. Eszek;iy 
nes .T. D. Kaposvár: Ba bor bay Sándor. Kecskemét: Ka^16 
Zsigmond. Léva: Medveczky Sándor Miskolcz: Dr. Szabó Gvn?* 
Munkács: Draxler Ferenc/. Székesfehérvár: Diaballa GvrnÜ 
Szeged: Harrz Janó.-. Temesvár: Tárczay István. $793

3952

fi MC

gép- és rostalemez-gyára Budapesten,
Gyár: váczi-ut, az osztr. államvaspálya közelében.

Raktár: -vaci-körút 68. szám.
Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitüntetett, javított gyárt­
mányait, mint TBIEURÖKET változó rostával,, tisztító-gépeket 
szelőiével, különlegességek malmok számára, hármas ekéket, 
cséplőgép-rostákat, lynkkasztott és hasított lemezek vas, aezél 

p és horgonyból valamint mindennemű mezőgazdasági gépek és 
szerek. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve Küldetnek.

® sk> ML cB_ (O JtT
Térképpel. — Ára fűzve 1 frt.

TVél kfil n/h ptlen 1 GAZDÁLKODÓKNAK.
—*A- J- n/áJII \_y ■■ I TzAcrinEhnalr plicmorf nránnloio* A A lo/vfinomoVilv r«:

I gyógy- és tápszer! |
számára!

Legjobbnak elismert gépolajat 44 írtért, legfinomabb mi­
nőségű kocsikenöcsöt 11 frt 25 krért, belga kocsikenőcsöt 
10 frt 50 krért 100 kilónkint, csomagolással együtt kész­
pénz — vagy utánvét mellett kaphatni 3739

WUNDSZÁM ZS1GMONDNÁL
Budapesten, váczi leürut S8. sz. alatt.

I Csak egy kísérlet s kitűnő eredmény érhető el.
I Magas elismerő irata ő Nagyméltósága az ig " " 

miniszter urnák Koppenhágából, a valódi 7 
féle maláta-kivonat egészségi sörről.

Én ezen kitűnő italt mindenkor a legjobb sikerrel ] 
használom.

Koppenhága. Lenning, igazságügyminiszter, j
A Hoff János-féle egészségi sör itt csudákat müveit. 
Küldjön számomra újból 58 palaezk egészségi sört stb. 

Hasseldorf per Utensen, 1882. márczius 4. '
Oppen-Schilden B. kamarás. 

A cs. kir. udvari szállító

HOFF JANOS
urnák Bécs, Brännerstrasse 8. szám.

Maláta mellczukorkák, Maláta-csokoládé.
I Boff Janos fóüzlete Magyarország részére:
I Budapest, zsibárus-uteza 7-ik szám. |
I A főposta átellenében.
I ELÁRUSÍTÓK:

J Aradon : Nagy C.; Baján : Michits István ; Békésen : 
Lavatka A.; Békés-Csabán: Décsey J„ Biener B.; Bras­
sóban: Demeter Eremiás, Heszhaimer J. L. es A.’, Bel- 

I grádban: Dr. Gyurits János gyógysz.; Besztercze-Bányán :
Móry János fia ; Czegléden: Perzsay A. gyógysz.; Deb- 

J reczenben: Hickl Józs. A.; Déván : Issekutz G. ■ Eper­
íj esen: Krivosz J. gyógysz.; Egerben: Buzäth L. gyógysz. 
j Bajzáth; Eszéken: Wilheim .1. és társa; Esztergomban • 
j Kollar _ István; Érsekújvár : Fleischer Kornél gyógysz.; 1 

Fiumében: Nicoio Pavacic ezukorka-gyáros és minden 
gyógyszertár; Bogarason: Bergleiter István; Fehér- 
templomban : Boschitz J.; Gyöngyösön: Kozmáry J - 
Gyulán : Ferenczy Al., H.-M.-Vásarhelyen : Beregi L ’ 
Kokovay M.; Gyula-Fehérvárott: Mihellyes S gyógysz '■ 
Győrött: Horváth Ignácz, Blaszathy J„ Schannen A.': 
Iglón: Kalmár B. gyógyszer.; Ipolyságon : Dombó K. - 

j Jászberényben: Szilvássy Gy. L.; Körmöcz-Bányán• 
Ritter Lipót J.; Kis-Martónban : Morth Alajos • Koszé- 1 
gen: Schneller L.; Lalocsán: Mehr B. Lipót; Kaposvá­
rott : Lajpczig Antal; Karczagon : Antalfy L. K • Kas-I oón • v„.—n: 4 r/. 1_ o , -J+ « *

, ’ T *—U.ULSL1U gyógysz., Bel- 
lom A.; Lőcsén : Justus V. és G.; Léván: Medveczky 
gyógysz.; Lippán: Ringeisz Ferencz; Liptó-Szent-Mikíó- 

|son: Bodiczky és Schavenioch; Losonczon: Stollmann 
ezukrasz : Lúgoson: Bäumet S.; Magyar-Óvárott • Krie­
ger F., Antoni; Makón: Nagy Ad. gyógysz.. Kristóffy F í 
Medgyesen: Brekner C.; Marosvasárhelytt: Bucher I 
M., HutHesz L.; M.-Szigeten : Ifj. Orosz István; Mező- 

I túron: Hollander; Miskolczon: Dr. Szabó Gy. gyógysz 
>ly: Mohácson: Schlesinger M.; Munkácson

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat! |

" Ä --------“i márka
főnyereményt igér 
kedvező esetbenW. U M 3 a legújabb nagy 

_ -w' 9 pénzsorsjáték,
mely a ma^as kormány által jóváhagyatott s biztosiUatott.

Eme ujabbi játék-tervezet előnyös berendezése abban 
áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 
47,600 nyereménynek kell bizton történni, ezek között 
vannak főnyeremények esetleges 400,000 r. márka 
illetőleg

1 nyerem.
1 nyerem. 
1 nyerem. 
1 nyerem.
1 nyerem.
2 nyerem.
3 nyerem.
4 nyerem. 
2 nyerem.
2 nyerem. 
1 nyerem.

24 nyerem.
3 nyerem.

a m. 
ä m. 
4 m. 
4 m. 
4 m. 
4 m. 
4 m. 
4 m. 
4 m. 
4 m. 
4 m. 
4 m. 
4 m.

3 nyerem, a m. bUUU
54 nyerem. 4 m.

5 nyerem. 4 m.
108 nyerem. 4 m.
264 nyerem. 4 m.

10 nyerem, á ra.
3 nyerem. 4 m.

530 nyerem. 4 m.
1073 nyerem. 4 m.

27069 nyerem. 4 m. 
összesen 18,436 nyeremény 
4 m. 300. 200, 150, 1-24, 100 

94, 67, 50. 40, 20.
4000 sorsoltatik ki

5000
4000
3000
2000
1500
1200
1000
500
145

I . «vuavoGu. oLuiesuifcjer ra. ; iUUllKacson :
I I taxier: Mosonyban: Herc/J. N.; Nagy .Becskereken • 
j Menczer Lip. gyógysz,; Nagy.Kanizsán: Strem és Klein! 

Fesselhoier; Nagy-Kikmdan: Mischkovic F. P. • Nagy. 
Varadon: Janky Antal; Nagy-Szebenben: Jahn Fér 

I bai es Bugarsky C.; Nagybányán: Hanzulovits L. gyógysz.: 
^ agy-Karolyban: Ljházy István; Nagy-Kőrösön : Mól-, 
nar László; Nagy-Mihályon: Füzély Gy.; Nagy-Szent- 
Mikloson: Mészáros; Nyitran: Kovács J. gyógysz - Nvir- 
egyházán .- Korányi Imre ; Nagyszombatban : Smekál és 

Beesett: Sjpocz gyógysz., Spitzer AI.; Pakson• 
Homn Janos; Papán: BermüUer Alajos; Pancsován • 
Graft gyógysz.. Radda. Frigyes gyógysz.; Pozsonyban • 
Bauer Janos; Rózsahegyen: Makoviczky P.; Szabad I 

I oa?: Sí?Íkí2:Vs ,Döme özvegye ; Sopronban : Müller P - 
batoraJja-Ujhelyen: Pinter Ferencz gyógysz - Selmel 
ezen : Wankovits L. ; Segesvárott: id M.ssélbacher J 

I B.; Szombathelyen: Kelemen J. N.; Székes-Fehérvá" 
írott: Piskt László, valamennyi gyógyszertár: Sziszeken = I 

Npissic ,1. es társa ; Szathmaron: Héder Sándor • Szarva- 
son: Nvacsik Soma; Szegeden: Kovács Albert’gyóevsz loth Peter, Brém Vilmos ; Szegszárdon : Hahn1 Adolf- 
Szentesen: Glaser Adolf gyógysz.; Szolnokon : Mom 
spart László; Temesvarott: Babusnik A. Tede=cbi I 
üa,; Tolnán: Eisenbarth Gyula; TordánTimbus J és 
fta ; Tatan: Rosennerg Adolf; Trencsénben: Simon 
Béla gyógysz ; Újvidékén: Wagner testvérek ; Ungvárit- 
krausz Adóit; Verseczen: Hoffmann testvérek - Vég- 

ttaUer József; Vaczon: lnczédy Soma ;’ Vési 
prémben: Wurda Manó és 8a; Vukovárott: Michailo- 
vits ih.; Orosházán: Palőczy L. gyógysz • Zentón • I 
Kupkay Géza gyógysz.; Zágrábban : Haiser és Lux ■ Zó- 
hromban: Stech A gyógysz., Zsombolyán : Manziú L 
Zimonyban : Benko Fér. gyógysz.; Zala-Egerszégen ■’

I Hubinsky A. ; Zomborban : Galle Emil gyógysz. 5 '

250,000 
150,000 
100,000 
60,000 
50,000 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 
15,000 
12,000 
10,000

___________ 8000
Ezen nyereményekből az első osztályban 

j 116,000 m. összegben.
■ Xi A nyereményhazások tervszerüleg hivatalosan vannak meg- 

ál T\Vau~ ,na&y> az állam által biztosított pénz-sors­
játék legközelebbi húzásához kerül

1 egész eredeti sorsjegy csak fi m. vagy 3.50 frt o é
J fel J “ " » 3 » » 1.75 frt o. é".

J. "eeyed « » 14 » » 90 kr. o. é.
Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, postautoni 

nzetes vagy az összeg utánvétele mellett a leglelkiis- 
! méretesebben.teljesítetnek, mindenki az állam czimerével el- 
j eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek in- 
i n mellekeltetnek, melyekből úgy a nyeremények beosztása 
az ületo osztályokra, mint szintén az illető betétek is meglát- 

! hato,k..,é? “JudeJ1 hutós után érdekelt feleinknek felhívás nélkül 
I megküldjük a hivatalos buzási lajstromot. Kívánatra a liivata- 
! *°.s teTvet elorf megküldjük megtekintés végett bérmentve és 
készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összeg­
nek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni c

j történneketéSek mindib’ Pontosan s az állam jótállása mellett

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt 
feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki 
oC£b™„koí~tt„250’000' 225,000, 150,000, 100 OOO’ 
80,000, 60,000, 40,000 stb. márkásokat ’ ’

i vEgLt!y.’-,a le?sJ°hdabb alapokra fektetett vállalatnál 
I előreláthatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet bizton

hLz™lanYS 62 0kntlf0SVa, kernök- - hogy valamennyi meg­
bízásoknak megfelelhessünk, a megrendeléseket minél" előbb 
mindenesetre pedig f. évi május 30-ik előtt hozzánk juttatni’.

KAUFMANN ÉS SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

I „nPázl: E,Z,eIínel, köszönetünket nyilvánítjuk az eddig mev- 
j ajándékozott bizalomért, s midőn eme ujabbi sorsjáték kezde- 

tével a resztvételre felhívnék, ezentul is igyekezni fn-unk 
S"do: f0“1®8 és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen ti=z- 
telt érdekelt feleink teljes megelégedését kiérdemelni.

37í9 A fentebbiek.

<1 tw Valódi FRANCK-kávé, pótlék a babkávéhoz.
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Heim*. Franck Söhne
Ludwigsburgban.

cs. kir. szabad, gyár
Linzben a Duna mellett.

SCHUTZ-MARKE.

löFRANCKIl
legzamatosabb, legszaporább, tehát legolcsóbb
mr PÓTLÉK A BABKÁVÉHOZ
2—3 kanálnyi babkávéhoz 1 kanál FRANCK-kávé vétessék,

ezzel táplálóbb, zamatosabb, izletesebb és 
egészségesebb kávét nyerünk, mint 4 kanál 

tisztéin csak babkávéból.
Ajánlva és mindenkor friss minőségben kapható

az ország és város 
minden fiiszerkereskedésében.

3845
* Valódi FRANCK-kávé, pótlék a babkávéhoz.
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‘ ^ HAZAI TERMÉNY!
CSÉPLÉSI IDÉNYBE

.. .. ajánljuk kitűnő minőségű

j TOilSORQMRABOSjSZENET
I három minőségben mozdonyok (Locomobile) fűtésére.

J GYÁ RSZENET gyári ftóhto.3SSSÍt®í
t|| 1Sen jutányos, mérsékelt árak mellett.

I Észatmagyarországi egyesiWl köszénbánya- és iparvállalat-részvény-társulaf
Budapest, V, Erzsébet-tér 10. sz.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

í
. sMSi-

i" . V' , ' iti,

ARPAKASA
(gömbölyd-dara)

gépeket
önműködő legújabb és legjobbnak bizonyult 
szerkezettel, az üresen való járásnak teljes 
kizárásává!, továbbá pdtkávé-cvárak ípíIps 
berendezését u. m. hengert tüzetot és cln8
m Q rrr\ I <-x_ A» ■ i , ,

berendezéseket, mint_ ma goto- berendezéseket, mint
gépekét MMÍIVÍÜC különlegességekéi szállít

Dannenbergés Schaper
í7épgyára és vasöntödéje

MAGDEBURGBAN,
= Z d ........................... ........................................................................... ........................................................ ......... .............................

n s u "

^ h3

ói §RUST0N, PROCTOR és TÁRSA
Budapest, nádor-uteza 41« szám,

ajánlják nagy raktárukban lévő

gőzmozgonyaikat fa- és szénfütésre,
szabadalmazott szalmafütő-mozgonyokat,

gozeseplőgépeket üszögtisztitó előkészülékkel.

I f0r~sttfí"’T8ép,t,‘’ “«»«w» I».-..

s i'b*" *
—........... ^ Hgiéin 111 ■ 1111 Bi I a

Wien.?

iárgitnytséplőgópeli szddőveT vagy stelelő nélkül.

Legfinomabb minőségű

ßummi

vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2—6 írtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

sérvkötö készíts.
Mmdenféle prágai bőrből 
litezult keztyük legnagyobb 
raktára nagyban s kicsiben.

BUDAPEST, 
Deák Ferenoz-ntcza. 
Ugyanitt kapható a legjobb 
amerikai sérvkenöcs. Ecv 

tégely ára 3 frt 50 kr 
Megrendelések postafordul­
tával utánvét mellett azon- 

nal teljesittetnek. ®29íí

gépészmérnök

BUDAPEST
üllöi-ut 18. sz.

ajánl
6ŐZCSBPLÖKBRBTBKBT.

Járganycsépló'ket.
Tisztitócséplőket

járgány vagy gözhajlásra.
malmokat.

' Részletes ári< bvzrkek l:iv„„„tri, ,.s

Két- és hárombarázdás
szab. ekéket.

Velő- és arató-gépeket.
Konkoly választókat. 
Rostákat, morzsol vkat.

r"rentvo küUlőtnek.

1»

SSAK

Vidékrej
Egy eg*&&
Franczia-J
srtiigokU 
valamint I 
EzerződéET
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a pa

Al 
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meg 
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